



ලංකා රාජ්‍යයේ “ගැසට්” පත්‍රය.

CEYLON GOVERNMENT GAZETTE No. 6,311, MAY 28, 1909.

SINHALESE TRANSLATIONS OF NOTIFICATIONS.

[Proclamation of By-laws under the Rural Schools Ordinance framed by the District School Committee of Kegalla.]

මුහුදුන් එතර ක්‍රියාකාරී ජනපද ඇතුළුව මහා බ්‍රිතාන්‍යය හා අයර්ලන්තය යන එක්සත් රාජ්‍යයෙහි රජවුද, හක්තීරක්‍ෂකවුද, හත්වෙනි එඩ්වර්ඩ් නමොපලක්‍ෂිත රජෙහි මාමයාණන්වහන්සේගේ නාමයෙනි.

සාන්ත මෙමන්ත සහ සාන්ත රෝර්ස් යන අතිවිශිෂ්ට පව්‍යාගේ ග්‍රැන්ඩ්මාස්ටර් වුද, මහා රජෙහි මාමයාණන්වහන්සේට එබිකොංවුද, යටත් ප්‍රදේශ ඇතුළුව ලබන විපයේ ආණ්ඩුකාරයාණන්වුද, ප්‍රධාන සේනාධිපතිවුද සර් හෙන්රි එඩ්වර්ඩ් මැක්කලම් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙව්වාදුද.

ප්‍ර කා ග ප න්‍ය ය සි.

හෙන්රි මැක්කලම්.

වසි 1907 තේ (8 වෙනි) ගම්බද සේකාර්ල සම්බන්ධ ආඥාපණ් 19 වෙනි කාණ්ඩයේ කැගල්ල දිස්ත්‍රික් සේකාර්ල කොමිටියට දිනිබෙන බලයේ ප්‍රකාර ඒ කොමිටිය විසින් සපරගනු පලාතේ කැගල්ල සේකාර්ල දිස්ත්‍රික්කේ ගැණ මිට යාකරනිබෙන පැවැත්පත්‍රයේ සටහන්කර තිබෙන අතුරුපණ් සාදන්ව යෙදුන බැවින් එකී ආඥාපණ් 20 වෙනි කාණ්ඩයේ (2 වෙනි) උපකාණ්ඩයේ ලබන විපයේ ආණ්ඩුකාරවු අප කෙරෙහි පවතිබෙන බලයට එකී ආණ්ඩුකාරවු අප විසින් කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු එකී පැවැත්පත්‍රයෙහි පෙන්වා තිබෙන අතුරුපණ් මෙහි ස්ථිරකරන බව සියලුදෙනා විසින් දැනගනගනුයි. තවද එකී අතුරුපණ් මේ දිනේ පවත් වලංගුවන බව මෙහි ප්‍රකාශකරන්නෙමු.

වසි 1909 ක්වු අප ස්වාමිත්වහන්සේගේ වසිගේ මැයි මස 22 වෙනි දින ආචාර්යවරයෙහි දෙව්වාදුරුණදී.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙනෙකාරීස් ඊමහ.

අප මහරජුරුවන් දෙව්ගේ ආරක්‍ෂාකෙරෙත්වා.

ගම්බද සේකාර්ල සම්බන්ධ පණ්වා තිබෙන වසි 1907 තේ නොම්බර 8 වෙනි ආඥාපණ් 19 වෙනි, 20 වෙනි වහන්සි යටතේ කැගල්ලේ දිස්ත්‍රික් සේකාර්ල කොමිටිය විසින් කැගල්ලේ සේකාර්ල දිස්ත්‍රික්කේට පණ්වන්ව යෙදුන අතුරුපණ් :-

1. මේ අතුරුපණ්වල “පිරිමි ලමයා” “ලමයා” යන වචනවල අදහසනම්, කැගල්ලේ සේකාර්ල දිස්ත්‍රික්කය තුළ සිටින පිරිමි ලමයෙක් හෝ ලමයෙක් වේ.

“මව්පියෙකු” යන පදයෙහි, ලමයාගේ භාරකාරයා සහ ලමයාව රුකබලාගන්නා අයත් අඩංගුවේ.

“කෝඩ්” එකනම් ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ සම්මතය ඇතුළු ඒ කාලයට ඒත්තුගන්නාලද ආණ්ඩුවෙන් ආධාරලබන පාඩ්භාලා සම්බන්ධ ව්‍යවස්ථා පොතය.

“පැමිණීම” යන්නෙහි අදහසනම් “කෝඩ්” එකේ අන්දමට පැමිණීම සටහන්කරණ පොතක, එනම්, “ඇවන්ඩන්ස් රෙජිස්ටර්” එකක සටහන්කර තිබෙන ආකාරයට සම්පූර්ණ පැමිණීම කියා “කෝඩ්” එකේ නියම පැමිණීමටය.

“සේකාර්ලය” කියන්නේ මිට යාකර තිබෙන ලෙඩනගේ පෙණෙන සේකාර්ලයකි.

“ලමයාගේ ඉගෙනගැනීම සම්බන්ධ සැලකෙන සුදුසු කටයුතු” යන්නෙහි සහ “නිදහසට සැලකෙන්නාවු කාරණ” යන්නෙහිත් අදහසනම් වසි 1907 තේ ගම්බද සේකාර්ල සම්බන්ධ ආඥාපණ් 20 වෙනි වහන්සිගේ (1) (b) උපවහන්සිගේ කියා තිබෙන අදහසයි.

“සේකාර්ල ඉන්ස්පැක්ටර්” කියන්නේ උතුමාණන්වහන්සේ විසින් පත්කරණලද පාඩ්භාලා පරීක්ෂක තැනැත්තෙකි.

2. වයස අවුරුදු 6කට අඩු නොවන්නාවූ සහ 12කට වැඩි නොවන්නාවූ සෑම පිරිමි ළමයින්ගේ මව්පියන් විසින් ඔවුන්ගේ ඉගෙනීමට පිණිස අන් ආකාරයකින් සැලසෙන සුදුසු කටයුතුකර නැත්නම් හෝ සෞඛ්‍යයට හානි වැරදි සිදුකරන සැලැස්මකට සැලසෙන කටයුතුකර නැත්නම් ඒ ළමයින් මව් යාකර තිබෙන ලෙඩකොළ පෙණෙන සෞඛ්‍යයට හානි වැරදි සිදුකරන බැවින් සෞඛ්‍යයට හානි වැරදි වීමට දුරින් සිටින ලමයෙකුට සෞඛ්‍යයට පැමිණෙන්නට කියා බලකරන්නට බැරිය.

3. සෑම පිරිමි ළමයාට සෞඛ්‍යයට හානි කාලයකම, ඒ ඒ වයස්වල ළමයින්ට ඉගැන්වීම පිණිස සෞඛ්‍යය පවත්වන සම්පූර්ණ කාලයවේ.

4. නමුත් (a) වසර 1907ගේ ගම්බද සෞඛ්‍ය සම්බන්ධ ආඥාපනතේ 21 වෙනි වගන්තියේ (ඩී) යන උපවගන්තියේ කියා තිබෙන අන්දමට ආගම සම්බන්ධ ඉගැන්වීම කරන කාලවල තුළදී ළමයින්ට ඒ ආගම පාඩම්වලින් මග ඇර සිටීමට අවසරය නොදීමට සහ (b) ළමයින්ගේ දෙමව්පියන් අදහස ආගම ඇදහීම පිණිස ඒ ආගමේ ප්‍රකාර වෙන්වසයෙන් නියමකර තිබෙන කොසි දිනකවත් ඒ ළමයින්ට සෞඛ්‍යයට හානි නිසමකිරීමටත් මේ අතුරුපනතේ වලින් බලයදී නැත.

5. අවුරුදු 10 සහ 12 අතරේ යම් ළමයෙක් පලාගොස් ගම්සභා කොමිටිගේ ප්‍රධානතාවට හොඳය කියා කල් පනවන රක්ෂාවක සිටිනම් ඒ ළමයා එවකට තිබෙන "කෝඩ්" එකේ අන්දමට කියවීමෙන්, ලිවීමෙන් සහ ගණිත ගැනුමෙන් හතරවෙනි ප්‍රමාණයෙන් සමපිටු බවට සෞඛ්‍ය ඉන්ස්පෙක්ටර් කෙනෙකුගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ලබා තිබෙනම් ඒ ළමයාට සෞඛ්‍යයට හානි නිසමකරන්නට බැරිය.

6. මේ අතුරුපනතේ හෝ ඉන් කොසි එකක්වත් නොපවත්වන්නාවූ හෝ පැහැර අරින්නාවූ හෝ කඩකරන් නාවූ සෑම මව්පියෙක්ම ඒ ගැන වරදකාරයෝවීමට එක එක වැරද්දට රුපියල් 20ට වැඩි නොවන්නාවූ දඩයක් ගෙවීමට යටහත්වෙනවා සහ යම් වරදක් නොකඩව කරගෙන යන්නාවූ ඊට වැඩිපුර දඩයක් වසයෙන් එසේ කරගෙන යන්නාවූ එක එක දවසට රුපියල් 2ට වැඩි නොවන දඩයකටද යටත්වෙන්නට බැරිය.

සැලකිය යුත්තක්.—නොමිල 1 සහ 4 දරණ අතුරුපනතේ වල සඳහන් කළ ගම්බද සෞඛ්‍ය සම්බන්ධ ආඥා පනතේ කොටස් මෙහි පහත දක්වනු ලැබේ:—

20 වෙනි වගන්තියේ (1) (b) යම් මව්පියෙකු විසින් තමාගේ දරුවා ආධාර ලැබීම පිණිස ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතුමා විසින් ලියාපදිංචි කරණ ලද පාඨශාලාවකට හෝ ආධාර ලැබීම පිණිස ලියාපදිංචි කරවාගැනීම පිණිස කරණ ලද නවම කල්පනාවට නිබන්දනවූ ඉල්ලීමක් ඇති පාඨශාලාවකට හෝ ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ ඉගැන්වීම කරණ තැනකට ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතුමා විසින් සහතික කරණ ලද පාඨශාලාවකට හෝ නොකඩව යන්නේයයි කියා හෝ ඔහුගේ දරුවාට ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතුමා විසින් ප්‍රමාණයයි යෝග්‍යයයි සහතික කටයුතුයේ වෙනසක් පිළිවෙලක් යොදාගෙන තිබෙනවායයි කියා හෝ ඔප්පුකිරීම හෝ එසේ නැත්නම් ඔහුගේ දරුවා පාඨශාලාවට පැමිණීමේ යටහත්කමෙන් නිදහස් කළ යුතුයයි ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතුමාගෙන් සහතික පත්‍රයක්ගෙන් පෙන්වා සිටිය හෝ කළහොත් එහි නැතහොත් තම දරුවාගේ ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ පිළිවෙලක් යොදාගෙන තිබේයයි සලකනු ලැබේ. නවද යම් ළමයෙක් පාඨශාලාවට යන ලෙස සැලැස්වීම නොකළේ සැලකිය යුතු බාධාවක් නිසායයි ගම්සභාපතිතුමාට ඒත්තුගතයේ ඔප්පුකළහොත් එසේ නැරීම ගැන කිසිම මව්පියෙක් වැරදිකාරයා කරනු නොලැබේ. යම් ළමයෙකුට රෝගාතුරකවත් නිසා හෝ යම් වැලකිය නොහැකි කරුණක් නිසා හෝ පාඨශාලාවට යාම නොහැකිවීමයි ඔප්පුකළහොත් මව්පියාට එම ළමයා පාඨශාලාවට යාම නොහැකිවීම පිණිස සැලකිය යුතු බාධාවක් තිබුණේයයි පිළිගනු ලැබේ.

21 වෙනි උපවගන්තිය.—යම් පාඨශාලාවක—

- (a) ආගම බිම්ම ඉගැන්වීම කරන්නේ කාලසටහනෙහි සඳහන් කාලය තුළෙහි පමණක්ය.
- (b) පාඨශාලාවට අයිතිය ආගමේ ඇර වෙන ආගම්වල ළමයින්ට ආගම උගන්වනවාට දෙමව්පියන් විරුද්ධ බව දක්වා සිටිනවා එබඳු ළමයින්ට ආගම උගන්වනු නොලැබේය.
- (c) ආගම බිම්මේ පාඩමට හොඳින් නාවූ ළමයින් එම පාඩමට නියමවූ කාලය තුළ වෙන ඉගැන්වීම කටයුතුවල යොදනු ලැබෙන්න.
- (d) එබඳු ළමයින් ආගම බිම්ම උගන්වන කාලය තුළ එම කාමරයේ සිටිනවාට විරුද්ධ බව මව්පියන් විසින් දන්වා තිබෙනම්, ඒ ඉගැන්වීම කරන්නාවූ කාලය තුළ ඔවුන්ට පාඨශාලාවේ වෙනත් කොඩ්සයක ඉගැන්වීම කරන්නට ඉඩ ඇරියු ලැබේ; නැතහොත් ඒ කාලය තුළ ඔවුන්ට පාඨශාලාවෙන් බැහැරගොස් සිටීමට ඉඩ දෙනු ලැබේ.
- (e) මේ වගන්තියේ ඉංග්‍රීසි, සිංහල, දෙවල යන භාෂා තුනෙන්ම කරණ ලද පිටපතක් පාඨශාලාවේ හොඳින් පෙනෙන්නාවූ ස්ථානයක පිහිටුවා තිබෙන්නේයයිද,

යන මේ කරුණු පලාගොස් පාඨශාලා සමිතිය විසින් පිළිගන්නා ලද්දේ නම් මිස නැතහොත් ආගම බිම්ම උගන්වන්නාවූ කිසිම පාඨශාලාවක් ප්‍රසිද්ධ සටහන පාඨශාලාවක් වසයෙන් පිළිගනු නොලැබේ. *

වසර 1909ක්වූ ජනවාරි මස විසිහයවෙනි දින පවත්වන්නට යෙදුන රැස්වීමකදී කැගල්ලේ දිසත්‍රික සෞඛ්‍ය කොමිටි විසින් ඉහත කී අතුරුපනතේ පණවන ලදී.

(අත්සන් කළේ), ජී. ඇප්. ආර්. මුදුනි,
ප්‍රධානතැන.

උපලෙඛනය (සෞඛ්‍ය ලැයිස්තුව).

කොට්ඨාසය.	සෞඛ්‍ය ලෙස් නම.	ආණ්ඩුවේද නොහොත් ආණ්ඩුවෙන් ආධාර ලැබෙන සෞඛ්‍යයක්ද.	කා යටතේද.
ගල්බඩකොට්ටේ	මාවනැල්ල (පිරිමි)	ආණ්ඩුවේ	—
එම	මානික්කාව (පිරිමි)	එම	—
එම	මානික්කාව (ගැණු)	එම	—
එම	ගනේතැන්න (පිරිමි)	එම	—
එම	බැද්දවල (පිරිමි)	එම	—
එම	බැද්දවල (ගැණු)	එම	—
එම	මානික්කාව (පිරිමි)	එම	—
එම	උගුට්තන්ද (මිනු)	ආධාර ලබන	රෝමානු කතෝලික සභාවේ
එම	ගල්බඩකොට්ටේ (මිනු)	එම	වැස්ලියන් සමාගමේ

කොට්ඨාසය.	සේකරයන් නම.	ආණ්ඩුවේදී කොටසක් ආණ්ඩුවෙන් ආධාර ලැබෙන සේකරයන්ද.	කා. සටහන්ද.
කිනිගොඩකෝරළේ	දුලිවල (පිරිමි)	ආණ්ඩුවේ	—
එම	දුලිවල (ආණ්ඩු)	එම	—
එම	ලබ්සිකුරුවක (පිරිමි)	එම	—
එම	මොලගොඩ (පිරිමි)	එම	—
එම	රඹුක්කන (පින්තවල) (පිරිමි)	එම	—
එම	පින්තවල (ආණ්ඩු)	එම	—
එම	පිලිගෙගම (පිරිමි)	එම	—
එම	දෙබේමඩ (පිරිමි)	එම	—
මාවනපත්තුව	මාකුර (පිරිමි) (හෙට්ටිවුල්ල)	එම	—
එම	කොහෙල්වත්ත (පිරිමි)	එම	—
කඳුඅහපත්තුව	මාබෝපිටිය (පිරිමි)	එම	—
එම	බොස්සැල්ල (පිරිමි)	එම	—
තුන්පලානපත්තුව	මාවතුගොඩ (පිරිමි)	එම	—
එම	හෙම්මානගම (පිරිමි)	එම	—
එම	අල්පිටිය (මිත්‍ර)	ආධාරලබන	වැස්ලියන් සමාගමේ
මිනරපත්තුව	කහමිපියාවල (පිරිමි)	ආණ්ඩුවේ	—
එම	සුසුවල (පිරිමි)	එම	—
කඳුපිටපත්තුව	කෝට්ටපොල (පිරිමි)	ආණ්ඩුවේ	—
එම	පින්දෙනිය (පිරිමි)	එම	—
එම	ගැවිගමුල්ල (පිරිමි)	එම	—
එම	බල්ලාපාන (මිත්‍ර)	ආධාරලබන	රෝමානු කතෝලික සභාව
කිරිවැලිපත්තුව	දුදුගම (පිරිමි)	ආණ්ඩුවේ	—
එම	මේරගල (පිරිමි)	එම	—
එම	අබේපුස්ස (පිරිමි)	එම	—
එම	දෙරවක (පිරිමි)	එම	—
එම	අල්ගම මැදගම (පිරිමි)	එම	—
එම	ඉලිපත්ගොඩුව (පිරිමි)	එම	—
ගම්දෙලුහපත්තුව	විලගම (පිරිමි)	එම	—
එම	හැලමඩ (පිරිමි)	එම	—
එම	විලගම (මිත්‍ර)	ආධාරලබන	රෝමානු කතෝලික සභාව
එම	හත්තාගොඩ (පිරිමි)	එම	ගම්සහා කොමිෂිය
අඩුඑගම්කෝරළේ	අඩුඑගම (පිරිමි)	ආණ්ඩුවේ	—
එම	දෙරණගල (පිරිමි)	එම	—
එම	වල්පොල (පිරිමි)	එම	—
එම	තුරුගල්ල (මිත්‍ර)	ආධාරලබන	රෝමානු කතෝලික සභාව
එම	තල්දුව (පිරිමි)	එම	රහස්
පනාවල්කෝරළේ	මානියන්ගම (පිරිමි)	ආණ්ඩුවේ	—
එම	පත්බේරිය (පිරිමි)	එම	—
එම	පනාවල (පිරිමි)	එම	—
දෙහිගම්පල්කෝරළේ	රුවන්වැල්ල (පිරිමි)	එම	—
එම	රුවන්වැල්ල (ආණ්ඩු)	එම	—
එම	ගලපිටමඩ (පිරිමි)	එම	—
එම	අමිකිරිගල (පිරිමි)	ආධාරලබන	බුඩාගමේ
එම	වහරක (පිරිමි)	එම	එම
එම	ගමිගන්තොට (මිත්‍ර)	එම	එම
පානබුලත්තම	කිතුල්ගල (පිරිමි)	ආණ්ඩුවේ	—
එම	ගක්ආල්ල (පිරිමි)	එම	—
එම	දේදුගල (පිරිමි)	එම	—

[Notification relating to amended Municipal By-laws, Kandy.]

වර්ෂ 1901 කේ 8 වෙනි ආඥාපනතින් අලුත්වැඩියාකරනලද වර්ෂ 1887 කේ නාගරිකසභා ආඥාපනතේ 44 වෙනි කාණ්ඩයේ (1) වෙනි උපකාණ්ඩයෙන් ගරුතර ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ කෙරෙහි පවර්තිබවක බලපැවැත්වීම, කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ සමමතය ඇතුළුව එම ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින්, මහනුවර නාගරික සභාව විසින් පනවනු ලැබූ මෙහි පහත දක්වන ආණ්ඩුපත්‍රයෙහි සඳහන්වන අතුරුපනතින් ස්ථිරකරන ලද්දක බවද, එම අතුරුපනතින් වර්ෂ 1906 කදී දෙසැම්බර් මස 18 වෙනි දින ප්‍රතිකරණයට ලක්වූ අතුරුපනතින් වල මෙහි අවලංගුකරනලද 4 වෙනි පරිච්ඡේදය වෙනුවට, නිගමකල බවද මෙහි එළිදරව්කරනු ලැබේ.

වර්ෂ 1909 කදී මැයි මස 22 වෙනි දින මහසෙනෙරාජ කන්තෝරුවේදීය. (අත්සන්කළේ), හිසු ක්ලිෆ්ට්ස්, මහසෙනෙරාජගැහ මිමිහ.

ලේඛනය.—IV. වෙනි පරිච්ඡේදය.

කාණ්ඩ සහ ගොඩනැගිලි තැනීම.

43. ගෙවල් අයිතිකාරයන් විසින් විවිධ කාණ්ඩ ලබීන් ගෙවල්වලට පැමිණෙන්නට සුදුසු මාසී තනාගැනීම.— ගම් කාණ්ඩවත් කපා හෝ තනා තිබෙන කිසියම් විවිධයක් අද්දර පිහිටි ගමිකිසි ගේකට, ඉඩමක හෝ භූමියක අයිතිකාරයා හෝ පදිංචිකාරයා, සභාපතිතුමාගේ ලියාපදිංචි අවසරය පිට ඒතුමා විසින් පනවනලද පොරොන්දුවට ගවන්ති සහ ඔහු විසින් නියමකරණ ප්‍රකාරයට මිස එකී කාණ්ඩ ලබීන් ගමිකිසි පාලමක්, තව්වුවක් හෝ ගොඩනැගිල්ලක් හෝ වෙනගම් කොසි විධියේ තැනිල්ලක්වත් සෑදීම නොසූතුයි. සභාපතිතුමාට ඒත්තුගත ප්‍රකාර එකී අයිතිකාරයා හෝ පදිංචිකාරයා එකී පාලම, තව්වුව, ගොඩනැගිල්ල හෝ අන්කිසි තැනිල්ලක් හෝ හොඳ අන්දමේ තබාගත සූතුයි. තවද එසේ පිහිටා තිබෙන ගමිකිසි ගේකට, ඉඩමකට හෝ භූමියකට ඉහතනි ප්‍රකාර එකී පාලමක්, තව්වුවක්, ගොඩනැගිල්ලක්, තැනිල්ලක් නැතුව හෝ ඉහතනි ප්‍රකාර නොතබනලද හෝ නොසාදනලද ඇතැම් පාලමක්, තව්වුවක්, ගොඩනැගිල්ලක් හෝ තැනිල්ලක් ඇතුළු ගම් කිසිවෙකක් පැමිණෙන බව සභාපතිතුමාට දැනුවත්ව ලැබුනොත්, ඒ සභාපතිතුමාට අයිතිකාරයාට හෝ පදිංචිකාරයාට එය සාදන්නට, තබන්නට හෝ වෙනත්කරන්නට ඒතුමා දැන්වියයුතු වන්නට ඇර එකී පාලම, තව්වුව, ගොඩනැගිල්ල හෝ තැනිල්ල, එසේ තැනන්නට එහි ගවන් දුටු කාණ්ඩ

හොඳ අත්දැකීම් හොඳ පිළිවෙලට තබාගැනීමට ඒ අයට බැරවුම්වනම්, එහි අයිතිකාරයාට එය හොඳ පිළිවෙලට තබන්නට කියා දැනුම්දිය යුතුයි. මෙසේ දැනුම්දී එහි දැන්වීම ලැබුන දින පටන් 3) දවසක් ඇතුළතදී හෝ එම දැන්වීමේ එම කටයුත්ත කඩිනමින් කළයුතු දෙයක් බව සඳහන්කර තිබෙනම්, එය ලැබුන 14 දවසක් ඇතුළතදී එහි කියා තිබෙන කටයුතු නියමකර තිබෙන කාලය ඇතුළතදී ඒ අය ඉඹන්දොකලෝනින් ඔහු වරදක් කරන්නේද, තවද සභාපතිතුමා කළයුතුවැඩ කරවා ඊටයනවිටදම එහි අයිතිකාරයාගෙන් හෝ පදිංචිකාරයාගෙන් අයකළයුතුයි.

44. මිදුල හෝ එහි තිබෙන පටුපාර වතුර නොනවතිනසේ සෑදීමට සභාපතිතුමාට නියමකළහැකිය.— ගොඩනැගිල්ලකට යාව තිබෙන යම්කිසි මිදුලක හෝ භූමියක අයිතිකාරයාට හෝ අයිතිකාරයන්ටද, එසේම ගොඩ නැගිලි අතරේ පවතින හෝ ගොඩනැගිලි ජේලි අතරේ තිබෙන යම්කිසි අඩිපාරක, පාරක හෝ ගස් දෙපස ඇති පටුපාරක හෝ අයිතිකාරයාට හෝ අයිතිකාරයන්ට සභාපතිතුමාට ඕනෑම කියා කලපනාමුනිනම්, ලියවිල්ලකින් දන්වා සභාපතිතුමා විසින් නියමකරන ප්‍රකාර එහි මිදුල, භූමිය දෙපස ගස් ඇති පටුපාර, පාර හෝ අඩි පාර අඩි 15කට වැඩිනොවන දුර ගල් අල්ලවන්නට, සභාපතිතුමා විසින් නියමකරන කාලයක් ඇතුළතදී ඒ ලගම තිබෙන නාගරික සභාවේ කාණුවට එහි මිදුලේ භූමියේ, පටුපාරේ, පාරේ හෝ අඩි පාරේ වතුර නොනවතින පිණිස සෑදෙන කාණු හෝ නළ සම්බන්ධ කර තබන්නට සභාපතිතුමාට බලය තිබේ. සභාපතිතුමා නියමකරන විටදී ද්‍රව්‍ය වලින්ද, තරමටද, මට්ටමටද, වැස්මක් ඇතුළුද එහි කාණු හෝ නළ සාදා සභාපතිතුමා නියමකරන නාගරික සභා කාණු සහිත ස්ථානයට එය ගෙනගොස් පුටුකළ යුතුයි. එහි අයිතිකාරයා අයදුම්පත්‍රයකින් ඉල්ලාසිටියකල ඔහු විසින් තැබියයුතු නළ හෝ කාණු සාදාගැනීමට ඕනෑකරණ ද්‍රව්‍ය විෂමවූ ගණනට සභාපතිතුමා සපයාදෙන්නට ඕනෑය. නියමකළ කාලය ඇතුළතදී එම දැන්වීමේ නියමකර තිබෙන වැඩ යම් අයිතිකාරයෙක් හෝ අයිතිකාරයින් නොකලොත් ඔවුහු වරදක්කරන්නාහුය. සභාපතිතුමා හෝ ඔහු විසින් ඊට බලය දී තිබෙන යම්කිසි මුද්‍රාදැනින් හෝ වැඩකරුවන් හෝ එහි ස්ථානයට ඇතුල්වී එම වැඩ කරවාදමා ඊට ගිය විටදම අයිතිකාරයාගෙන් අයකළ යුතුයි. ආමුත් කිවුවුවම තිබෙන නාගරික සභාවේ කාණුව එබඳු මිදුලේ, භූමියේ පටුපාරේ, පාරේ හෝ අඩි පාරේ සිට අඩි 100කට ඇති පිහිටා තිබෙන්නේ නම් සභාවේ කැමැත්ත පලවුවෙන් ගෙන ඕසක් එබඳු දැන්වීමක් නොදෙසුලැබේ.

45. වැසියන්ගේ කාණු හුලා යන්ට එන්ට තබාගත යුතුයි.—නිසියාකාර හුලා යන්ට එන්ට යම් කාණුවක් තැබිය යුතුයයි කියා සභාපතිතුමාට කල්පනාවෙනකල, එහි අයිතිකාරයාට එම කාණුව තමාගේ ගොඩනැගිල්ලට යටින් හෝ පිටින් තිබෙනත් මිඟව ලියාදන්වා ඊට ඕනෑකරණ නළ සවිකරන්නට නියමකරන්නට සභාපතිතුමාට බලය තිබේ. හුලා යන එන පිණිස එසේ තබනලද එහි නළවල මහත දෙගෙන සහ ඒවා සාදාගන්න ද්‍රව්‍යයන්ද, ඒවා කොපමණ ලෙස තැබියයුතුද යනු සභාපතිතුමා නියමකරනසේ වියයුතුයි. එහි දැන්වීමේ කියා තිබෙන කරුණු එහි අයිතිකාරයා නියමවූ කාලය ඇතුළතදී නොකලොත් ඔහු වරදක් කරන්නේද. තවද සභාපතිතුමා හෝ ඔහු විසින් ඊට බලය දෙන යම්කිසි මුද්‍රාදැනින් සහ වැඩකරුවන් එහි ස්ථානයට ඇතුල්වී කළයුතු වැඩ කරවා ඊට යන විටදම එහි අයිතිකාරයාගෙන් අයකළ යුතුයි.

46. ප්‍රසිඬ කාණුව සහ වතුර නොනැවති බැසීමට සාදන්නට තිබෙන ඉඩමක් අතරේ තිබෙන්නාවූ ඉඩමෙහි කාණුවක් සෑදීම.—වම් 1887, 1890 සහ 1896ගේ නාගරික සභා ආඥාපණවල 195 වෙනි වගන්තිය පිට යම් කාණුවක් සම්බන්ධව වසාපු කාණුවක් හෝ නළයක් සාදා පුටුකරන්නට ඕනෑවුවිට එහි කාණුව හෝ නළය සෑදීමට හෝ තැබීමට ප්‍රසිඬ කාණුව සහ වතුර බැසයාමට සාදන්නට තිබෙන භූමියට හෝ ගොඩනැගිල්ලටත් අතරේ තිබෙන යම්කිසි ඉඩමක් හෝ ඉඩම් මැදින් එම කාණුව සාදන්නට හෝ එම නළය දමන්නට හෝ ඕනෑය යන බව පෙනෙන කල, සභාපතිතුමාට හෝ ඔහුගෙන් ලියා අවසරලත් නාගරික සභා මුද්‍රාදැනියෙකුට හෝ එහි අතරේ තිබෙන ඉඩ මට්ටම හෝ ඉඩම්වලට ඇතුල්වී එහි නළය හෝ කාණුව සාදාගැනීම සම්පූර්ණකරන්නට; එහි අතරේ ඉඩමේ හෝ ඉඩම්වල අයිතිකාරයන්ට හෝ පදිංචිකාරයන්ට සභාපතිතුමා එසේ අදහස්කර සිටින බව දවස දෙකක් කල් ඇතිව දැනුම් දුන් පාසින් පසු හැකිවන්නේය. තවද එබඳු ඉඩමක අයිතිකාරයා හෝ බදුකාරයා හෝ පදිංචිකාරයා හෝ සභාපතිතුමාගේ කැමත්ත ලියවිල්ලකින් නොගෙන එබඳු කාණුවක් හෝ නළයක් වෙනස්කරන්නටවත්, බැහැරගෙනයන්ට වත්, අමුතුවෙන් සාදන්නටවත් බැරිය.

46a. වම් 1887, 1390 සහ 1896 දරණ නාගරික සභා ආඥාපණවල 195ගේ වගන්තිය පිට යම්කුට නාගරික සභාවේ ප්‍රසිඬ කාණුවකට සම්බන්ධකර යම් වසාපු කාණුවක් හෝ නළයක් සාදන්නට හෝ දමන්නට කියා දැන්වීමක් කාරදුන්නල එහි අය එම කාණුව හෝ නළය සාදන්නට හෝ දමන්නට ඕනෑකරණ ගොඩනැගිල්ලට හෝ ඉඩමටත් නාගරික සභාවේ ප්‍රසිඬ කාණුවකට අතරේ තිබෙන ඉඩමේ හෝ ඉඩම් මැදින් එම කාණුව හෝ නළය සාදන්නට හෝ දමන්නට ඕනෑ බව කියා සභාපතිතුමාගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ඉල්ලා සිටිය යුතුයි. සභාපතිතුමාද සෑහේයයි තමන්ට කල්පනාමුනිනම් එබඳු සහතිකපත්‍රයක් එහි අයට දිය යුතුය. එබඳු සහතිකපත්‍රයක් ලබාගන්නායින් පසු එම අය කොසිම වේලාවක ආමුත් එහි ඉඩමේ හෝ ඉඩම් මැදින් කාණුව හෝ නළය සාදන්නට හෝ දමන්නට ඕනෑකරණ ඉඩමේ හෝ අයිතිකාරයාට හෝ අයිතිකාරයින්ට සෑහෙන වන්දි ගෙවා හෝ පිළිගැනීමට කියාසිට ඔහුට හෝ ඔවුන්ට දෙදවසකට මත්තෙන් ඒ ගැණ දැනුම්දී ඕනෑකරණ සුදුසු වැඩකරුවන්, කුලීකාරයන්, කම්මානකාරයන්, කරතන, සතුන් සහ වෙනත් උපකරණ රැගෙන එහි ඉඩමට හෝ ඉඩම්වලට ඇතුල්වී එබඳු කාණුව හෝ නළය සාදා හෝ දමා ඉවරකරන්නට බලය තිබේ. සෑහන්නාවූ වන්දි මුදල ගැණ හෝ එහි කොටස් ගැණ යම් විවාදයක් ඉපදුනි නම් එහි අය විසින් පත්කරගන්නාලද එක විනිශ්චයකාරයෙකුට සහ එහි ඉඩම හෝ ඉඩම් අයිතිකාරයින් විසින් පත් කරගන්නාලද තවත් විනිශ්චයකාරයෙකුට එම විවාදය ගැණ තීන්දුවක් කරණ පිණිස බාරදිය යුතුය. ඔවුන් විසින් ඒ ගැණ යම් විභාගයක් පවත්වන්නට පටන්ගන්නට මත්තෙන් තුන්වෙනි විනිශ්චයකාරයෙක් පත්කළ යුතුයි. එහි වන්දි ගැණ හෝ මුදල බෙදුම්දී ගැණ ඉහතකී විනිශ්චයකාර දෙදෙනාට එකඟවී තීන්දුවක් කරන්නට බැරවුනිනම් ඔවුන්ට එකඟවන්නට බැරවුනාවූ කාරණය හෝ කරුණ තුන්වෙනි විනිශ්චයකාරයාට මඒපුකර සිටිය යුතුයි. ඔහු විසින් ඒ ගැණ දෙන තීන්දුව අන්තිම තීන්දුවක් හැටියට බාරගත යුතුයි. ඉඩම් අයිතිකාරයාට හෝ අයිතිකාරයින්ට දැන්වීමක් කර දහදවසක් ඇතුළතදී විනිශ්චයකාරයෙක් පත්කර නොගන්නේනම් අනිත් අය විසින් පත්කරගන්නාලද විනිශ්චයකාරයා විසින් දියයුතු වන්දි ගැණ සහ එය බෙදීම ගැණ තීන්දුවක් කළයුතුයි.

47. අළුත් ගෙවල් ආදියේ අයිතිකාරයන් එය සම්පූර්ණකල සභාපතිතුමාට දැන්විය යුතුයි.—යම් ප්‍රසිඬ ගොඩ නැගිල්ලක් තනන්නාවූ හෝ වෙනාකරන්නාවූ හෝ වැඩිදියුණුකරන්නාවූ හෝ අලුත්කරන්නාවූ, රෙපරේරුකරන්නාවූ හෝ එහි ඉදිරිපැත්ත වෙනස්කරන්නාවූ යම් කිසි අයෙක් හෝ අයවල්ද, සභාපතිතුමා විසින් හෝ වැසිකිලියක් හෝ කුණුවලක් ලබීන් කාණුවක්, පාලමක්, තට්ටුවක් හෝ වෙනත් තැනිල්ලක් සාදන්නාවූ යම් කිසි අයෙක් හෝ අයවල්ද, සභාපතිතුමාට නිතිගෙන් ලැබී තිබෙන බලයපිට යම් කිසි ගොඩනැගිල්ලක්, කාණුවක්, වැසිකිලියක් හෝ කුණුවලක් සාදන්නට, අමුතුකරන්නට හෝ රෙපරේරුකරන්නට ඔහු විසින් නියමකරණ යම් කිසි අයෙක් හෝ අය වල්ද එහි වැඩය සම්පූර්ණකල දහහතර දවසක් ඇතුළතදී ඒ ගැණ සභාපතිතුමාට ලියවිල්ලකින් දැන්විය යුතුයි.

47a. ගොඩනැගිලි සෑදීමට පොරොන්දු.—මෙහි පහත දක්වන පොරොන්දුපිට මිස මනුෂ්‍යවාසයට යම් කිසි ගෙයක් හෝ පැලක් සාදන්නටවත් එය මනුෂ්‍යවාසයක් මෙන් පාවිච්චිකරන්නට ඉඩදෙන්නටවත් කිසිවෙකුට බලේ නැත. බිත්ති පොල්අතුටලින් සෑදීම නොයුතුයි. එය මැටි සහ වර්වම් හෝ ගල් හෝ කාමුක්ගල් හෝ වෙනත් කිසි ද්‍රව්‍යයකින් තැනිය යුතුවත් අර හොඳකාර බඳුමක් තවත් හුණුගාන්ට හැකිවනසේ තිබිය යුතුයි.

මහලක්ෂ්මි පිණිස පාවිච්චිකරණ එක එක කාමරයට අඩුගණනෙන් උසින් අඩි 6ක්ද, පළලින් අඩි 3ක්ද ඇති දොරක්ද, අඩි 3කට අඩු නොවන උස ඇති, අඩි 2කට අඩු නොවන පළලැති අඩුගණනෙන් එක ජනේලයක්ද තිබිය යුතුයි.

ගේ බිම අවට භූමියට වඩා නිරන්තරයෙන්ම අඩියක් උසට තිබෙන්නට බැහැ. ඒ කෙසේ වුවත් එහි පිහිටීමේ හැඩයට සහායව ජව වඩා ගේඔම උස්කරවන්නට බලය තිබේ. යම් කිසි ගෙවල් පේලි දෙකක් අතරේ අඩුගණනෙන් අඩි 15ක් හිස්බිම තිබෙන්නට බැහැ.

මෙකී උපාධිකරණයේ කරුණුවලට විරුධව යම් කිසි ගෙයක් හෝ පැලක් තනනු ලැබීමට සහාය වියත් එහි අයිතිකාරයාට එය අඩුකරන්නට හෝ කඩාදමන්නට කියා ලියවිල්ලකින් දෙනලද දැන්වීමේ පටන් මාසයක් ඇතුළතදී ඔහු එය නොකර අතපසුකළොත්, එහි අයිතිකාරයාගේ විශ්වාසයට එය කඩාදමන්නට සහායව බලය තිබේ.

යම් කිසිවෙක් සභාපතිතුමාගෙන් අවසරයක් නොගෙන පොල්අතු වලින්, කොලවලින්, පිදුරුවලින්, පාෂාණ වලින් හෝ ලීපතුරුවලින් හෝ වෙනැම යිනිතන හැකි ද්‍රව්‍යයකින් යම් ගොඩනැගිල්ලක් හෝ ඉන් කොටසක් සෑදුවොත්, අදුන්වැඩියාකළොත්, සැදෙව්වොත්, අදුන්වැඩියා කෙරෙව්වොත් එකී අය වරදක් කරන්නේය.

47b. (1) මහලක්ෂ්මි පිණිස පාවිච්චිකරණයට යුතුයුතු ගෙවල්.—යම් වාසස්ථානයක් මෙන් පාවිච්චිකරන්නාවූ හෝ පාවිච්චිකිරීමට අදහස්කර තිබෙන්නාවූ හෝ යම්කිසි ගොඩනැගිල්ලක්, මහලක්ෂ්මි පිණිස යම්කිසි කරුණක් නිසා නුසුදුසු බව සභාපතිතුමාට පෙනීයනකල යම්කිසි නාදේශනා මුද්‍රාදැනියෙන් උවා එකී ගෙය. මහලක්ෂ්මි පිණිස නොගන්නට තහනම්කරන්නට සිදු කියා නාදේශනා සභාවේ නඩුකාරයාගෙන් ඉල්ලන්නට සභාපතිතුමා සැලැස්විය යුතුයි. එකී නඩුකාරයාට අදහස් පරිද්දෙන් දැන්වීමකින් පසු ලියා නියෝගයකින් එකී තහනමකර එහි නැත්නම් තමාට සැලැස්විය යුතුයි කියා නියෝගය වෙන එබඳු නියෝගයක් කළයුතුයි.

(2) එබඳු තහනමක් කළායින් පසු නඩුකාරයාට ලියනලද නියෝගයකින් එකී තහනම අහස්කරණතුරු හෝ මහලක්ෂ්මි පිණිස නුසුදුසු වීමට ඇති හේතු කරුණු සභාපතිතුමාට ඒත්තුගත ප්‍රකාර බැහැර ඇර තිබෙන බව ඒතුමා ලියවිල්ලකින් සහතිකකරණතුරුත්, එකී ගොඩනැගිල්ලේ අයිතිකාරයා හෝ පදිංචිකාරයා එය මහලක්ෂ්මි පිණිස පාවිච්චිකරන්නට වන්නට, පාවිච්චිකරන්නට ඉඩදෙන්නට වන්නට යුතු නැත.

47c. අසනීපදයක මඩු සහ පැල.—යම් කිසි ගොඩනැගිල්ලක් හෝ ගොඩනැගිලි පේලියක් මහලක්ෂ්මි පිණිස යක් මෙන් හෝ අස්හල් මෙන් හෝ එසේ නැතුව වෙනයම් අභිමතානීයක් පිණිස හෝ පාවිච්චිකිරීමට සාද තිබෙනකල සැහෙනතරම් උස නැතිව හෝ වතුර බැසයාමට සුදුසු කානු නැතිව හෝ ගුඩකිරීමට අපහසුකම නිසා හෝ එය වෙනත් මඩු හෝ පැලවල් සමග පොදියේ සාද තිබෙන කරුණු නිසා හෝ එහි තුළ පදිංචිකාරයන්ට හෝ එහි අසල පදිංචිකාරයන්ට හෝ එසේ නොව වෙනත් කරුණක් නිසා මහජනයාගේ සනීපයට හෝ ප්‍රවේශයට අහඹු සිදුවෙන්නට හැකි බව හෝ ලෙඩ උපදින්නට පුළුවන් බවත් සභාපතිතුමාට කල්පනාවෙනම්, එකී පැලේ හෝ මඩුවේ හොඳකාර පෙණෙන නැතන ලියනලද දැන්වීමක් ගස්සවා සභාපතිතුමාට කල්පනාකරණයේ එකී පැල හෝ මඩුව කඩා දමන්නට හෝ අඩුකරන්නට හෝ දියුණුකරන්නට හෝ එහි මඩුව හෝ පැල පිහිටා තිබෙන භූමිය අයිතිකාරයාට හෝ එකී පැලේ හෝ මඩුවේ අයිතිකාරයාට හෝ පදිංචිකාරයාට නියමකරන්නට බලය තිබේ.

LAND SALES.

ඉඩම් විකිණීම.

No. 2,630, W. P.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙහි උන්නාන්සේගේ කන්නෝරුවේදීය. මහසෙනෙහි උන්නාන්සේගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 6වෙනි දිනවූ අහකරුවාද වල 12ව කොළඹ කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට නොගොත් නිත්‍යකරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ පලාතේ නැගෙනහිර සිසනැකෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

සිතියම 13,295. නැගෙනහිර සිසනැකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—බෝපාගම.

අයිතිකම්කරුන්ගේ—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අක්දම.	මහත.	අක්කර යක මිල.
			අ. රු. ප.	රු.
2133 1/4	දඹඅතුලේලන්ද	පි. ජෝර්ජ්ස් අල්ලාගත් කැරල	0 0 12	30
2133 3/4	එම	එම	0 0 1	30
සිතියම 13,846.—නැගෙනහිර සිසනැකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—කරස්සාල.				
25036	ගලපල්ලෙලන්ද	1 අවුරුදු පොල්පැල 18ක්, කේ. මුරමපි අල්ලාගත් කැරල	1 1 26	35
25037	එම	1 අවුරුදු පොල්පැල 42ක්, කේ. දෙපානිස් අල්ලාගත් කැරල	1 2 12	25
25038	එම	1 අවුරුදු පොල්පැල 23ක්, ජී. පොබ්බිසොන අල්ලාගත් කැරල	1 0 26	35

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උන්නාන්සේගෙන්ද, ජ්‍යෙෂ්ඨ සිතියම් ආදිය සර්වේශ්‍ර ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගැලපල්ලෙලන්ද ආණ්ඩුවේ, සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙහි උන්නාන්සේගේ.

No. 2,631, W. P.

විෂි 1909ක්‍රි.ව. 14වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවරිය උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදී.

බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්‍රි.ව. ජූලි මස 6වෙනි දින විකුණු අගහරුවා දවල් 12ට කොළඹ කවුචර්ගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන බව නොහොත් නිවැරදිකර දෙපාර්තමේන්තුව යෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ මිහඹු පලාතේ හාපිටිගම්කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 13ක්.

සිතියම 13,868.—හාපිටිගම්කෝරලේ යටිගහපත්තුව. ගම—බටලිය. අයිතිකම්කරු—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර ගක මිල. රු.
25138	හසුගහවත්ත	30 අවුරුදු පොල්ගස් සහ 15 අවුරුදු පොල්ගස්, ජේ. වෙල්මා අල්ලාගත් කැල්ල	2 1 5	300
25139	කළුමැත්තලවත්ත	කැලේට්ටි ඇරුන 4 අවුරුදු පොල්පැල, ජේ. පීටර් සිකේසු අල්ලාගත් කැල්ල	0 2 33	40
25140	හසුගහවත්ත	5 අවුරුදු පොල්පැල 8ක්, ඉතුරුවා 3 අවුරුදු, සම්පූර්ණයෙන් වගාකර තිබේ, ජේ. වෙල්මා අල්ලාගත් කැල්ල	0 1 32	40
25141	තුන්තිරියාකන්ද	කැලේ	12 0 23	50
25142	හසුගහවත්ත	30 අවුරුදු පොල්ගස්, ජේ. පී. ඔබ්බේකර ලමානනි අල්ලාගත් කැල්ල	1 2 7	300
25143	එම	30 අවුරුදු පොල්ගස්, ජේ. සරදියා සහ තවත් අය අල්ලාගත් කැල්ල	1 2 14	300
25144	මිහගහවත්ත	30 අවුරුදු පොල්ගස්, ජේ. පී. ඔබ්බේකර ලමානනි සහ කොහෙක් අල්ලාගත් කැල්ල	1 2 18	300
25145	එම	30 අවුරුදු පොල්ගස්, ඇම්. සුසෙසා අල්ලාගත් කැල්ල	2 0 4	300

සිතියම 13,650.—හාපිටිගම්කෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—කහවට්ටිය.

23909	කිතුලෙකන්දෙකැලේ	කැලේ	3 2 16	50
23910	ගලබොඩවත්ත	ගම—බැද්දෙගෙදර. වගාවක් නැත, ජේ. රජයෙල් අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 38	40
23911	කිතුලෙකන්දෙවත්ත	ගම—කහවට්ටිය. අවුරුදු 1½ පොල්පැල, ඩබ්ලිවු. සුවාරිස් අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 30	40
23912	කිතුලෙකන්දෙකැලේ	කැලේ	0 0 8	45
23913	ගලබොඩවත්ත	ගම—කහවට්ටිය. 1 අවුරුදු පොල්පැල, ජේ. රජයෙල් අල්ලාගත් කැල්ල	0 1 4	40

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාණයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් අදිය සර්වේයර් ජනරාල් උත්තරාණයේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුභර උතුමානන්වගන්ගේ අභ්‍යවලෙස,
සිසු ක්‍රිප්පර්ඩ්,
මහසෙනෙවරිය වම.

No. 2,632, W. P.

විෂි 1909ක්‍රි.ව. 18වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවරිය උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදී.

බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්‍රි.ව. ජූලි මස 2වෙනි දින විකුණු සිතුගුද දවල් 12ට කොළඹ කවුචර්ගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන බව නොහොත් නිවැරදිකර දෙපාර්තමේන්තුව යෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ මිහඹු පලාතේ හාපිටිගම්කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16ක්.

සිතියම 13,782. හාපිටිගම්කෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—මඩබාවිටි.

අයිතිකම්කරු—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර ගක මිල. රු.
24742	ගලබොඩවත්ත	8 අවුරුදු පොල්පැල 7, 4 අවුරුදු පොල්පැල 5, 8 අවුරුදු පුවක්ගස් 25, ඇම්. පුන්විනසිඳෙ අල්ලාගත් කැල්ල	0 1 4	60
24743	එම	20 අවුරුදු පොල්ගස් 3, ඇම්. පුන්විනසිඳෙ අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 7	100
24744	දඹමදියගහලන්ද	කැලේ	1 2 37	40
24745	දඹමදියගහවත්ත	7 අවුරුදු පොල්ගස් 25, 4 අවුරුදු පොල්ගස් 6, 2 අවුරුදු පොල්ගස් 14, පී. පුන්විනසිඳෙ අල්ලාගත් කැල්ල	1 1 28	45
24746	එම	20 අවුරුදු පොල්ගස් 10, 16 අවුරුදු පොල්ගස් 4, ඇම්. පුන්විනසිඳෙ අල්ලාගත් කැල්ල	0 2 30	100
24838	දියලෙකන්ද	සිතියම 13,810.—හාපිටිගම්කෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—පොහොන්තොරුව. කැලේ	1 2 10	40
24839	එම	4 අවුරුදු පොල්ගස්, පී. ජම්බුවා අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 19	40
24840	එම	කැලේ	3 2 6	40
24841	එම	එම	1 0 26	40

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අක්කර	
			මහන. අ. රු. ප.	යක මිල. රු.
	සිතියම 13,727.—හාපිටිගමකෝරලේ රුබ්බාපත්තුව. ගම—කිනලවලාන.			
24512	බුල්තැනක්ද	කැලේ	4 3 25	40
24513	මෙලිගහලක්ද	කමත	0 0 16	40
24514	එම	ගම—බැද්දෙගෙදර. අවුරුදු 1½ පොල්පැල 23, පි. පේදිස් අල්ලාගත් කැලේ	0 3 38	40
	සිතියම 13,820.—හාපිටිගමකෝරලේ යටිගහපත්තුව. ගම—ගනිමුල්ල.			
24902	මිල්ලගහලක්ද	කැලේට අර්ච්ච 6 අවුරුදු පොල්ගස් 3, හි. පුත්ඵ්අප්පු හාමි අල්ලාගත් කැලේ	2 0 23	50
24903	තිරිවානෙගොඩැල්ලේ වත්ත	8 අවුරුදු පොල්ගස් 3, 1 අවුරුදු පොල්ගස් 8, ඉතුරුවා 4 අවුරුදු, ස්ඵ්පුණියෙන් වගාකර තිබේ, එවි. සිත්ඵ් අප්පු අල්ලාගත් කැලේ	0 1 16	65
24904	කෝන්ගහවත්ත	12 අවුරුදු පොල්ගස් 2, හි. සිත්ඵ්අප්පු අල්ලාගත් කැලේ	0 0 14	65
24905	අඹගහවත්ත	20 අවුරුදු පොල්ගස්, හි. සිත්ඵ්අප්පු අල්ලාගත් කැලේ	0 2 12	150

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ජ්ජන්ත ලන්කාන්සේගෙන්ද, ජ්වාවේ සිතියම ආදිය සර්වේශ්ථ ජනාධිපති ලන්කාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

ගරුකර ලකුමානන්වහන්සේගේ අභ්වලෙස,
හිසු ක්ලිපර්ඩ්,
මහසෙක්කාරාච්ච මමන.

No. 2,633, W. P.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්කාරාච්ච ලන්කාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ජ්ජන්ත ලන්කාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්කාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 9වෙනි දිනවූ සිකුරුදු දවල්-12ට කොළඹ කවි වෙරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට නොහොත් නිවැරදිකරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.
බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ පලාතේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 13ක්.

සිතියම 13,665.—සේවාගමකෝරලේ මැදපත්තුව. ගම—පිත්තවල.
අසිතියමකිසිත්තා—ආණ්ඩුව. (ග. සර්දියෙල්අප්පු ඉල්ලුම්කාරයා.)

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අක්කර	
			මහන. අ. රු. ප.	යක මිල. රු.
23986	කුරුකැකුනඅතුල	කැලේ	4 1 17	30
23987	කඳුගහදෙතිගෙවත්ත	අසිතියමකිසිත්තා—ආණ්ඩුව. 5 අවුරුදු පොල්ගස් 6ක් සහ කොස්ගහක්, ජ්. සර්දියෙල් අප්පු අල්ලාගත් කැලේ	0 0 20	40
	සිතියම 13,700.—සේවාගමකෝරලේ මැදපත්තුව. ගම—මාහිත්තල.			
24294	මිල්ලගහකුඹුර	කුඹුර, ජේ. තෙලේනිස් අල්ලාගත් කැලේ	0 0 30	50
24295	කැටකැලගහවත්ත	4 අවුරුදු පොල්ගස් 10ක්, ජේ. එන්සොහාමි සහ කෙ තෙක් අල්ලාගත් කැලේ	0 3 38	30
24296	එම	අවුරුදු 3කේ සිට 6ය දක්වා පොල්පැල 28ක්, ජේ. තෙ ලේනිස් අල්ලාගත් කැලේ	0 1 17	30
24297	කැටකැලගහලක්ද	කැලේ	3 0 35	30
24298	දෙල්ගහවත්ත	8 අවුරුදු පොල්පැල 1ක්, 3 අවුරුදු 4ක්, ජේ. දියෝනිස් අල්ලාගත් කැලේ	0 1 12	50
24299	එම	4 අවුරුදු පොල්පැල 50ක්, ජේ. දුවිත් අල්ලාගත් කැලේ	0 3 32	35
24300	ලන්ගන්වලදෙතිග	දෙතිග	0 1 33	30
	සිතියම 13,802.—සේවාගමකෝරලේ මැදපත්තුව. ගම—පිත්තවල.			
24795	පුස්වලපන්ද	3 අවුරුදු පොල්ගස් 30ක්, පි. තේනිස් සහ පි. පව්ලිස් අල්ලාගත් කැලේ	0 3 0	30
24796	එම	1 අවුරුදු පොල්පැල 6ක්, පි. තේනිස් සහ පි. පව්ලිස් අල්ලාගත් කැලේ	0 0 15	30
24797	එම	වගාවක් නැහැ	3 0 26	30

සිතියම 4,505.—බස්නාහිර සියනැකෝරලේ මැදපත්තුව. ගම—අඳුන්ගම බෝගම.

P 18	බක්මගහමිව්ව නොහො වගාවක් නැහැ, ලදකැලේ, ව. ඉ. දෙත් පුච්චිස් අල්ලා ගත් කැලේ		7 3 19	50
------	--	--	--------	----

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ජ්ජන්ත ලන්කාන්සේගෙන්ද, ජ්වාවේ සිතියම ආදිය සර්වේශ්ථ ජනාධිපති ලන්කාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

ගරුකර ලකුමානන්වහන්සේගේ අභ්වලෙස,
හිසු ක්ලිපර්ඩ්,
මහසෙක්කාරාච්ච මමන.

No. 2,634, W. P.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ

මහසෛක්‍යාරීස් උත්සාහයේ කන්තෝරුවේදී.

බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 13වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තර දවල් 12ට කොළඹ කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් නිවැරදිකර දෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ පලාතේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබෙලි 5ක්.

සිතියම 13,801.—හේවාගමකෝරලේ පල්ලේපත්තුව. ගම—පනාගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම.	අක්කර ගණ මිල.	
				මහත.	රු.
24790	පැලප්පහලප්ප	ආණ්ඩුව	කැලේ	4	2 34 40
17626	සිතියම 12,579.—දකුණු අප්පුකුරුකෝරලේ රැගම්පත්තුව.	ආණ්ඩුව	ඉඩුබිම	1	0 33 30
17627	ඉතුරුප්පේල්ප්පිය	එම	එම	2	2 6 30
17807	සිතියම 12,604.—හේවාගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—අවිසාවෙල්ල.	වරගහවත්ත නොහොත් නානායම්වත්ත	ඇම්. ජේ. ජේෆ් පොල්ගස් 1෪, වයස අනුමානයි	0	0 14 500
22705	සිතියම 13,515.—හේවාගමකෝරලේ මැදපත්තුව. ගම—ජල්ගර.	පමුදුකනත්ත	ආණ්ඩුව වගාවක් නෑ	0	3 10 30

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම ආදිය සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුභර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආශ්‍රිතවලස, හිසු ක්ලිප්පර්ඩි, මහසෛක්‍යාරීස් වමහ.

No. 2,635, W. P.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෛක්‍යාරීස් උත්සාහයේ කන්තෝරුවේදී.

කළුතර දිසාවේ ආණ්ඩුවේ උපඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 9වෙනි දිනවූ සිකුරුදා පස්වරු 12.30ට කළුතර කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත.

සිතියම 1,788. ගම—බෝවුමල. මේ ඉඩම්වලට ඉල්ලීමකාරයන් නැහැ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම.	අක්කර ගණ මිල.	
				මහත.	රු.
6084d	මලුගලගේවත්ත	ඇම්. දැවිත් ප්‍රනාන්දු	වගාව	0	0 15 45
24999	වල්පිටදෙහිස්	සිතියම 13,840. ගම—බෝවුමල.	කුඹුර	1	2 12 60
25000	එම	පී. සිත්තෝච්චි ප්‍රනාන්දු	වගාව	0	0 17 45
25001	එම	ඇස්. කෝර්නිස් ප්‍රනාන්දු	එම	0	0 4 50
25002	එම	බෝර්සවත්ත අයිති මහතුන්	එම	0	0 18 100
25060	මුදලියාගොඩලත්ත නොහොත් පත්සලගොඩකැලේ පිහිටා තිබෙන කළුතර තොටමුහේ කළුතරබද්දේදී.	සිතියම 13,850. ගම—කුන්ඩාමුල්ල.	විචලිත. දෙත් පුටාරිස් රුද්ද	එම	2 2 4 80
23392	මල්ලගහවෙලඅත්මග	සිතියම 13,591. ගම—හොරවල. ඉල්ලීමකාරයා—ගු. කන්තෝහාමි.	ගු. කන්තෝහාමි හිරිට	1	0 17 25
23393	කනත්තේගොඩවත්ත	මේ ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයන් නැහැ.	වගාව	0	0 14 30
23394	ඉළක්මන්හිසලත්ත	පී. බුන්දර්පු සහ කවත් ඉල්ලීමකාරයා—පී. අමාරිස්අප්පු.	කැලය	0	2 36 25
23395	ඉළක්මන්හිසමිට්ට	රජසත්තක ඉල්ලීමකාරයා—පී. දෙත් දිසෙස්.	එම	0	1 8 30
23396	ගල්ලගොඩැල්ලවත්ත	මේ ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයන් නැහැ.	වගාව	0	1 0 50
23397	ගල්වලගොඩැල්ල	පී. සරණේරිස් ඉල්ලීමකාරයා—පී. සරණේරිස්.	කැලය	0	2 30 30
23398	මානානවත්තපිටකවිටිය	රජසත්තක ඉල්ලීමකාරයා - පී. හිරිගෝරිස්අප්පු.	එම	1	0 22 25
23399	එම	එම	එම	0	2 8 25
23400	මානානවත්ත	මේ ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයන් නැහැ.	වගාව	0	3 7 100
19692	කිරිපුපොලකැල්ලකැලේ	සිතියම 12,960. ගම—වැල්කන්දල. රජසත්තක	කැලය	0	0 37 60
21952	පත්තපුරේලත්ත නොහොත් මුනම්ලගහවත්තපිටකවිටිය	සිතියම 13,411. ගම—දෙවත්ගොඩ. ඉල්ලීමකාරයා—ගු. පුඩසාරිස්.	රජසත්තක	0	0 26 20
21956	මුනම්ලගහවත්ත	මේ ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයන් නැහැ.	වගාව	0	0 14 75
20038	වැලිගිඳුවත්ත	සිතියම 13,028. ගම—හේගේගම. ඉල්ලීමකාරයා—විචලිත. සිත්තෝරියා.	රජසත්තක	1	3 16 30

පිහිටා තිබෙන බස්නාහිර පත්සලකෝරලේ ඉද්දගොඩපත්තුවේදී.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ	අන්දම.	මහක.	අක්කර
	සිතියම 13,843.	ගම—ඉත්තපාන.	මෙම ඉඩමේ වලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැතැ.	අ. රු. ප.	රු.
25008	මහකොනවත්ත	කේ. කොරගේ ලියදප්පුනාමි	වගාව	0 1 32	250
25009	මිරිස්වත්ත	එච්. බස්නිසේ ප්‍රනන්දු	රබර්වත්ත	0 0 13	200
25010	එම	එම	එම	0 1 17	200
25011	කළුකඳ	ඉල්ලීමකාරයා—එච්. බස්නිසේ ප්‍රනන්දු.	කැලය	54 2 20	50
25012	එම	රජසත්තක	එම	0 0 10	50
W892	කළුකඳඅස්වැද්දුම	දෙන කේවිච්ඡි මුනසින්හ ජයකොන්ති	කුඹුර	1 0 20	100
X 892	එම	එම	එම	1 3 28	100
Y 892	එම	දෙලදිගට නකනමිතිරිටට	—	1 2 28	—
25013	කළුකඳ	එම	—	6 2 29	—
25013½	එම	එච්. බස්නිසේ ප්‍රනන්දු	රබර් වවාපු ඉඩම	0 0 8	100
8254	කැරුදෙහිය නොහොත් මහ	සිතියම 6,136. ගම—පරේගම.			
A 399	හෙනදෙහිය	රජසත්තක	දෙහිය	0 0 25	20
	එම	එම	කුඹුර	0 2 26	20
23478	දත්තවෙලට්ටිකර්විස	සිතියම 13,599. ගම—ගුලුච්චි. ඉල්ලීමකාරයා—ටී. දිසේනාමි.	කැලය	0 3 26	20
23479	එම	මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැතැ.	කැලය	2 3 2	20
19612	ගල්වලකොන	සිතියම 12,942. ගම—කරපාලය. ඉල්ලීමකාරයා—ඇම්. ප්‍රවානිස්අප්පු.	කැලය	2 1 16	30
19613	ගල්වලකොන්දෙහිය	රජසත්තක	දෙහිය	0 0 26	20

පිහිටා තිබෙන්නේ බස්නාහිර පස්දම්කෝරලේ වලල්ලාච්චිපත්තුවේය.
 කොමිමර 25,011 කට්ටිය පිහිටා තිබෙන්නේ ලොවත්තුවේ සිට ඉත්තපානට ගත පාරේ සිට හැතැප්ම බාගසක් ඇතුළතය.
 මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා කළුකර ආණ්ඩුවේ උපදිස්තන උත්තාන්තේශයන් දැනගත හැකිවේ; ඒවායේ සිතියම් සර්වේසර් ජනරාල් උත්තාන්තේශයන් ලබාගත හැකිවේ.
 ගරුගර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලය,
 සිදු කලීය්ජර්නි,
 මහලේකම්වරයා විසින් වූයේ.

No. 2,636, W. P. වස 1909ක්වූ මැයි මස 25වෙනි දින කොළඹ මහලේකම්වරයා විසින් උත්තාන්තේශයන් කන්ට්‍රොලින්ට.

කො.	ගම.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහක.	අක්කර
24239	පල්ලේ	බෝගගලේන	යාව ඉඩමේ මිනිරන් සම්බන්ධීකේ	0 3 27	40*
24240	එම	එම	එම, තෙලේනිස් අල්ලාගත් කැලේ, 2 අවුරුදු පොල්පැල 1ක්	0 2 35	35*
24241	එම	අයිතිකම්කීයන්ගේ—සේනාදීරපතිරන් නැතලාගේ හරමෝනිස්. නුගගහවත්ත	යාව ඉඩමේ මිනිරන් සම්බන්ධීකේ, 2 අවුරුදු පොල්පැල	0 1 12	35*
24242	එම	එම	යාව ඉඩමේ මිනිරන් සම්බන්ධීකේ, 6 අවුරුදු පොල්පැල	0 0 15	35*
24243	එම	එම	යාව ඉඩමේ මිනිරන් සම්බන්ධීකේ, වගස අවුරුදු 12, 7 සහ 5ගේ පොල්පැල	0 2 15	35*
24244	එම	එම	යාව ඉඩමේ මිනිරන් සම්බන්ධීකේ, අවුරුදු 2 පොල්පැල	0 1 25	35*
24560	කළුගම	සිතියම 13,739.—හාපිටිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. බන්ගාලල්ලෙඅරම්	1 අවුරුදු පොල්පැල 8ක්, ඉතුරුවා 6 අවුරුදු	1 2 28	70
23021	බෝගලේ	සිතියම 13,546.—හාපිටිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. වනමිකන්දෙවත්ත	යාව ඉඩමේ මිනිරන් සම්බන්ධීකේ	0 0 14	60*
23022	එම	වනමිකන්දෙකැලේ	එම	0 0 38	60*
23023	එම	කහවගහවත්ත	එම	0 1 7	60*
23024	එම	එම	එම	0 0 12	60*
23025	එම	වනමිකන්දෙකැලේ	එම	1 0 26	60*
24687	මඩබාවිට	සිතියම 13,769.—හාපිටිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. කළුකැලේකොන	වගාවක් නැතැ	0 1 10	40
24688	එම	කළුකැලේ	කැලේ	3 1 32	45
24258	පල්ලේ	සිතියම 13,698.—හාපිටිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. තුන්දෙලාකොන	මෙම ඉඩමේ මිනිරන් සම්බන්ධීකේ	0 1 30	60†
24259	හාපිටිගම	එම	එම	2 0 32	60†
24260	එම	තලගහකොන	දම්වැල් 2ක දුර ඉඩමක මිනිරන් සම්බන්ධීකේ	2 2 20	60†
24261	එම	එම	එම	5 0 19	60†
24264	එම	උදුරුගලවැව්විවිකොන	මේ ඉඩමේ මිනිරන් බහුලව තිබේ	11 1 9	60†

* මිනිරන් හැරීමට බලය ඇතුව අක්කරයක් රුපියල් 800යි. † මිනිරන් හැරීමට බලය ඇතුව අක්කරයක් රුපියල් 2,000යි.
 ‡ මිනිරන් හැරීමට බලය ඇතුව අක්කරයක් රුපියල් 1,500යි.
 මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා බස්නාහිර දිසාමේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශයන් ද, ඒවායේ සිතියම් ආදිය සර්වේසර් ජනරාල් උත්තාන්තේශයන් ලබාගත හැකිවේ.
 ගරුගර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලය,
 සිදු කලීය්ජර්නි,
 මහලේකම්වරයා විසින් වූයේ.

No. 551, N. P.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 27 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙහි උත්තරානන්දයේ කන්තෝරුවේදී.
 ඉන්දු ජාතික මුල්ලද්දුම ආණ්ඩුවේ උපදේශන උත්තරානන්දයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 17 වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු වවුනියාවේ කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් වලට.
 ඉන්දු ජාතික මුල්ලද්දුම පලාගත් දකුණු වවුනියාවේ සිංහල සහ දෙමළ කොට්ඨාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 27ක් සිතියම 3,370.—මාමවූව. අයිතිකම්කරණය—බඩුන්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරණය.	අන්දම.	අක්කරයක මහන.	
				අ. රු. ප.	රු.
12376	සාරකාඩු	—	බයට ඇරහීමක බිම	0	1 14
12377	එම	අප්සුරලගේ සෙල්ලවන්තිසාමි	වත්තට සුදුසු බිම	0	2 10
12378	එම	—	සාරට ඇරහීමක බිම	0	0 8
				සිතියම 3,401.—මාමවූව.	
12476	එම	—	එම	0	0 13
12477	එම	සුංචිඳුලගේ උක්කුරල	වත්තට සුදුසු බිම	1	1 24
12478	එම	—	බයට ඇරහීමක බිම	0	2 4
				සිතියම 3,480.—කල්නාවිචකුලම.	
12966	එම	කදිරමර මුරුකප්පර	වත්තට සුදුසු බිම	1	1 6
12967	එම	මරිසාල් අන්තෝති පිල්ලේ	එම	0	3 38
12968	එම	—	සාරට ඇරහීමක බිම	0	0 20
				සිතියම 3,483.—ඉරම්පේකුලම.	
12979	කුරුමත්තාඩු	ඇම්. සල්වෙදර	ගෙවල් බැඳීමට සුදුසු බිම	0	2 22
12980	එම	—	සාරට ඇරහීමක බිම	0	1 4
12981	එම	ඇස්. අලේසු	ගෙවල් බැඳීමට සුදුසු බිම	0	2 16
12982	එම	—	සාරට ඇරහීමක බිම	0	0 21
12983	එම	පී. සමරවුන්ගු	ගෙවල් බැඳීමට සුදුසු බිම	2	1 13
12984	එම	—	බයට ඇරහීමක බිම	0	0 24
12985	එම	—	වැව් බැඳීමට ඇරහීමක බිම	0	1 7-50
				සිතියම 3,484.—ඉරම්පේකුලම.	
12986	එම	කේ. අන්තෝතිපිල්ලේ	ගෙවල් බැඳීමට සුදුසු බිම	0	2 32-25
				සිතියම 3,493.—පෙරියකුලියාලමකුලම.	
13079	කරම්පේකාඩු	කේ. සෙල්ලනම්බි	විශට සුදුසු බිම	1	0 23
13080	එම	—	සාරට ඇරහීමක බිම	0	0 11
				සිතියම 3,494.—වෙන්කලසෙවිම්කුලම.	
13081	සාරකාඩු	ඒ. ආසිරිවාදම	වත්තට සුදුසු බිම	0	1 7
13082	එම	—	සාරට ඇරහීමක බිම	0	0 1
				සිතියම 3,525.—සාලම්පේකුලම.	
13185	සාලේඅඹිමලේ	—	සාරට ඇරහීමක බිම	0	0 27
13186	එම	කේ. මිහසලු	විශට සුදුසු බිම	2	1 3
				සිතියම 3,545.—ඉරම්පේකුලම.	
13240	සාරකාඩුපිලිම	—	සාරට ඇරහීමක බිම	0	0 7
13241	එම	පෙරියකම්බි කන්දපියා	ගෙවල් බැඳීමට සුදුසු බිම	0	2 22
				සිතියම 3,551.—තෙළුකුලම.	
13266	එම	—	සාරට ඇරහීමක බිම	0	0 17
13267	එම	වල්ලපුරම් සහාපති	වත්තට සුදුසු බිම	0	2 2

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධ වැඩිදුර කාරණ මුල්ලද්දුම ආණ්ඩුවේ උපදේශන උත්තරානන්දයේද, ජලාන් ගැන සර්වේශර් ජනරල් උත්තරානන්ද අසා දනගන හැකිය.
 ගරුකර උග්‍රමානන්වනන්ගේ ආඥාවලට,
 හිඟු කල්පර්චි,
 මහසෙනෙහි විමස.

No. 2,344, S. P.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙහි උත්තරානන්දයේ කන්තෝරුවේදී.
 දකුණු ජාතික මාතර දිනසැසියේ උපදේශන උත්තරානන්දයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 13වෙනි දින වූ අඟහරුවාද, දවල් 12ට මාතර කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් වලට.
 දකුණු ජාතික මාතර දිනසැසියේ ගඟබොවිපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 47ක්. සිතියම 68.—උරුමුන්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරණය.	අන්දම.	අක්කරයක මහන.	
				අ. රු. ප.	රු.
16	බටකැවිගේන්ගාස කොරපොල	එම්. සිමන්	කැලේ	0	1 2
3	කැවිගේන්ගාස	එම	වත්ත	2	3 32
4	ඉහලවත්ත	පී. ජී. සින්නප්පු සහ තවත්	වි	2	0 26
8	කුරුමත්තොවත්ත	ඒ. එම්. සමරවුන් සහ තවත්	පැසිරි	3	3 4
10	අම්බගමන්ගේන්	එම්. සිමන් සහ තවත්	එම	4	1 30
11	මීගමන්ගේන්	එම	පොළ	3	0 13
13	කලුමඩකුලුර	ඇම්. දෙත් ජුවානිස්	දෙහිය	1	0 26
18	මැදදොගමන්	එම්. සිමන් සහ තවත්	වත්ත	0	3 14
23	අරඹවත්ත	එම්. ජී. අබරත්නම්	එම	0	2 15
29	පරිපාසලවත්ත	ඩී. සී. ජේ. සිරිවිසිත	එම	1	1 35
30	කපානැහැලියදොගමන්	—	වි	0	2 13
31	රහපොලවෙලියදොගමන්	ඩී. සී. ජේ. සිරිවිසිත	ගේන්	2	3 37
32	කන්තොලියෙලියදොගමන්	—	වි	0	0 14
33	මුත්තොවුලියෙලියදොගමන්	ඩී. සී. ජේ. සිරිවිසිත	ගේන්	1	1 8
34	කන්තොලියෙලියදොගමන්	—	වි	2	0 10
35	අටලකමැදදොගමන්	එ. එම්. සමරවුන්	ගේන්	0	3 31
38	තැන්තොගේන් සහ පුස්සෙ	—	—	—	—
42	ගේන්	පී. ජී. හිංගිඅප්පු සහ තවත්	වත්ත	7	0 25
43	පහලමියාවෙලියදොගමන්	ඒ. එම්. සමරවුන්	දෙහිය	1	1 23
	එම	එම	වි	0	0 32

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකියන්නා.	අන්දම.	අක්කර	
				මහත.	සේරුව.
46	පත්පලවත්තගේන	ගුනරත්න උත්තාන්තේ	පැයිරි	4	3 6 20
51	අභරපොළපොලවත්ත	ඩී. ඒ. ජීරසිංහ	පොළ	1	1 20 30
60	නිත්වලඹකන්දෙකුඹුර	—	දෙහිය	0	1 1 30
63	දෙලබොඩවත්තගේන	ඇම්. දෙත් අන්දිරිස් සහ තවත්	භේන	4	1 6 20
64	අත්තුවාගෙවත්ත	පී. පුත්ඵඳපු	පොළ	0	2 21 30
66	බලුන්ගොඩවත්ත	එම්. සීමනහාමි සහ තවත්	එම	0	1 4 30
67	මිම්බිකැවිගේවත්ත	ඇම්. දෙත් අන්දිරිස් සහ තවත්	එම	1	2 13 20
70	මුරුගහගොඩැල්ලේකුඹුර	එම්. සුමනරත්න තෙරුන්තාන්තේ	දෙහිය	0	0 22 30
71a	ඉහලවත්තේදෙහිය	ඇම්. දෙත් පුවානිස්	එම	0	0 26 30
72	අලුවදගොඩගේන	ජේ. ආච්ඡු සහ තවත්	පැයිරි	1	1 32 20
74	ලාභවල්වත්ත	ජේ. ඒ. කොදිරිස් සහ තවත්	පොළ	1	0 14 30
75	මිල්ලුලුගොඩවත්ත	ජේ. කරෝලිස්	වත්ත	0	0 35 30
80	බදුගේගොඩගේන	ජේ. ඒ. ආදිරිසා	භේන	1	0 29 20
85	ගලුගේගොඩගේන	ජේ. පුත්ඵඳපු සහ තවත්	එම	1	1 30 20
86	තන්තියේදෙහියකුඹුර	—	ඒ	0	2 26 30
93	දත්තැවිස්ල	ඩී. ජේ. ඩී. අමරවීර	දෙහිය	2	0 34 30
95	නැකැන්ලියද්දෙකුඹුර	එම්. පුත්ඵඳපු සහ තවත්	ඒ	0	3 38 30
96	අවනිත්තවලුගේන	ජේ. ආච්ඡු සහ තවත්	භේන	3	1 26 20
98	පල්ලේඅවනිත්තවලකුඹුර	පී. ඒ. ඩිත්තිආච්ඡු සහ තවත්	ඒ	2	3 27 30
101	හල්ගහලියද්ද	ජේ. අනනිහාමි සහ තවත්	දෙහිය	0	1 9 30
108	ගරුමිබොක්කේකපානැකුම කුඹුර	ඩී. ජේ. ඩී. අමරවීර	ඒ	0	0 32 30
111	උනපදුරගාවකුඹුර	එම්. පී. පුත්ඵඳපු සහ තවත්	එම	0	3 23 30
113	බැද්දේගෙදරවත්ත	ඇම්. සීලපු සහ තවත්	පොළ	0	1 17 30
127	කරගස්තුවැල්ලේවත්ත	ඒ. එම්. සමරවීර	එම	0	2 21 30
128	පුවත්ගහවෙලකුඹුර	ඩී. ජේ. ඩී. අමරවීර	ඒ	0	1 31 30
129	අලුකොලදෙහියකුඹුර	බිබිලිය. දෙත් බස්නියන්	දෙහිය	0	1 25 30
130	ගලබොඩවිල	ජේ. කේ. ජයතු	එම	6	1 16 30
10	පල්ලේගොඩගේන	එම්. ඒ. එම්. පී. ද සිල්වා සහ තවත්	වත්ත	3	0 12 30

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ මාතර උපජ්ජන උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේශර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුකර උතුමානත්වකන්තේගේ ආඥාවලය,
හිසු ක්ලිපර්ඩ්,
මහසෙනෙගාරිස් වලා.

No. 2,345, s. P.

වම් 1909ක්වූ මැසි මස 18වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙගාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.
දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්තේගේ ආණ්ඩුවේ උපජ්ජන උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දින වූ බ්‍රහස්පතින්ද පස්වරු 1ට මාතර කවුච්චේදී භවන්දේසිකර විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත.
දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්තේගේ ගඟබඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

සිතියම 69. ගම—වෙනගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අක්කර	
				මහත.	සේරුව.
1a	පත්තෝරුවල්ලේවෙහේන	දෙත් දිනෙස් සමරසිංහ	පැයිරි	4	1 6 35
1b	පත්තෝරුවල්ලේදෙහිය	—	දෙහිය	0	1 32 20

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ මාතර උපජ්ජන උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් ආදිය සර්වේශර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුමානත්වකන්තේගේ ආඥාවලය,
හිසු ක්ලිපර්ඩ්,
මහසෙනෙගාරිස් වලා.

No. 2,346, s. P.

වම් 1909ක්වූ මැසි මස 18වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙගාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.
දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්තේගේ ආණ්ඩුවේ උපජ්ජන උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 9 වෙනි දින වූ බ්‍රහස්පතින්ද පස්වරු 1ට මාතර කවුච්චේදී භවන්දේසිකර විකුණන්නට භෝ නිත්තේගෙන්ද යෙදෙනවා ඇත.
දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්තේගේ ගඟබඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 33ක්.

සිතියම 86.—නලගමගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකියන්නා.	අන්දම.	අක්කර	
				මහත.	සේරුව.
2	පල්ලවිල	අබන්ඵඳපු සහ තවත්	දෙහිය	5	2 7
3	පල්ලවිලගේන	—	වත්ත	0	2 6
4	දැව්විලආත්මග	—	එම	1	0 10
16	කැලුපුවිලකවිවග	බමරුලෙඛිමේ	භේන	1	0 13
22a	පල්ලකුඹුර ගනාදිග	අගලකඩ පත්පල සහ තවත්	ඒ	0	0 16
22c	එම	එම	එම	0	0 15
24	කොඹිතුවක්කුගෙවත්ත	ලියනගේ දෙත් සීයදොරිස් සහ තවත්	වත්ත	0	0 20
26	දැව්වගෙදරවත්ත	තලුගම ගෙවරදගේ බබානිස් සහ තවත්	එම	0	0 14
24a	කොඹිතුවක්කුගෙවත්ත	ලියනගේ දෙත් සීයදොරිස් සහ තවත්	එම	0	0 5

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියැතිකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
40	කිතුල්ලියද්දගේන	ඇම්. දෙව් කරෝලිස්	පැහිරි	0 1 0
46	මොරගහමුල්ලගේන	ඇස්. දෙව් සිසිපෙරේස් සහ තවත්	එම	0 0 10
46a	එම	එම	එම	0 0 18
48	ගොඩවත්ත	එම්. බඩුගෙ සහ තවත්	වත්ත	0 0 10
48a	එම	එම	එම	0 0 20
49	කිත්ගහමුල්ලගේන	එම්. බඩුගේ	පැහිරි	0 0 30
49a	එම	එම	එම	0 1 0
51a	බෙලිකැවිගකුමුර ගනාදිය	ඩී. දෙව් මනෙස් සහ තවත්	ව	0 0 10
54	බෝගහවිලකොරඹුට	ජී. දෙව් අනුජිස් සහ තවත්	වත්ත	0 0 39
55	අද්දෙහිගෙවත්තගේන	එම	එම	1 2 20
57	කැතිල්ලල්ලෙවිලකුමුර	—	ව	2 3 30
61	වලකුමුරතුඩාලේවත්ත	ඇම්. බඩාඅප්පු සහ තවත්	පැහිරි	0 1 4
62a	ගංගොඩකන්දගේන	—	කැලේ	1 1 30
65	දෙහිමුල්ල	ඩබ්ලිවු. ජයන්තාමි සහ තවත්	ව	0 0 37
74	කොස්ගහමිනිග	ඩී. ඩී. එබ්ලිගම්	පැහිරි	0 0 36
75	මුත්තෙව්ඳිවගේන	එම	දෙහිය	0 1 38
76	කුඩාච්චලදෙහිය	ඇස්. ජුවානිස්	එම	0 1 13
78	පුත්තේනලදෙහිය	එම්. ආර්. බඩානිස් සහ තවත්	පැහිරි	6 3 15
84	කරමුල්ල	ඩී. ජී. ජෝන්	ව	0 0 31
85	මහනිව්ටකුමුර	ජී. ගංබෝ සහ තවත්	එම	0 1 30
		සියතම 4,727.		
B 504	ගල්කැවිගවත්ත	ජී. කෝකොහාමි	පැහිරි	1 0 9
F 504	ආචාරිගේ මගොඩවත්ත	ඩබ්ලිවු. ඒ. සිමන් සහ තවත්	එම	1 0 0
G 504	දෙහිගෙමුල්ලකුමුර	එම	කුමුර	1 2 27
J 504	මුණිපුරගේන, ගල්ගහදෙ, ලේගේන, දෙහිගෙමුල්ලෙ ගේන, පොරතුලේගේන	—	පැහිරි	35 0 23

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයෙන්ද ලබාගත හැකිය.

මාතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
 සිසු කල්පිපර්ඩි,
 මහසෙකුකාරිස් වමුහ.

No. 2,347, S. P.

පස 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්තිකේ අණ්ඩුවේ උපජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණ්ඩුව සන්තක ඉඩම අණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්ද පස්වරු 10 මාතර කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්තිකේ ගහබොඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක.

සිතියම 8,161.—අතුරුලිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියැතිකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
23807	කඹුරුකන්ද නොහෙත් කිතුල්ලේන	ජේ. ඩී. සිල්වා	කැලේ	46 2 28 30

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද, එහි සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගතට පුළුවන.

මාතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
 සිසු කල්පිපර්ඩි,
 මහසෙකුකාරිස් වමුහ.

No. 2,348, S. P.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 26වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්තිකේ උපජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් අණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ අගෝස්තු මස 3වෙනි දිනවූ අහනරුවාද පස්වරු 10 මාතර කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිසත්තිකේ ගහබොඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16ක.

බිලොක් කරවේ සිතියම 75.—කනහලාගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියැතිකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
10	දෙල්ගහගොඩ	ඩබ්ලිවු. ඇම්. පී. ජයන්තාමි	වත්ත	0 3 10
23	බෙල්පාමුල්ලේබිට්ට	ඩබ්ලිවු. ඇම්. පී. දෙව් දුවන්	කුමුර	0 1 19
24	බෙරවායාගොඩ	ඩබ්ලිවු. ඇම්. පී. ජයන්තාමි	එම	1 2 32
47	අත්මගහේන	ඩබ්ලිවු. ඇම්. පී. දෙව් අනුජිස්	පැහිරි	0 0 38
56d	අප්පලාගොඩවිල	එම	කුමුර	0 0 6
56e	එම	එම	එම	0 0 13
56f	එම	එම	එම	0 0 8
56h	කොරඳිවවත්ත	ටී. ඩී. තියළුපරිස්	වත්ත	0 0 10
58	පහලදෙහිය	ආර්. පී. සිමන්තාමි	කුමුර	4 3 30
58a	එම	එම	එම	0 1 22
59a	අරමිහේන	දෙව් අබරන්	වත්ත	0 1 34
59	එම	එම	එම	0 0 28
68	කුරුඳුවත්ත	පී. ඩී. එන්ද්‍රප්‍රේමසිංහ	පැහිරි	0 0 15
73	කනවිඳාවත්තගේන නොහෙත් කොවිටගොඩවත්ත	පී. ඇම්. දෙව් අනුජිස් සහ තවත්	වත්ත	3 2 10
17b	මැදකුච්චිග	අයි. ඇල්. ඇම්. මරික්කාර	පැහිරි	2 3 37

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගතට පුළුවන.

මාතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
 සිසු කල්පිපර්ඩි,
 මහසෙකුකාරිස් වමුහ.

No. 2,349, S. P.

විෂි 1909ක්වු මැයි මස 26වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුකාරීන් උත්තාන්තේස්සේ කන්තෝරුවේදීය.
දකුණු දිසාවේ මාතර උපජ්ජන්ත උත්තාන්තේස්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු ශක්තක ඉඩම් ආණ්ඩු ක්‍රියාවට ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වු අගෝස්තු මස 31වෙනි දිනවු අගනරුවාද දවල් 1 ව මාතර කවිවෙරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණුවට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ මාතර පලාතේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.
සිතියම 5,875.—දිව්තුරේ.

නො. 14682	ඉඩමේ නම. තින්වලේගේන	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම. ගේන	අක්කරයක. මහත. හක්කේරුව.	
				අ. රු. ප.	රු.
		සිතියම 8,529.—කරපුඩුගල.		2	0 21
25197	මිල්ලහඟනක්ක	බිබිලිවි. නිකෝරිස් අජපු	එම	3	0 3 30
25199	දෙල්ගහඟෙන නොහොත් ඇලිකරගෙන	එම්. ඇම්. පුස්විතා	එම	3	0 1 30
25201	බිබිලේපුස්වැලේගෙන	කේ. අන්දිරිස්	පැතිරි	1	1 22 32
E 596	ගල්කැටියේගෙන	බිබිලිපු. ඒ. නිකෝරිස් අජපු	වත්ත	2	0 15 32

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපජ්ජන්ත උත්තාන්තේස්සේදී, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජන ශල් උත්තාන්තේස්සේදී ලබාගන්නට පුළුවන.

ගැහැර උතුමාණන්වත්තේස්සේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිපර්ඩ්,
මහසෙනෙවුකාරීස් වමහ.

No. 2,350, S. P.

විෂි 1909ක්වු මැයි මස 26වෙනි දින

කොළඹ මහසෙනෙවුකාරීන් උත්තාන්තේස්සේ කන්තෝරුවේදීය.
දකුණු දිසාවේ ගාල්ලේ මහජ්ජන්ත උත්තාන්තේස්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු ශක්තක ඉඩම් ආණ්ඩු ක්‍රියාවට ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වු ජූලි මස 27වෙනි දිනවු අගනරුවාද පස්වරු 1 ව ගාල්ලේ කවිවෙරියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත.
දකුණු දිසාවේ ගාම් පලාතේ බෙන්තර වලල්ලාවිම් කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 37ක්.

සිතියම 561. ගම—ඉගල.
අයිතිකම්කිසින්නා—රජසන්නක.

නො. 245	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
	ගුළුගහගේන, ඇල්ලේවල ගොඩගාලේ සහ ගල	මුකලාන	1 3 19*
246	ගලගොඩගොඩගාලේ	එම	1 0 5
247	ඇල්ලේවලගොඩගාලේ	ඕව්ට	0 1 0*
248	ගලගොඩගොඩගාලේ	පහන	1 0 37*
250	ඇල්ලේමානාන	එම	0 0 18*
351	ඇල්ලේමානානේවත්ත	වත්ත	0 1 38*
352	එම	ඇල	0 2 4*
253	දිගගේවලගොඩගොඩ	කැලේ	0 0 28*
254 1/2	කහටගහමානාන	වත්ත	0 1 20*
255	ඇල්ලේමානාන	කැලේ	0 3 32*
256	එම	එම	0 1 6
257	පතිර්පමානාන නොහොත් ඇල්ලේමානාන	පහන	1 0 2*
258	පතිර්පමානානේදෙතිස්	දෙතිස්	0 1 2*
262	පතිර්පකැලේ	මුකලාන	1 2 9*
263	පතිර්පමානානේදෙතිස්	දෙතිස්	0 0 12*
264	පතිර්පමානාන	පහන	0 0 13*
265	එම	එම	6 3 0
266	පතිර්පමානානේදෙතිස්	දෙතිස්	1 3 9
267 1/2	ඇල්ලේමානානේකැලේ	මුකලාන	2 0 36*
268 1/2	ඇල්ලේමානාන	පහන	0 1 4*
269	බටදෙබහඟදෙතිස්	දෙතිස්	0 0 10*
270	දිගගේවලගොඩගොඩ	වත්ත	0 1 13
271	බටදෙබහඟඕව්ට	දෙතිස්	0 1 4*
272	එම	ගේන	0 0 9*
273	එම	වත්ත	0 0 23*
274	බටදෙබහඟකුඹුර	කුඹුර	4 1 0
276	ඇල්ලේවලගොඩගොඩ	ගේන	0 2 15
277	බටදෙබහඟදෙතිස්	දෙතිස්	0 0 38*
278	බටදෙබහඟදෙතිස්මානාන	පහන	0 2 9*
280	බටදෙබහඟදෙතිස්	දෙතිස්	10 1 26
280 1/2	එම	එම	0 1 31*
281	ඌරත්වලකැලේ	මුකලාන	77 2 18
282	ඌරත්වලදෙතිස්	දෙතිස්	2 0 22
283	ඌරත්වලදෙතිස්ඕව්ට	ඕව්ට	0 0 29
284	ඌරත්වලදෙතිස්	දෙතිස්	12 3 38
285	ඌරත්වලදෙතිස්අද්දර ගොඩ	කැලේ	1 3 9*
286	ඌරත්වලදෙතිස්	දෙතිස්	0 0 11*
287	පතිර්පමානානේදෙතිස්	එම	0 3 2
290	පතිර්පමානාන	පහන	1 2 18

නො. 297	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
297	පතිර්පමානානේදෙතිස්	කුඹුර	1 0 12
298	පතිර්පමානානේකැලේ	කැලේ	22 0 8
299	එම	එම	6 0 30
300	ඉගල්ලුකලාන	මුකලාන	46 1 36
301	ඌරත්වලදෙතිස්	කුඹුර	0 1 13
302	එම	එම	0 0 20*
303	ඉගල්ලුකලාන	මුකලාන	0 1 12*
304	ඌරත්වලදෙතිස්	දෙතිස්	0 0 30
305	එම	එම	0 0 13*
306	ඉගල්ලුකලාන	කැලේ	0 1 27*
307	ඌරත්වලදෙතිස්	දෙතිස්	0 0 18*
308	එම	එම	4 2 8
309	ඌරත්වලමානාන	පහන	3 3 33
310	ඌරත්වලදෙතිස්	දෙතිස්	1 0 0
311	ඉගල්ලුකලාන	මුකලාන	40 1 0*
312	ඉගල්ලුකලානේදෙතිස්	දෙතිස්	8 1 0
313	පතිර්පමානානේදෙතිස්	එම	4 2 22
313 1/2	එම	එම	1 3 22*
315	තානායම්මානාන	පහන	0 0 38*
319	ඌරත්වලමානාන	එම	0 1 11*
320	ඌරත්වලකුඹුර	කුඹුර	3 3 4
	අයිතිකම්කිසින්නා—රජසන්නක.		
321	ඌරත්වලමානාන	මානාන	0 3 28*
322	ඌරත්වලදෙතිස්	දෙතිස්	0 0 36*
323	ඌරත්වලමානාන	පහන	1 1 12*
324	ඌරත්වලදෙතිස්	දෙතිස්	0 3 27*
325	ඌරත්වලමානාන	පහන	1 2 30*
328	එම	එම	1 3 10*
327	ඌරත්වලකැලේ	එම	1 3 10*
328	මිල්ලේදන්බහාවමානාන	එම	1 2 12*
329	මිල්ලේදන්බහාවදෙතිස්	දෙතිස්	0 1 27*
331	ඌරත්වලකැලේ	මුකලාන	0 1 22*
332	ඌරත්වලදෙතිස්	දෙතිස්	0 0 32*
333	එම	එම	0 2 25
334	ඉළක්කැටියේකැලේ	මුකලාන	2 1 28*
340	ඉළක්කැටියේදෙතිස්	දෙතිස්	0 0 12*
341	එම	එම	0 2 1
342	ඉළක්කැටියේකැලේ	මුකලාන	64 1 29
343	ඉළක්කැටියේදෙතිස්	දෙතිස්	1 1 26
344	එම	එම	3 3 0
345	ඉළක්කැටියේකැලේ, පත්ගත් වලකැලේ	මුකලාන	30 0 25
346	පත්ගත්වලකැලේ	එම	2 1 14*
355	පත්ගත්වලදෙතිස් නොහොත් කරපුඩු	දෙතිස්	0 0 35*
356	එම	එම	1 0 37*
358	එම	කැලේ	0 0 10*
359	එම	එම	0 0 28*
360	එම	දෙතිස්	0 1 2*
361	කරපුඩු	කැලේ	0 0 9*
365	ඉළක්කැටියේකැලේ	එම	1 2 5*
366	ගලපුදුබටදෙතිස්	දෙතිස්	0 1 10*
367	එම	එම	0 2 8
369	ගලපුදුබටඕව්ට	ඕව්ට	0 0 16*
375	ඉළක්කැටියේමානාන	ගේන	1 0 22*

* ඉඳුරුකරපු බිම්.

මහන.				මහන.			
නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අ. රු. ප.	නො.*	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අ. රු. ප.
380	අයිතිකම්කරුන්ගේ—රජසන්තක සහ ඒ. ඒ. සලමන්	වත්ත	0 0 23	298a	පතිරගේමානානෙකැලේ	කැලේ	0 3 36*
381	අයිතිකම්කරුන්ගේ—පී. ඒ. අර්නෝල්ස් සහ තවත්.	වත්ත	0 0 15	300a	ඉලේමුකලාන	මුකලාන	0 1 36*
382	ඉලේමුකලාන	මුකලාන	0 0 14	311a	එම	එම	0 0 32*
383	ඉලේමුකලාන	මුකලාන	0 0 4	311b	එම	එම	0 0 16
401	ඉලේමුකලාන	කැලේ	3 0 12*	311c	එම	එම	1 3 4*
403	එම	එම	1 0 15*	342a	ඉළක්කැව්ගේකැලේ	එම	1 2 29*
404	ඉලේමුකලාන	දෙතිර	0 0 18*	342b	එම	එම	0 0 30*
256a	අලුලොමානානෙකැලේ	වැද්ද	0 0 10*	342c	එම	එම	0 2 28*
261a	පතිරගේකැලේ	මුකලාන	1 0 11*	345a	එම	එම	1 2 6*
265a	පතිරගේමානාන	පනන	0 2 10*	370a	එම	එම	0 1 12*
267a	අලුලොමානානෙකැලේ	මුකලාන	0 1 28*	370b	එම	එම	0 1 12*
281a	උරන්වලකැලේ	එම	0 2 6*	අක්කරයක මිල රුපියල් 60. (මේ * ලකුණ දරන ඉඩම්(ආර.)			
281b	එම	එම	0 1 22*	මෙම ඉඩම් ඇල්පිලේ නානාගමටද, පාරට සහ ඉම්බලුන්			
281c	එම	එම	0 2 22*	ගොඩ දුම්රිය නවතන ස්ථානවල කිට්ටුවල, තේ සහ රබර් වැනි			
281d	එම	එම	0 1 19*	මට සුදුසුමකර තිබෙන ඉඩම්වලට කුදුරුවද පිහිටා තිබේ.			
288a	පතිරගේමානානෙකැලේ සහ උරන්වලකැලේ	එම	0 2 26*	මෙම ඉඩම් ගැණවැසිදුර කාරණය ගාල්ලේ මහජීවන්ත උන්			
288b	එම	එම	0 2 2*	නාන්සේගෙන්ද, පලුන්ගැණ සර්වේචර් ජනරාල් උන්නාන්සේ			
288c	එම	එම	0 0 32*	ගෙන්ද දිනගත කැනිය.			
290a	පතිරගේමානාන	පනන	0 0 28*	ගරුකරු උතුරුමාණන්මහන්සේගේ ආඥාවලෙස,			
				සිසු ක්ලිප්ටර්ගේ,			
				මහසෙනෙවුනාර්ගේ විමස.			

No. 1,938, N.W. P.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුනාර්ගේ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.
 වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජීවත්ව උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 8 වෙනි දිනවූ බ්‍රිතාන්තයේ පස්වරු 1ට කුරුණෑගල කවච්චි රෝදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් බේරුදෙනට ගෙදෙනවා ඇත.
 වයඹ දිසාවේ වත්තිකත්පත්තුවේ කොඩියසේ පිහිටා තිබෙන බිමකැලි 64ක්.
 සිතියම 3,576.—හතලිස්පහේකෝරලේ. ගම—සියඹලාවැව. ඉල්ලීම්කාරයා—ආණ්ඩුව. අක්කරයක සාමාන්‍ය ගණන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහන.	අ. රු. ප.	රු. ස.
15853	සියඹලායාය	පාරට ඇරී තිබෙන බිම, මැද සිට පුරුක් 50ක්	—	0	0	32
15854	එම	රේල් පාරට සහ කරත්ත පාරට ඇරී තිබෙන බිම, දම්වැල් 1ක්	—	3	1	38
C 1281	එම	අප්පුහාමි ආරච්චි සහ තවත් ගම—ලියනගම.	හේන	11	0	32
15855	මොත්තරන්පොහාන	පාරට ඇරී තිබෙන බිම, මැද සිට පුරුක් 50ක්	—	1	3	7
15856	එම	පාරට ඇරී තිබෙන බිම, පුරුක් 50ක්	—	1	1	32
15857	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	52	0	32
15858	එම	කරත්ත පාරට සහ රේල් පාරට ඇරී තිබෙන බිම, දම්වැල් 1ක්	—	4	1	15
15859	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	48	1	20
15860	එම	එම	එම	3	3	35
15861	එම	එම	එම	46	0	32
15862	එම	පාරට ඇරී තිබෙන බිම, මැද සිට පුරුක් 50ක්	—	3	1	24
15863	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	2	3	11
15864	අඹුනකොලගේස්	පාරට ඇරී තිබෙන බිම, මැද සිට පුරුක් 50ක්	—	0	2	36
D 1281	එම	ස. අප්පුහාමි ආරච්චි සහ තවත් කරත්ත පාරට සහ රේල් පාරට ඇරී තිබෙන බිම, දම්වැල් 1ක්	හේන	6	1	33
15865	එම	ආණ්ඩුව	එම	3	1	0
15866	අඹුනකොලවැව	ආණ්ඩුව	එම	4	1	9
15867	මොත්තරන්පොහාන	ආණ්ඩුව	කැලේ	51	2	8
15868	එම	කරත්ත පාරට සහ රේල් පාරට ඇරී තිබෙන බිම, දම්වැල් 1ක්	—	2	0	12
15869	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	48	0	23
15870	එම	කරත්ත පාරට සහ රේල් පාරට ඇරී තිබෙන බිම, දම්වැල් 1ක්	—	4	3	36
15872	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	53	2	12
15873	එම	පාරට ඇරී තිබෙන බිම, පුරුක් 50ක්	—	3	2	12
15874	එම	කරත්ත පාරට සහ රේල් පාරට ඇරී තිබෙන බිම, දම්වැල් 1ක්	—	7	0	2
15876	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	40	3	37
15878	අම්බලන්ගල මුකලාන	පාරට ඇරී තිබෙන බිම, පුරුක් 50ක්	—	4	1	25
15880	එම	පාරකට ඇරී තිබෙන බිම, පුරුක් 50ක්	—	1	1	32

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අයදුම.	මහල.	අක්කරයක සාමාන්‍ය ගණන.
		ගම—දිවුල්ලුව.	අ. රු. ප.	අ. රු. ප.	රු. ග.
15883	අම්බලන්ගලමුකලාන	අඹිපාරට ඇරි තිබෙන බිම, පුරුක් 25 ක්	—	1 2 22	—
15884	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	50 2 26	40 0
15885	එම	එම	එම	52 0 20	40 0
15886	එම	පාරකට ඇරි තිබෙන බිම, පුරුක් 50 ක්	—	2 2 8	—
15887	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	47 0 18	40 0
15888	එම	පාරකට ඇරි තිබෙන බිම, පුරුක් 50 ක්	—	0 2 0	—
15889	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	29 1 4	40 0
15890	එම	අඹිපාරට ඇරි තිබෙන බිම, පුරුක් 25 ක්	—	1 2 24	—
15891	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	49 2 24	40 0
15892	එම	පාරකට ඇරි තිබෙන බිම, පුරුක් 50 ක්	—	0 1 16	—
15893	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	51 3 22	40 0
15894	එම	අඹිපාරට ඇරි තිබෙන බිම, පුරුක් 25 ක්	—	0 0 30	—
		ගම—අරසන්වැව.			
15895	එම	පාරකට ඇරි තිබෙන බිම, පුරුක් 50 ක්	—	1 3 0	—
15896	එම	අඹිපාරට ඇරි තිබෙන බිම, පුරුක් 25 ක්	—	0 2 0	—
15897	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	48 0 20	40 0
15898	එම	පාරට ඇරි තිබෙන බිම, පුරුක් 50 ක්	—	0 1 26	—
	සිතියම 3,375.—හතලිස්පහ බස්නාගුරකෝරලේ. ගම—පොරොත්තුකඩවෙල.				
	ඉල්ලුම්කාරයා—පී. රත්නාචි සහ හවන් අය.				
14978	පොරොත්තුකඩවෙල	ආණ්ඩුව	කැලේ	38 0 20	30 0
	සිතියම 3,412.—පහලවිසිදෙනෙකෝරලේ. ගම—මිදුල්ලුව.				
	ඉල්ලුම්කාරයා—කොහොඹකඩවෙල මුදියන්සේලාගේ මුදලිසාමි.				
15076	මිදුල්ලුවේ හුගහ	ආණ්ඩුව	කැලේ	10 2 8	30 0
15077	කපුරුගහකුඹුර	එම	කුඹුර	1 0 15	35 0
15078	බොරැල්ලමුකලාන	එම	එම	0 0 36	35 0
	සිතියම 3,619.—පහලවිසිදෙනෙකෝරලේ. ගම—කවිට්ටුවාව.				
	ඉල්ලුම්කාරයා—බිච්චිපු. ඇම්. පුත්තිරු හිටපු ආරච්චි.				
16011	මහනුවෙලමුකලාන	ආණ්ඩුව	කැලේ	6 2 38	35 0
16012	මහනුවෙලමුකලානේගල	එම	ගල	0 1 17	—
	ගම—දියබත්ත.				
16013	මහනුවෙලමුකලාන	පාරට සහ ඇලට ඇරි තිබෙන බිම	—	0 0 10	—
	ගම—කවිට්ටුවාව.				
16014	එම	ඇලට ඇරි තිබෙන බිම, පුරුක් 25 ක්	—	0 0 2	—
	සිතියම 3,331.—හත්තිසේකෝරලේ. ගම—කවිගහගම. ඉල්ලුම්කාරයා—කේ. මුදලිසාමි.				
14810	රමගාවාගේත	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 0 28	15 0
14811	එම	එම	සේන	3 3 12	15 0
14812	එම	පාරමැද සිට අඹි 33 ක් ඇරි තිබෙන බිම	—	0 2 0	—
	සිතියම 2,815.—හත්තිසේකෝරලේ. ගම—බෙලුන්ගල. ඉල්ලුම්කාරයා—කාසිකොවෙලියනරුගේඅප්පුසාමි.				
12699	බෙලුන්ගලපහල	ආණ්ඩුව	කුඹුර	1 0 26	15 0
12700	බෙලුන්ගලමුකලාන	එම	කැලේ	13 2 30	25 0
	සිතියම 3,454.—මිබගෙස් එගොඩකෝරලේ. ගම—සියඹලාගස්වැව.				
	ඉල්ලුම්කාරයා—හෙට්ටිආරච්චිගම කේ. කපුරුගාමි සහ අප්පුරු.				
15287	පදුගහකුඹුර	ආණ්ඩුව	කුඹුර	1 1 34	20 0
	සිතියම 2,569.—මිබගෙස් එගොඩකෝරලේ. ගම—පදුවැවරනවැවිය. ඉල්ලුම්කාරයා—මුදලිසාමිගේ නිරිසාමි.				
11700	ගලඹගහමුකලාන	ආණ්ඩුව	කැලේ	5 3 2	15 0
	ගම—සියඹලාගස්වැව. ඉල්ලුම්කාරයා—මැනිකරුගේ කවිතල මුදලිසාමි සහ බසිරු.				
11703	හරනවලමුකලාන	ආණ්ඩුව	කැලේ	3 1 13	20 0
11705	පදුගහගේත	ඇරි තිබෙන බිම	—	1 0 26	—
	ගම—පදුවැවරනවැවිය. ඉල්ලුම්කාරයා—බස්වා සහ උක්කුරු.				
11706	පදුගහමුකලාන	ආණ්ඩුව	කැලේ	7 3 24	20 0
	සිතියම 3,353.—මිබගෙස් එගොඩකෝරලේ. ගම—පදුවැවරනවැවිය. ඉල්ලුම්කාරයා—මරදන්කඩවෙල කවිතල.				
14878	තිබිරිගහමුකලානේ	ආණ්ඩුව	කැලේ	6 1 10	22 50
	සිතියම 3,350.—මිබගෙස් එගොඩකෝරලේ. ගම—පොතාසේගම.				
	ඉල්ලුම්කාරයා—පොතාසේගම පුලාසිංහල වීරිදුවා.				
14876	කෝන්වලමුකලාන	සිල්පාගේ මන්තිරියා	කැලේ	3 2 7	20 0
I 1254	කෝන්වලමුකලානේ	කුඹුර	කුඹුර	1 1 9	20 0
14877	එම	ඇලට ඇරි තිබෙන බිම, පුරුක් 25 ක්	—	0 1 0	—

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධ වැඩිදුර කාරණ වැඩි දියාචි මහජනතා උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවාගේ ජලය කඩදැසි සර්වේශ්ව ජනරජ උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුහර උතුරානන්වහන්සේගේ අභවලය,
හිසු කල්පරම්,
මහනෙත්තරාමි මහ.

No. 1,757, N.C. P.

වර්ෂ 1909 ක්‍රි.පූ. මස 18 වෙනි දින කොළඹ

වහසෙකුකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජපන් උන්නාන්සේ විසින් වෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909 ක්‍රි.පූ. මස 14 වෙනි දිනකදී බදු ද වර්ෂ 120 අනුගමනය කළේය.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාවිය පලාතේ නුවරගම පලාත කොමසාරිස් පිට්ටාතිබෙන බිම්කැබලි 28 ක්.

සියලුම 2,300.—කඩවත්කෝරලේ. අයිතිකම්කීයන් නා—ආණ්ඩුව.

නො. 7107	ම. කොවියබැන්දුවාව	ඉල්ලුම්කාරයා. ඇස්. ඩී. ඇම්. පනික්කියා සහ කෙනෙක්	අන්දම. වියට සුදුසු කැලේ	මහත. ඇ. රු. ප. 2 0 6	අක්කර 15 0*
11154	මපිලක්වැව	සියලුම 3,509.—කඩවත්කෝරලේ. මැටියාගේ පියා සහ තවත් 2 ක්	වත්තට සුදුසු කැලේ	2 0 35	15 0*
11156	එම	කේ. ජී. සුඛා සහ 4 දෙනෙක්	එම	0 3 5	15 0*
10869	කටුකැලියාව	සියලුම 3,407.—විලවිවියකෝරලේ. බාවානම්බි අල්ලාපිවීම	වත්තකට සුදුසු ලදී මුකලාන	27 2 37	18 0*
10882	පාඵගම	සියලුම 3,410.—විලවිවියකෝරලේ. ජම්බිය පේඩියාගේ කදිරුගේනායා	වත්තකට සුදුසු රජසන්තක කනතුගේන	1 1 24	15 0†
6041	කෝන්ගොල්ලුව	සියලුම 2,038.—කඩවත්කෝරලේ. කේ. කපුරු සහ කන්දගේ	ලදුකැලේ සහ කනත්ත	1 1 16	15 0*
9898	අඹගහගම	සියලුම 3,105.—විලවිවියකෝරලේ. අප්පුහාමිගේ බද්දේගල	වියට සුදුසු රජසන්තක කැලේ	4 2 0	15 0*
9899	එම	—	කුඹුර	0 2 10	15 0*
11148	තල්ගස්වැව	සියලුම 3,505.—විලවිවියකෝරලේ. කන්දගේගේ පුස්විඳල	වත්තට සුදුසු ලදුකැලේ සහ කනත්ත	2 2 15	15 0
11134	කපිපිටියාව	සියලුම 3,501.—කඩවත්කෝරලේ. කදිරුවිදගේගේ කිරියා	වියට සුදුසු කැලේ	4 0 30	15 0
11096	රත්මලවැවිය	සියලුම 3,488.—කනදරුකෝරලේ. උඩයාර්ගේ පුස්විඳල	වියට සුදුසු රජසන්තක කැලේ	1 1 12	15 0
11098	එම	එම	එම	0 0 17	15 0
11132	නාවක්කුලම	සියලුම 3,500.—විලවිවියකෝරලේ. පිත්භාමිගේ අප්පුරු	වියට සුදුසු ලදුකැලේ	2 0 32	15 0
11129	එම	සියලුම 3,499.—විලවිවියකෝරලේ. ලේකමගේ මැතික්කරු	වියට සුදුසු ලදුකැලේ	1 3 15	16 0
11130	එම	මොහොම්මාලගේ රත්භාමි	එම	1 2 4	16 0
11219	ඇල්ලේවැව	සියලුම 3,531.—කනදරුකෝරලේ. කන්දගේගේ පුස්විඳල	වියට සුදුසු රජසන්තක කැලේ	4 0 14	19 0
11232	කොක්මඩුව	සියලුම 3,537.—කනදරුකෝරලේ. වේලාගේගේ කදිරුගේ	වියට සුදුසු රජසන්තක කැලේ	0 3 23	15 0
11233	එම	එම	වත්තට සුදුසු රජසන්තක කැලේ	1 2 6	15 0
11234	එම	එම	වියට සුදුසු කැලේ	1 2 36	15 0
11099	ඇල්ලේවැව	සියලුම 3,489.—කනදරුකෝරලේ. කපුරුගේ උක්කුබන්ඩා	වියට සුදුසු ලදුකැලේ	3 0 24	15 0
11229	කොක්මඩුව	සියලුම 3,536.—කනදරුකෝරලේ. අප්පුරුගේ උඩයාර් වත්තකු රුලගේ සිරුල වෙල්විදගේ සහ තවත්	කුඹුරට සුදුසු රජසන්තක කැලේ	3 3 30	17 0
11230	එම	සෙල්ලාගේ බද්දේගලගේ කිරි භාමි ආරච්චිල	එම	0 2 15	15 0
11231	එම	එම	කුඹුර	0 2 21	15 0
6548	අත්තකඩ	සියලුම 2,169.—කඩවත්කෝරලේ. වත්තියාමි වෙල්විදගේ සහ තවත් අය අල්ලාගන තිබේ	කුඹුර	0 3 26	15 0*
6549	එම	වත්තියාමි වෙල්විදගේ අල්ලාගන තිබේ	එම	0 2 26	15 0*
6555	එම	ලේකමගේ කපුරු සහ තවත් අය අල්ලාගන තිබේ	එම	0 1 0	15 0*

* මෙම ලකුණු දරණ බිම්කවචි මිට ඉහතදී විකිණීමට ප්‍රසිද්ධ කර තිබේ. 1909 මාර්තු මස 5 වෙනි දින කොමිෂර් 6,298 දරණ බිම්කවචිය බලපෑ.

† මෙම ලකුණු දරණ බිම්කවචිය මිට ඉහතදී විකිණීමට ප්‍රසිද්ධ කර තිබේ.

නො.	ගම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.	අක්කර යක මිල. රු. ශ.
10831	ඉකිරිගොල්ලුව	සිතියම 3,389.—කැදුකෝරලේ. සුමාපනිකියා සහ කොන්කේ විශ්ව සුදුසු ලදකැලේ		5 3 34	15 50*
10831a	එම	එම	එම	0 1 18	15 50*

* මෙම ලකුණ දරණ බිම්කවිම් මිට ඉහතදී විකිනීමට ප්‍රසිද්ධ කර තිබේ. 1909 මාර්තු මස 5වෙනි දින නොම්බර 6,298 දරණ ගැසට් පත්‍රය බලන්න.

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර කාරණා ලැබීම මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උපකාරකවරයාගෙන්ද, ඒවායේ ජ්‍යෙෂ්ඨ කඩදාසි සම්බන්ධ වැඩිදුර කාරණා සර්වේශ්‍ය ජනරාල් උපකාරකවරයාගෙන්ද දැනගන්නට පුළුවන.

ගරුකවී ලකුණවන්නන්ගේ ආඥාවලට,
හිසු ක්ලිෆර්ඩ්,
මහසෙනෙකාරීන් වහන්සේ.

No. 1,758, N.O. F. වම් 1909කට මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උපකාරකවරයාගේ කන්ගෝරුවේදී.

ලැබීම මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උපකාරකවරයා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909කට ජූලි මස 12වෙනි දිනදී සඳු දවල් 12ට අනුරාධපුරේ කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට නොහොත් බේරුම්කරදෙන්නට යොදාගනු ඇත.

ලැබීම මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාවිස පලාතේ කලාගම්පලාත කොමිෂනර්ගේ පිහිටි බිම්කැබලි 14ක්.

සිතියම 3,212.—කලාගම්කෝරලේ. අයිතිකරුගේ නම—ආණ්ඩුව.

නො.	ගම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.	අක්කර යක මිල. රු. ශ.
10183	අළුත්ගස්තැන්නියාගම	රනසිපනියාගේ පුලා වෙල් පනිකිකියා	විශ්ව සුදුසු කැලේ, මෙ ඉඩමේ බුරුගඟේ සිටිල් පඬක් තිබේ	20 0 15	15 0

මෙ බිම්කවිම් මිට ඉහත විකිනීමට ප්‍රසිද්ධ කර තිබේ.

සිතියම 3,484.—කිරිඳිකෝරලේ.

11087	අන්දැවගොල්ලේගම	—	විශ්ව සුදුසු කැලේ	2 2 28	15 0
11089	එම	හේරත්තාමි අල්ලා තිබේ	කුඹුර	0 0 9	15 0
11090	එම	එම	එම	0 0 8	15 0

මෙ බිම්කවිම් මිට ඉහත විකිනීමට ප්‍රසිද්ධ කර තිබේ—1909 මාර්තු මස 5වෙනි දින නොම්බර 6,298 දරණ ගැසට් පත්‍රය බලන්න.

සිතියම 3,454.—නැගම්පහකෝරලේ.

10997	ඉහලකලක්කුවිස	පිනාගේ වේලා සහ 2ක්	විශ්ව සුදුසු අන්දමුවාකැලේ	0 1 22	15 0
10998	එම	එම	කුඹුර	0 3 11	20 0

සිතියම 3,206.—කලාගම්කෝරලේ.

10160	කලාවැව	පානා. වෙලපුල්ලේ	වත්තම සුදුසු කැලේ	1 3 18	15 0
-------	--------	-----------------	-------------------	--------	------

සිතියම 3,533.—ලදුරුවකෝරලේ.

11221	දුකිය	ඊ. විකිරිඅප්පහාමි	විශ්ව සුදුසු කැලේ	5 1 2	15 0
11222	එම	ඊ. ලබ්‍යාරේ අප්පහාමි	එම	3 0 34	15 0

සිතියම 3,534.—ලදුරුවකෝරලේ.

11223	දෙන්නැව	ඇස්. කදුරු මුහම්මදු	විශ්ව සුදුසු කැලේ	4 1 3	15 0
11225	එම	—	කුඹුර	0 0 5	15 0
11226	එම	—	එම	0 0 1	15 0

සිතියම 3,230.—ලදුරුවකෝරලේ.

10214	කොල්ලියගම	මීරසයිබු වෙල්විදුගේ	විශ්ව සුදුසු කැලේ	1 0 32	15 0
-------	-----------	---------------------	-------------------	--------	------

මෙ බිම්කවිම් මිට ඉහත විකිනීමට ප්‍රසිද්ධ කර තිබේ—1907 අගෝස්තු මස 23වෙනි දින නොම්බර 6,201 දරණ ගැසට් පත්‍රය බලන්න. ගැනුම් මුදලෙන් ඉතුරු කොටස නොගෙවී නිසා විකිනීමට ප්‍රසිද්ධ කරන්නට යොදාගනු ඇත.

සිතියම 3,435.—කලාගම්කෝරලේ.

10938	මලව	එච්. ඇම්. කපුරු අප්පහාමි	වත්ත, 5 අවුරුදු වයස්වූ පොල්ගස් 2ක්ද, තවත් පොල්ගස් 1ක් සහ කොසෙල් ගස් 2ක්ද තිබේ	2 1 34	17 50
-------	-----	--------------------------	---	--------	-------

මෙ ඉඩම ගැණ වැඩිදුර කාරණා ලැබීම මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උපකාරකවරයාගෙන්ද, ඒවායේ ජ්‍යෙෂ්ඨ කඩදාසි සම්බන්ධ වැඩිදුර කාරණා සර්වේශ්‍ය ජනරාල් උපකාරකවරයාගෙන්ද දැනගන්නට පුළුවන.

ගරුකවී ලකුණවන්නන්ගේ ආඥාවලට,
හිසු ක්ලිෆර්ඩ්,
මහසෙනෙකාරීන් වහන්සේ.

No. 1,759, N.C. P.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුන්ගේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී.

උතුරු මහල දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 19වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට අනුගමන කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් බේරුම්කරගන්නට යෙදෙනවා ඇත.

උතුරු මහල දිසාවේ නුවරකලාවිය පලාතේ නුවරගමපලාත කොමසාරිස් පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

සිතියම B.S. 163. අයිතිකම්කරුන්ගේ—ආණ්ඩුව.

නො. 1d 1e	ගම. පහලකම්මල්ලාව එම	ඉල්ලුම්කාරයා. පිත්තාම මල්ලියාගේ ඉපලාගම පුත්තීර්ගවුරුගේ විකීර්තාම	අන්දම. වත්තට සුදුසු ලදකැලේ	මහත. අ. රු. ප. රු.	අක්කර යක මිල. රු. ශ.
		සිතියම B.S. 367.—එජපාවෙලකෝරලේ. දිසානායක අජප්‍රකාම වවුරු	වත්තට සුදුසු කැලේ	3 2 0	16 0
10g	ඉහලකම්මල්ලාව	සිතියම B.S. P.P. 194.—එජපාවෙලකෝරලේ. නයිද මල්ලියාගේ, පුත්තීර්ගවුරුගේ සහ නවත්	වත්තට සුදුසු ලදකැලේ	5 1 20	16 0
12	නබබුව	සිතියම B.S. P.P. 182.—එජපාවෙලකෝරලේ. ඉපලාගම දිසානායක රත්නාම	වත්තට සුදුසු ලදකැලේ	5 2 16	17 50
5b	ආමාරිගම	සිතියම 181.—එජපාවෙලකෝරලේ. ඉපලාගම පුත්තීර්ගවුරුගේ විකීර්තාම	වත්තට සුදුසු කැලේ	15 2 14	16 0
1e	උසුම්ගම	සිතියම B.S. P.P. 311.—නුවරගමකෝරලේ. මල්ලියාගේ අජප්‍රකාම	වත්තට සුදුසු කැලේ	2 1 20	15 0
15a	පහලලාව	මල්ලියාගේ අජප්‍රකාම	වත්තට සුදුසු කැලේ	0 0 11	15 0
			වත්තට සුදුසු කැලේ	0 2 16	15 0

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා උතුරු මහල දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම ගැන වැඩිදුර කාරණා සර්වේශ්වර් ජනරාල් උත්සාහයන්ගෙන්ද දැනගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුරු මහල දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම ගැන වැඩිදුර කාරණා සර්වේශ්වර් ජනරාල් උත්සාහයන්ගෙන්ද දැනගන්නට පුළුවන.

No. 1,760, N.C. P.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 26වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුන්ගේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී.

උතුරු මහල දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 19වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට අනුගමන කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් බේරුම්කරගන්නට යෙදෙනවා ඇත.

උතුරු මහල දිසාවේ නුවරකලාවිය පලාතේ නුවරගමපලාත කොමසාරිස් පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

සිතියම 3,529.—කනදරකෝරලේ. අයිතිකම්කරුන්ගේ—ආණ්ඩුව.

නො. 11215	ගම. බෙන්කාව	ඉල්ලුම්කාරයා. කන්දගමලේකමගේ උඩගාමර්	අන්දම. වත්තට සුදුසු රජසන්නයක ලදකැලේ	මහත. අ. රු. ප. රු.	අක්කර යක මිල. රු. ශ.
11215	බෙන්කාව	සිතියම 3,528.	වත්තට සුදුසු රජසන්නයක ලදකැලේ	1 2 0	15
11212	නම්මැන්නාව	අැස්. වන්නිභාමි රිජ්ජ්ටර්	වත්තට සුදුසු රජසන්නයක කැලේ	0 2 20	15
11217	නොකටුනුවාව	අජපුරුගමේ වුදලියා	කඹුර	0 1 0	15
11218	එම	එම	වත්තට සුදුසු රජසන්නයක කැලේ	1 0 32	15
8788	සන්දිගමුව	සිතියම 2,799. දිගන්නම්මල්ලාවේ කදිරිගමගේ උක්කුරු	වත්තට සුදුසු ලදකැලේ	1 0 27	16

මේ බිම්කවිම මීට ඉහතදී විකිනීමට ප්‍රසිධකර තිබේ. 27.4.08 දින නොම්මර 6,117ගේ ගැසට්පත්‍රය බලන්න.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා උතුරු මහල දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම ගැන සර්වේශ්වර් ජනරාල් උත්සාහයන්ගෙන්ද දැනගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුරු මහල දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම ගැන වැඩිදුර කාරණා සර්වේශ්වර් ජනරාල් උත්සාහයන්ගෙන්ද දැනගන්නට පුළුවන.

No. 1,761, N.C. P.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 27වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුන්ගේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී.

උතුරු මහල දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 23වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට අනුගමන කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් බේරුම්කරගන්නට යෙදෙනවා ඇත.

උතුරු මහල දිසාවේ නුවරකලාවිය පලාතේ නුවරගමපලාත කොමසාරිස් පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

සිතියම 3,313. අයිතිකම්කරුන්ගේ—ආණ්ඩුව.

නො. 10497	ගම. වටරුක්කුව	ඉල්ලුම්කාරයා. විදානපේරියාගේ සමරගේනායක සහ නවත්	අන්දම. වත්තට සුදුසු කැලේ	මහත. අ. රු. ප. රු.	අක්කර යක මිල. රු. ශ.
10497	වටරුක්කුව	විදානපේරියාගේ සමරගේනායක සහ නවත්	වත්තට සුදුසු කැලේ	0 3 12	15
10498	එම	කදිරිගමේ කපුටා සහ මනවලගමගායන් කදිරි	එම	1 2 15	15

මෙම බිම්කවිම මීට ඉහතදී විකිනීමට ප්‍රසිධකර තිබේ. 5. 3. 09 දින නොම්මර 6,298 දරන ගැසට් පත්‍රය බලන්න.

නො.	ගම.	ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	අක්කර	
				මහන. රු. ප.	යක මිල. රු.
11115	මුදිරිප්පුට	සිතියම 3,494.—මාණිකියාකෝරලේ. උඩයාගේ අප්පුහාමිගේ බන්ධා සහ තමන්	වියට සුදුසු කැලේ	5	0 33 17
10736	දුටුවැව	සිතියම 3,374.—කුන්ටුවිටුකෝරලේ. නිතිරිවැවේ පී. කපුරුගාමි	එම	3	3 28 25
11737	එම	එම	එම	2	1 22 25

මෙම විමකවිටි මිට ඉහතදී විකිනීමට ප්‍රසිද්ධ කර තිබේ. 5. 3. 09 දින නොවැම්බර 6,298 දරන ගැසට් පත්‍රය බලනු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා උතුරු මහිම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ ජලාගාර විකුණාපව හෝ බේරුම්කරගෙනද දැනගැනීමට පුළුවන.

ගරුකර උතුරුමානස්වකන්සේගේ ආඥාවලෙස,
 සිසු ක්ලිප්පර්නි,
 මහසෞඛ්‍යාධිකාරී මණ්ඩලය.

No. 1,008, P. OF G.

වර්ෂ 1909ක්වූ මැයි මස 27වෙනි දින කොළඹ

මහසෞඛ්‍යාධිකාරී උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී

උඩ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909ක්වූ ජූලි මස 16වෙනි දිනවූ සිකුරුදා දවල් 12ට බදුම් කවිවේරගේදී වෙන් දේශිකර විකුණාපව හෝ බේරුම්කරගෙනද යෙදෙනවා ඇත.

උඩ දිසාවේ බදුම් පලාගේ යටිකිඳ සහ වැල්ලවාය කොඩාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 22ක්.

සිතියම 3. ගම—යටිකිඳ රිල්පොලකෝරලේ වැලිකේමුල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීකම්කරුන්ගේ අන්දම.	අක්කරයක	
			මහන. රු. ප.	ලංසුව. රු.
32	කුරුඹුගහමඩපහන	ආණ්ඩුව	125	1 20 20
32b	අළුබෝගොල්ලේපහන	එම	6	1 20 20
32c	අළුබෝගොල්ල	එම	0	1 10 —*
32d	හෙනහුඹුවැවේපහන	එම	2	1 0 90
33	කුරුඹුගහමඩපහන නොගොත් කැලේ	එම	6	2 20 —*
33b	කුරුඹුගහමඩපහන	එම	5	1 10 23

සිතියම 112. ගම—යටිකිඳ රිල්පොලකෝරලේ මයිලගස්තැන්න.

10	මලබොවගහඇල්ලේපහන	ආණ්ඩුව	40	2 38 —*
10c	එම	එම	27	0 10 20
11b	මහතැන්නේපහන	එම	0	2 2 —*
11b1	එම	එම	1	0 28 —*
11c	දළුකැන්නේපහන	එම	0	3 36 —*
11c1	එම	එම	0	0 10 —*
11c2	එම	එම	0	1 0 —
11c3	එම	එම	0	0 10 —
11c4	එම	එම	0	0 6 —*
11c5	එම	එම	0	0 28 —
11	එම	එම	32	0 5 20
11d	මහතැන්නේපහන	එම	62	1 8 20
11e	එම	එම	1	3 20 —*

සිතියම 1,429. ගම—වැල්ලවාය, කන්දපල්ලකෝරලේ පර්වතැන්න.

N 154	ඉරිවැන්දුම්පොලගේන, උල් පොතඅගවේගේන සහ ජ්.සී.වික්‍රමසූරිය, සියානු ජ්.රියගල්ලේගේන	කන්දපල්ල, කේ. අවුරුදු 20ක් 30ක් දේවියා සහ තමන්	කැලේ සහ හේන	5	1 16 20
O 154	එම සහ ඇතැලගහමත්තේ හේන	එම	එම	12	3 24 20
P 154	උල්පොතඅගවේගේන	උසුබලොඩිබේ, සියානු සහ වි.නිබඩා	අවුරුදු 10ක් 15ක් පමණ වයස් හේන	0	1 32 —*

* මෙහේ සලකුණු කර තිබෙන බිම්කවිටි නොවිකුණ ඉතුරුකරනවා ඇත.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු උඩ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුකර උතුරුමානස්වකන්සේගේ ආඥාවලෙස,
 සිසු ක්ලිප්පර්නි,
 මහසෞඛ්‍යාධිකාරී මණ්ඩලය.

No. 792, P. OF S.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙහි උත්තරානන්ගේ කන්තෝරුවේදී.

සබරගමු දිසාවේ කැගල්ලේ උපළුපත්ව උත්තරානන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිශේඛවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 9වෙනි දිනවූ සිකුරු පස්වරු 10 කැගල්ලේ කවිචේරගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගෙදෙනවා ඇත.

සබරගමු දිසාවේ කැගල්ල පලාතේ බෙදුම්කරුවන්ගේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන විමකැබලි 2ක්.

සිතියම 1,478. ගම්-රහවන.

අක්කරයක් පටන්ගන්න

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ආණ්ඩුව	මුලකලාන ඇලට සහ පාරට ඉතුරුකරු කැල්ල	අත්දම.	මහත. අ. රු. ප. රු.
4139	දඹුලේමුකලාන				115 2 4 40
4140	එම				1 1 2

දනගතපුතුයි.—කොමර 4,139ගේ විමකට්ටිය මහපාරේ සිට කැනැප්ම 1 1/2ක් සහ පොල්ගහවෙල රේල්වේ ඉස්වෙහෙම සිට කැනැප්ම 4ක් දුරින් පිහිටා තිබේ. රබර්, දොල් සහ කෙහෙල් වැවීමට ඉතාම සුදුසුයි.

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර තාරණ කැගල්ලේ උපළුපත්ව උත්තරානන්ගේද, ඒවාගේ සිතියම සරවේර ජනරල් උත්තරානන්ගේද ලබාගත හැකිය.

හැරුණු උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිප්පර්, මහසෙනෙහි විමක.

No. 660, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙහි උත්තරානන්ගේ කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තරානන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිශේඛවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 20වෙනි දිනවූ අහසරුවාද දවල් 12ට වලින්මුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට කෝ බෙරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ කම්බන්තොට දිසත්තේ බස්නාහිර හිරුදිපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන විමකැබලි 86ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 229.—මුරුගාවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ආණ්ඩුව	අත්දම.	මහත. අ. රු. ප. රු.
6	මෝරගහවත්ත	තන්ත්තේ සාමෝල්	වත්ත	0 0 38
8	වැදුම්වෙවත්ත	කන්තානන්ගේ මුදලිකාමි	හේන	1 3 32
15	කන්තානන්ගේවත්ත	ජයසිත්ආරච්චිගේ අන්දිස්	වත්ත	1 1 3
22	දොඩන්ගහගේවත්ත	කෙච්චිගේ තෙත්තාමි	එම	2 1 37
25	එම	එම	එම	0 1 6
26	එම	එම	එම	0 2 34
29	වැදුම්වෙවත්ත	ජයවික්‍රමකන්තානන්ගේ එලියස්	එම	0 0 38
30	එම	එම	එම	1 1 34
37	එගොඩවත්ත	කැටවකලියගේ සිත්තිඅප්පු	එම	0 3 21
46	කවුපොතවත්ත	විසිකාවගේ සිත්අප්පු	එම	0 0 24
47	කවුපොතගේවත්ත	එම	එම	1 0 26
14	වත්තේගාවත්ත, ගොඩැල්ල			
	ගේගේවත්ත	ජයවික්‍රමකන්තානන්ගේ දොන් සිමන්	එම	0 1 8
36	එගොඩවත්ත	වාසිගමගේ දොන් කෙත්තිස්	එම	2 1 20
44	ගල්ඇත්දොන්ගේවත්ත	ලියනආරච්චිගේ පුන්චි අප්පු සහ තවත්	එම	1 0 38
49	කවුපොතගේවත්ත	හතසිත්ආරච්චිගේ දොන් පුචානිස්	එම	0 1 36
52	දත්තවත්ත	අබයවික්‍රමගමගේ දොන් දිනෙස්	එම	1 0 8
52a	එම	එම	එම	0 0 8
59	සේරුගහගේවත්ත			
	කැල්ල	හතසිත්ආරච්චිගේ පුචානිස්	එම	0 3 39
61	පිත්තේගේකැල්ල	අබයවික්‍රමගමගේ බබාහාමි	හේන	1 2 8
64	ආරච්චිගේගේවත්ත	අබයගේගේ ලොකුහාමි සහ තවත්	වත්ත	1 0 37
60	ජේරුගහගේවත්ත	හතසිත්ආරච්චිගේ පුචානිස්	එම	0 3 22

ලංකාමැතිමේ සිතියම 226.—කොහොලාන.

15	මැකිවිගහවත්ත	දොන් තිගෙරුස් අබෙසිරිකාරයන වතිගරත්ත	එම	1 3 12
15a	හාරගහකොරවු	එම	හේන	1 1 24
16	මැකිවිගහවත්තේදෙනිය	උඩවකආචාරිගේ පුන්සි	කුඹුර	0 2 1
17	මැකිලියගහවත්ත	විදුනගමගේ දොන් අන්දිස් වෙල්විදුගේ සහ තවත්	වත්ත	0 2 7
22	කුඹුරලගේවත්ත	දොන් තිගෙරුස් අබෙසිරි රත්නායක වතිගරත්ත සහ තවත්	හේන	1 3 29
23	කැටකාලේගේකැල්ල	මාරඹ මහආචාරිගේ දිසුඅප්පු	වත්ත	1 1 4

ලංකාමැතිමේ සිතියම 235.—අතුබොඩ.

8	මහවත්තගේන	දොන් කරෝලිස් ගුහසේකර	හේන	9 3 29
40	හපුගමගේගේන	දොන් කරෝලිස් වික්‍රමනායක	එම	1 2 36
47	සතිගොඩගේන	ගේවාකොලොම්බුගේ දොන් පුචානිස්	එම	2 1 1
57	සස්සපිටිය	සීලගමේ ගමආචාරිගේ ජයසිත් සහ තවත්	වත්ත	2 0 7
63	බෝගහගේන	රිගනරුගේ සිකොච්චි	එම	1 1 2
66	ගමාවිච්චිගේවත්ත	දොන් පුචානිස් අබෙසිරිකාරවිග වතිගරත්ත	හේන	2 0 3
69a	රුක්මන්තනගේන	දොන් කරෝලිස් වික්‍රමසිංහ	එම	1 1 8
69b	එම	දොන් කරෝලිස් වික්‍රමනායක	එම	0 0 28
70	හපුගමගේගේන	එම	එම	2 3 17
71	කොහොඹගොඩගේන	එම	එම	3 3 26
20	කුලපත්තන්දොගදරවත්ත	මද්දුමගේ පුන්චිඅප්පු	වත්ත	0 2 2
31	අම්බුපුලගේන	ආණ්ඩුව	එම	0 3 11
32	එම	එම	එම	0 0 35
52	කරගහපොත්තාව	ඒ ජයවර්ධන මුදියන්සේ	වත්ත	0 0 22

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
ලංකාමැතිමේ සිතියම 239.—කහිගමුව.				
37	බන්තියකුඹුරෙහිමග	මොදරවානගමගේ සිතපෙරේ	වත්ත	0 2 16
38	මැදමත්තිය	පනමුල්ලආරච්චිගේ දෙන්න දිසිස්	වත්ත	1 1 2
47	පොල්ගමගේවත්ත	මොදරවානගමගේ සාමෙල්ලාම	වත්ත	1 3 32
53	ලියනගහකොරවුව, කවුඉඹුල් මත්තිය	කොහුකැන්කැදිගේ ජකෝරිස්අප්ප සහ තවත් පනමුල්ලආරච්චිගේ දිසස්සාම	හේන් සහ පැතිරී	4 3 38
55	වැලිගහවැව්වත්ත	එම	වත්ත	2 0 12
62	වැලිගහමත්තිය	එම	පැතිරී	0 0 25
67	කෝන්ගහගේන	කොහුකැන්කැදිගේ ජකෝරිස්අප්ප	වත්ත	0 2 0
60	වැලිගහකැවිස	පුවන්බදුගේ සාමේච්චිඅප්ප	එම	0 1 12
ලංකාමැතිමේ සිතියම 228.—ගලහිඟාව.				
2	ඉදිකැඹුණුවත්ත හෙවත් පත් වැලිදෙහිවත්ත	දෙන්න ජේ. ඒ. වනිගරත්න	එම	5 3 7
5	ගෝදකන්දිය	දෙන්න කරෝලිස් අබයසිත් නාරායන සහ තවත්	එම	1 2 28
13	එගොඩවත්ත	දෙන්න ජේ. ඒ. වනිගරත්න	එම	1 0 5
16	පාරගහගේන	බොරැගමආචාරිගේ හිත්ගිඅප්ප අහ තවත්	පැතිරී	0 2 21
18	දඹුගහවල	හී. ඇන්. දෙන්න බස්නිගත්	වත්ත	0 1 12
24a	කොස්කන්චේගේන	ආණ්ඩුව	ගේන	3 1 8
26	කොහොරගහකොරවුව හෙවත් දන්ගහගේන	හී. ඇම්. දෙන්න බස්නිගත්	එම	0 2 37
29	වත්තොවෙල්ලමත්තිය	දෙන්න කරෝලිස් අබයසිත් නාරායන සහ තවත්	පැතිරී	2 3 83
31	මොරගහගේන	බාලආචාරිගේ දෙන්න බස්නිගත්	එම	3 1 1
35	කීරිහාමිගේවත්ත	රදාගේ දෙන්නායා සහ තවත්	වත්ත	0 0 23
39	මගගේනවත්ත	ඒ. ජී. කීරිඅප්ප	එම	3 2 3
51	හිටිගහවත්ත	හිගනගමගේ දෙවත්තාම	එම	0 1 18
52	රුක්මන්තනගහවත්ත	හිගනගමගේ අප්ප	එම	1 1 4
78	කැටකොලගහවත්ත	හානසිත්ගේ බබ්ප්ප	එම	0 2 11
82	ඉඹුල්ලගහවත්ත	මල්ලගේ ලුවිස්සාම සහ තවත්	එම	1 0 3
87a	ලාල්පෙගෙවත්ත	ලියනආරච්චිගේ ජේදිස්	එම	3 0 2
ලංකාමැතිමේ සිතියම 228.—ගලහිඟාව.				
88	දික්ගේනවත්ත	ලියනආරච්චිගේ කාරෝලිස්	එම	0 3 17
91	එම	ලියනගේ ජේදිස්	එම	0 3 7
93	මැදුකොරවුව	ලියනගේ පුංචිඅප්ප	එම	0 2 0
117b	කාසිවලගේන	හිගනගමගේ අබොහාමි සහ තවත්	ගේන	0 1 9
28	දන්ගහදෙහිගේඅත්මග	මිලිකාබඩල්ලගේ සාරිස්	වත්ත	1 0 16
20	සිඟුරුවෙල්ලමත්තිය	දෙන්න නිගපෙරේ අබයසිත් නාරායන වනිගරත්න	ගේන	16 1 2
32	පැලවත්ත	පොලිස් මුලාදුනියා දෙවනාරායන මුනන්දිරමගේ දෙන්න බස්නිගත් ද සිල්වා	පැතිරී	2 2 6
33	එම	එම	වත්ත	1 2 38
44d	මොරගහගේන	අබයවික්‍රමගමේච්චිගේ මනෙස්සාම සහ කොකෝන්	එම	1 0 37
45	මොරාවෙගේන	එම	එම	2 0 18
11	විහාරගෙවත්තගේන	පුලානාබදුගේ සාමේච්චිඅප්ප	ගේන	3 0 5
ලංකාමැතිමේ සිතියම 240.—තමාචුව.				
6	මුත්තෙච්චිගේන	තොලුමුරේගේ දුච්චි	එම	0 3 19
8	භූගහකොරවුව	මුනසිත්ගේ හිත්ගිඅප්ප	වත්ත	1 3 11
26	ඉදිකැව්ගේගේන	රසිගමගේ හිත්අප්ප	එම	1 0 24
37	බන්තියමගේගේවත්ත	අපරික්කොගේ එච්චිසාමි	එම	1 2 15
50	මලපලවත්ත	ගේවාරදුගේ රෙච්චො	එම	0 2 2
51	දිවුල්ලගෙවත්ත	මුනසිත්ආරච්චිගේ දෙන්න බස්නිගත් සහ තවත්	කුඹුර	0 0 15
72	හිරිගහදෙහිගේ හෙවත් කසිමල දෙහිය	සිත්ගාරත්නකාරවෙකච්චිගේ සමන්දිස්	එම	0 0 25
73	දඹුගේන	එම	වත්ත	0 2 34
131	හිරවාගෙවත්ත	එච්. කෝන්කාමි	පැතිරී	0 0 27
ලංකාමැතිමේ සිතියම 162.—මැදගන්ගොඩ.				
10	අඹගහවත්ත	දෙන්න කරෝලිස් ජයසූරිය	හෙන සහ වහන	0 3 1

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා ඉඩම් බෙරුවකරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේචර් ජකුල්ල උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වකන්තේගේ ආඥාවලෙස,
සිසු කල්පිපර්සි,
මහසෙසකාරිස් මම්ම.

No. 661, s. o. වසි 1909ක්ව මැයි මස 18 වෙනි දින කොළඹ
මහසෙසකාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී.
 ඉඩම් බෙරුවකරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිකුත්වල ප්‍රකාරයට වසි 1909ක්ව ජූලි මස 22වෙනි දිනවූ බ්‍රිතන්තියන්ද දවල් 12ට විරකැව්ගේද වෙන්දේසිකර විකුණනව කෝ බෙරුවකරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.
 දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර හිරුවාපත්ත 36 විසිවැනිබෙක විමකැබලි 79ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 376.—කිත්ච්චුගේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
10	උඩමුලගේකොරවුව	විජයසුන්දරගමගේ දෙන්න කෙන්නිස්	වත්ත	2 0 38
28	කෝන්ගහගේගේවත්ත	කඵමැදිරිගේ දෙන්න කෙන්නිස් පොලිස් මුලා දුනියා, කිත්ච්චුගේ	එම	4 1 16

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහත. අ. රු. ප.
ලංකාමැණිමේ සිතියම 356.—පල්ලේමුලුව.				
15	සුඛගහලියද්ද සහ අනුකන්	ර. ඉනරත්නමුදියන්සේ රුලුහාමි සහ කෙනෙක්	කුඹුර	5 0 23
18	වැල්ල	දෙන දිගේතිස් රත්නකුන්ග	වත්ත	1 0 18
43	කේරුගහකොරවුව	මුල්ලිගල විහාරේ	හේන	1 0 26
44	එම	එම	වත්ත	0 1 0
34a	විදුලාවැවගාවගේන	විජේසේකර එකනායක මානරආරම්භියේ දෙන	හේන	0 2 1
ලංකාමැණිමේ සිතියම 233.—මැදගම.				
2	කාරපෙතිරලයේමුල්ලෙන	ඒ. ඇස්. දෙන හෙත්දික් අප්පුහාමි සහ නවත්	කුඹුර	1 0 37
2a	එම	එම	එම	0 1 21
8c	ගල්කැන්හේන නොහොත්	ආණ්ඩුව	හේන	4 0 0
14	කිකුරුගේන	එම	එම	0 1 36
ලංකාමැණිමේ සිතියම 234.—කැප්පිච්චාම.				
3	මීඇල්ලගේහේන	දෙන කරෝලිස් ඉනසේකර වෙල්ලප්පුලි සහ	පැණි	2 0 30
9	ගොඩවිහේමන්හිස	කඩුවකගේ ජේදිස්	ලුප්පිකැලේ	0 0 18
75	නිකවත්තේහේන	කඵබදනගේ දන්දිස්	වත්ත	1 1 6
32	කලකොරවුව	කෝරලගේ සෙදෙරිස්	එම	0 1 33
34	එම	රුබසිගේ හිත්තිඅප්පු	එම	0 3 13
45	අභුනගෙලවත්ත	කේ. පී. පුවත්හාමි සහ නවත්	එම	0 2 17
72a	කොස්වත්තේහේන	සේනානායක බඩුවහාමි	එම	0 1 8
48	මැදගේන	සේනානායක බඩුවහාමි	එම	0 0 32
31	බොරඵගල්පලහේන	ආණ්ඩුව	හේන	1 0 35
78a1	මැදගේන හෙවත් ගල්වෙල	කඵබදනගේ කරෝ	වත්ත	0 3 24
ලංකාමැණිමේ සිතියම 359.—ගජනායකගම.				
12	කෝන්ගහවත්ත	විතාරනගෙ දවත්	එම	0 0 5
ලංකාමැණිමේ සිතියම 347.—පුන්තකුඹුර.				
1	කොරවුව නොහොත් කෝන්	ලබ්බිසන්ආරම්භියේ නිකුලස්	එම	0 2 16
2	ගහකොරවුව	මොහොඩ්විගේ හිත්අප්පු	එම	0 3 2
23	සේරුගහවත්ත	ලියනගම කන්කානන්ගේ දෙන කෝර්හේලිස්	එම	1 2 18
24	අඹගහවත්ත	එම	හේන	2 1 4
26	කෝන්ගහවත්ත	වරකාගොඩගේ දෙන දිනෙස්	වත්ත	0 1 39
3a	ගොඩකුරුගහමැකවිහේන	බෝගමුච්චි වදාපතිරත්නගේ දෙන අන්දිස්	හේන	2 1 32
3b	එම	එම	එම	0 3 24
13	පිටතාලවදඵත්කැල්ල	ඉස්මායිල් ලෙඛබේ අබ්දුල් හමීද්, දික්වැල්ලේ	දෙහිය	0 3 14
14	මැදදුට්ටේදෙහිය	එම	කැලේ	4 1 28
ලංකාමැණිමේ සිතියම 344.—බෝගමුව.				
20	බැද්දේවෙල	කසගල් විහාර ගනාදිස	හිට්ට	0 0 18
24	බෝගහවත්ත	මුනසිත්ආරම්භියේ දෙන මනෙස් අප්පුහාමි	වත්ත	1 0 38
26	අඹගහවැටිස	මහනමන්ගිගහගමගේ දෙන දිනෙස්	හේන	0 0 28
29	අඹගහගොඩැල්ල හෙවත් අමුන	ආණ්ඩුව	කැලේ	0 3 6
30	ගාවගොඩැල්ල	අබ්දුල් රහමන්	කුඹුර	0 2 24
සිතියම 343.—දහඅමුන.				
3	පිත්වැවගේන	කොට්ඨාස පත්සල සහ නවත්	අස්වැද්දුමට	3 2 12
6	වැවගාවවත්ත	බස්නායකවත්තිආම්භියේ පහසිත්	සුද්දි	1 2 18
8	මිසිලගහකොරවුව	ආණ්ඩුව	හේන	0 2 13
9	මස්මොරගහකොරවුව	විජේනායකකන්කානන්ගේ දෙන නිකුලස්	මුඩුබ්බේ	0 2 38
9c	බෙදුවත්තකැබේල්ල	වික්රමසිත්ආම්භියේ දෙන දවත්	වත්ත	0 1 34
13	මානගහගේන	පල්ලියගිනුගේ සමාදිස්	හේන	1 1 9
14	කෝන්තන්ගහවත්ත	එගොඩගේවගේ අල්ලිස්	වත්ත	0 1 32
15	හිත්ගහවත්ත	කොළඹගේ බබෙහාමි	එම	0 2 37
17	පුඤ්චාරනිසගහවත්ත	පොලොන්නරුවේ මහරදගේ සොප්පා	මුඩුබ්බේ	1 1 4
19	ගොඩවැනවත්ත	බිබ්බිආරම්භියේ දෙන කරෝලිස්	වත්ත	0 0 31
23	කොල්ඵකොරවුව	පනන්ගේවගේ සාමේල්	එම	0 2 9
32	මහවත්ත හෙවත් පත්සලවත්ත	කොට්ඨාසේ පත්සල	හේන	0 2 0
ලංකාමැණිමේ සිතියම 254.—ඉදිගත්වෙල.				
3	මල්ලික්කන්ගොඩැල්ල	කොට්ඨාස පත්සලේ බාරකාරයා	එම	2 0 0
11	දඵත්ගොඩැල්ල	දික්වැල්ලේ ලෙඛබේ	එම	2 2 10
13	අත්ගරහකුඹුර	ජොහානිස් ද සිල්වා මුනසිංහ දිසානායක	දෙහිය	1 0 21
16	අත්ගවත්තහෙතෙක	ආණ්ඩුව	හේන	2 3 17
16b	සිංහලාගහවත්ත ගනාදිස	දෙන දිගේතිස් පහසිංහ	හේන සහ	0 2 20
19	මිගහවත්ත	දෙන දිගේතිස් ගජසිංහ සහ නවත්	කැලේ	1 0 12
21	සිංහලාගහවත්ත	එම	හෙල	0 3 19
ලංකාමැණිමේ සිතියම 253.—නැගලපෝරුව.				
3	පොකුනවෙලවත්ත	බුක්කන්දෙයාගේකන්කානන්ගේ දෙන හිසදෙරිස්	වත්ත	0 1 19
6	බලහාමුල්ලෙවිත්ත	වළුආචාරිගේ නිපුනා	එම	0 0 7
7	කැටන්ගහකොරවුව	ආණ්ඩුව	හේන	0 0 18
8	දෙනගේවත්ත	එම	එම	0 3 6
10	පුඤ්චාරනිසගහවත්ත	ලියනගේ පොඩ්ඩි	එම	0 3 21
11	පාඵගහවත්ත හෙවත් අඹගහ	කවචිහාමි	එම	1 2 37

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකින්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
12	ලෝලුගහවත්ත හෙවත් අමුත ගහවත්ත	ඩබ්ලිව්. විජේපාල පලිකවඩන ආණ්ඩුව	හේන වත්ත	0 3 4
13	මිල්ලුගහවත්ත	විදුහගෙ සිකෙකුණාආපසු	මිහිට	0 0 16
14	බලුහමුල	දෙණ් හෙණ්ඩික් සෙනෙවිරත්න ගුනරත්න	දෙණිය	0 3 30
21a	වැලිකුඹුර	බන්ඩාර	මිහිට	0 2 0
22	ගුරුහාමිගේමිදෙ	ආකුරුවල පන්සල	මිහිට	0 0 33
26	හික්ගහගෙන	පරනගෙව්වගේ සාමෙල්	හෙන	0 0 28
28	බන්දනිගෙමුලන	ඩී. බුල් මුදිගන්සේගේ උරුමක්කාරයෝ	මිහිට	1 1 35
30	පොල්ගහවත්තගෙන	ජයවර්ධන අබයසිංහපතිරනගෙ දෙණ් දුට්ඨ	එලිකරපු ඉඩම	0 1 1
32	පිත්වත්ත	ආකුරුවල පන්සලේ බාරකාරයා	හෙන	0 1 11
34	මොදරමොටවිල	කහගල්වහාරේ බාරකාරයා	හෙන	0 0 13
35	මොදරමොටවිලවෙලන	ආණ්ඩුව	දෙණිය	5 2 8
39	හෙවනෙමුලන	එම	කැලේ	1 3 20
7	කොස්වත්තකැල්ල	ලංකාමැහිමේ සිතියම 352.—පන්ගන්විල. දෙණ් සාමෙල් විමල්සේකර සහ නවත්	වත්ත	0 3 20
8	දෙඩන්ගහහෙවත්ත	පිලිප්පුමුකන්දිරම්ගේ අන්දිස්	එම	0 2 17
11	පව්විගහකොරවුව	ලොකුහෙව්විමුදලිගේ දෙණ් නිකුලස්	එම	0 1 8
16	පොල්ගහකොරවුව	ලොකුහෙව්විමුදලිගේ දෙණ් දුට්ඨ	එම	0 0 32
3a	බෙලිගහකොරවුව ආදිය	කළුබඩුගේ අදිරිගන්	හෙන	1 3 6
3b	ලොවගහකොරවුව	අමරසේකරගේ හිත්තිහාමි	එම	0 2 39

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්සේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානත්වකත්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙනෙකාරිස් වම්මන.

No. 662, s. o.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරිස් උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 6වෙනි දින වූ අහකරුවාද දවල් 12ට කල්ගල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැහිමේ සිතියම 327.—පොල්මොවේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකින්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
35	කොහොඹගහකොරවුව හෙවත් සීයම්ලාගහවත්ත	ජු අන්තපුල්ලිගේ එලියස්	වත්ත	0 2 21
36	කුමේකමුල්ලේකොරවුව	එම සහ නවත්	හේන	0 1 5

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානත්වකත්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙනෙකාරිස් වම්මන.

No. 663, s. o.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරිස් උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 10වෙනි දින වූ සෙනසුරුදා දවල් 12ට කල්විදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිසත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැහිමේ සිතියම 342.—ගුප්පහිගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකින්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
5	අත්තිකහගහවත්ත	ජූලියස් රත්නායක සිහ සුරියආචාරිගේ දැනියෙල්	වත්ත	0 2 12
7	හික්ගහවත්ත	ජූලියස් රත්නායක	එම	0 3 2

සිතියම 366.—දන්දෙහිගම.

5	බුරුතගහවත්ත	පරනගෙව්වගේ බඩුගේ	එම	0 2 1
9	පුන්ඵවෙල	දෙණ් අන්ද්‍රගස් ප්‍රනපසින් රත්නායක	කුඹුර	1 1 32
11	සීයම්ලාගහවත්ත	කැඳලවිදුහපතිරනගේ සිසිදේසො	වත්ත	0 3 30

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්සේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානත්වකත්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙනෙකාරිස් වම්මන.

No. 664, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින කොළඹ මහජනසභාවේ උත්සාහයෙන් කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 10වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදා දවල් 12ට නලවදි වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිවැරදිකරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 427.—මැදආර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීකම්කියත්තා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
3	කාවිච්චිආරවත්ත	දෙන දවත් සමරතුංග පොලිස් ඔපිසර්	වත්ත	අ. රු. ප. 0 3 21

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්සාහයේගෙන් සහ එහි සිතියම සර්වේශ් රජනල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස, හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහජනසභාවේ විමස.

No. 665, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 18 වෙනි දින කෝළඹ මහජනසභාවේ උත්සාහයෙන් කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 14වෙනි දිනවූ බදාදා දවල් 12ට පල්ලේජූලම්පිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම් කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 382.—මැදලෙගේගෙඅයිත:

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීකම්කියත්තා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
54	මදුරුගහගේනෙකැල්ල	අමුදමුනආචමගේ බාටුන්හාමි	වත්ත	අ. රු. ප. 2 1 26
22	සුගේගේන	ජයසිත්ආරච්චිගේ දෙන සෙන්දුස්	එම	1 2 39
34	කුඩුමිඊරගොඩගේනකොරවුව	කෝන්ගහකුමායාලාගේ ජයසිරිහාමි	එම	0 2 28
38	සුගේගේනකැල්ල	රුවන්පතිරනගේ නිකුල්හාමි	එම	2 1 11
39	සුගේගේනකොරවුව	එම	එම	0 1 28
35	මදුරුගහගේනෙකැල්ල	එම	එම	1 3 17

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්සාහයේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේශ් රජනල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස, හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහජනසභාවේ විමස.

No. 666, s. o.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 18වෙනි දින කොළඹ

මහජනසභාවේ උත්සාහයෙන් කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දිනවූ මුහුදුපත්තිය දවල් 12ට කටුවනදී වෙන් දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 23ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 138.—පත්තන්විලයාය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීකම්කියත්තා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
22	මැදවත්ත	වාර්ලිස් අබයසුන්දර විරසිත්ත	වත්ත	අ. රු. ප. 0 1 22
7g	මහගෙනවත්ත	එම	හෙන	0 0 35
20c	ලන්දෙවත්තෙහෙන	එම	එම	0 2 30
20b	තැබිලිගහගේන නොහොත් කිරිවානාගෙහෙන	එම	එම	1 1 35
20a	තැබිලිගහවත්ත	එම	වත්ත	1 2 31
25	නිවරොලිගොඩවත්ත	එම	එම	0 3 17
26	බෝගහගෙන සහ මඩවත්ත ගෙහෙන	එම	හේන	0 3 17
7e	බෝගහවත්ත	දන්දෙහියකන්කානන්ගේ කළුපු	වත්ත	1 2 39
7e	බිම්බිරිගහවත්ත	ජී. එච්හාමි	එම	1 0 11
7f	එම	එම සහ තවත්	හේන	0 0 13
7g	එම	ජී. දසන්හාමි	වත්ත	0 1 15
7h	රුක්ඛත්තනගහකොරවුව හෙවත් මහවත්තකැබැල්ල	ජී. කනායකකන්කානන්ගේ ඩින්ගිපු	එම	0 3 10
7i	ගමාවිලවත්ත	ජී. කනායකගේ ඩින්ගිපු සහ තවත්	හෙන	1 2 22
7j	මහගෙදරවත්ත හෙවත් කන්කානන්ගෙවත්ත	ජී. ඩින්ගිපු සහ තවත්	එම	1 0 14
7k	ගමාවිලගෙවත්ත	ජී. ඩින්ගිපු	වත්ත	0 1 15
7m	තැබිලිගහවත්තකැල්ල	ජී. දසන්හාමි සහ තවත්	හේන	0 1 21

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
7n	බෝගහවත්ත	ඒ. හික්කප්පු	වත්ත	1 0 12
8	එම	දන්දෙහියකන්කානාන්ගේ කළුප්පු	එම	0 0 18
12	ඒවුල් සහවත්ත	ජනනායක වින්සිමබා	එම	0 2 12
20e	මහකොහොඬගහවත්ත	කේ. සමේහාමි	හෙන	1 3 22
7o	බෝගහහේන	මාර්ලස් අබයසූර්දර විරසිත්ත	එම	1 2 20
7p	බුකොන්දමන්තිගෙකොරවුව	එම	වත්ත	1 0 32
27	පිනවෙල්කවිට්ටෙවත්ත	කිරිප්පෙහියගෙ සමේහාමි	එම	0 3 8

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් හැක වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිසිගම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

ගරුභර උතුමාණන්කන්තේගේ ආඥාවලට,
 සිසු කලිඟුරි,
 මහානගරාජ් මහා

No. 667, s. o.

වසි 1909ක්වූ මැයි මස 19වැනි දින දකුණු මහලොව ප්‍රදේශයේ උත්තාන්තේගේ කන්කොරු මහලොව.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිකුත්වන ප්‍රකාරයට වසි 1909ක්වූ ජූලි මස 19වැනි දිනට සඳු දවල් 12ට කිරිමදි වෙන්දේසිකර වඩාණන්ට කෝ බේරුම්කරදෙන්නට ලෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ මහලොව දකුණු කොටසේ වස්තානිර ගිරවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන පිටුකැබලි 40ක්.

ලංකා මැතිණි සිතියම 154.—අඹගහගේත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
1	ගල්පොල්ලුකලාන	දොන් කොර්නේලිස් ජයසූරිය	කැලේ	4 2 0
12b	කිරිකැව්ගෙවෙලවත්තකොර	කාරලුක්කිගෙ අදෙස්සා	කෙන	1 0 20
12a	කිරිකැව්ගෙවෙලවත්තකැල්ල	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 3 24
14	නිවිතිවැලේගෙන	දොන් අන්දිරිස් විරසේකර	එම	0 0 34
16	වෙලවත්තකැල්ල	මනම්පුල්ලිදුරගේ කීර්සිට්ත	එම	1 2 2
30	පොල්ගහවත්තකෙන	අනම්පොඩ්දුවා 3ග අලෝක්සුව	කෙන	1 0 20
4h	කොන්ගමන්තවත්තකෙන	අඹගහගෙන පත්සල	එම	0 2 30
40	මාරගහකොරවුව	කාරලුක්කිගෙ අදිස	වත්ත	1 2 15
40a	කහවගහවත්ත කෙවත් දන්ගහ වත්ත	වලාකුළුගෙ නීන සහ නවත්	එම	0 0 25
40b	මැදවත්තකැල්ල	විරසුල්ලිගෙ වින්සිමබා සහ නවත්	එම	0 1 20
40c	එම	එම	එම	1 0 20
40d	සාහෙල්ලවත්තකැල්ල	හතරන්ගෙ අන්ද	එම	0 0 20
56d	මිගහගෙනකැල්ල	ආණ්ඩුව	පැහිරි	1 0 10
63	කරුවලගාවවතුර	එම	කැලේ	4 0 0
63a	මුත්තෙවිට්ටුවකෙන	එම	කෙන	0 0 31
19c3	කළුගහමන්තිගෙන	ආණ්ඩුව	පැහිරි	2 3 0
49	කළුගහගාවවත්ත	එම	වත්ත	0 1 8
19c2	ගමන්තේකන්කැන්ත	එම	කෙන	2 1 6
19c1	කටුකැව්ග	එම	කැලේ	0 1 35
19c	ගමහගෙන, කළුගහමන්ති සහ නවත්	එම	කෙන	7 3 16
56h	ඉළක්කැව්ගහෙන	එම	පැහිරි	1 0 10
56b	පිත්තේකෙන	එම	එම	0 0 24
56c	මිගහගෙනකැල්ල	එම	වත්ත	0 1 35
56g	මුත්තෙවිට්ටුවකෙන	එම	කෙන	2 0 3
5d	කිරිමැව්මුල්ල	එම	කුඹුර	0 2 12
11	රිලවුන්මලගෙනකුකලාන	එම	කැලේ	18 3 6
12	රිලවුන්මලගෙන සහ නවත්	එම	කෙන	13 2 8
13	නිවිතිවැලේගෙනකුකලාන	එම	එම	4 0 38
19	කොමේගාවගෙන සහ නවත්	එම	එම	9 0 35
34	කෙහිලාගෙන	එම	එම	2 2 17
57	කරුවලගාවකුකලාන	එම	කැලේ	2 2 17

ලංකා මැතිණි සිතියම 148.—කෝන්ගස්කැන්ත.

26	ලාවාචගහගෙනකොරවුව	අගම්පොඩ්දුරගෙ සුන්මිග සහ නවත්	වත්ත	1 0 13
48b	මාරගහවත්ත	මනම්පුල්ලිගෙ කීර්සිට්ත සහ නවත්	පැහිරි	1 3 4
2d	කටුකැව්ගහවත්තකැල්ල	මාරලුක්කිගෙ නීන	වත්ත	1 0 23
20	මේහලාවගෙන	දොන් කොර්නේලිස් ජයසූරිය	කෙන	1 0 22
2	ගුලානවත්ත	ආණ්ඩුව	එම	4 2 14
2a	රව්කෙරලිගාවවත්ත	එම	එම	1 1 21
2c	රතුකොමේගාවවත්තකැල්ල	එම	එම	0 0 33
2e	එම	එම	එම	0 1 35
2f	මහගෙන	එම	එම	1 0 30

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් හැක වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිසිගම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

ගරුභර උතුමාණන්කන්තේගේ ආඥාවලට,
 සිසු කලිඟුරි,
 මහානගරාජ් මහා

No. 668, S. O.

විෂ් 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ

වහසෙකුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩු මේ කාර්යයට විෂ් 1909ක්වූ ජූලි මස 20වෙනි දිනට අගභරුවාද දවල් 12ට වලක්වුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 158.—කබරගෝමඹින්න.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකියන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
1a	ඉළුන්කැවිආරකෝන්තහගේන	ආණ්ඩුව	හේන	1 3 8
1c	දබේදෙතිස්අත්මග	වැලිගේනගේ සයා	වත්ත	0 2 32
13a	එම	ආණ්ඩුව	හේන	0 0 28
1d	එම	එම	එම	0 3 8
4	රුක්අත්තනවත්ත	කාරුගිගේ බිත්තිරිස	වත්ත	2 1 8

අක්කරයක තත්තේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැණිදුර කොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුමානත්වගන්සේගේ ආඥාවලට, සිසු කැලීපර්ඩ්, වහසෙකුකාරිස් වමස.

No. 669, S. O.

විෂ් 1909ක්වූ මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

වහසෙකුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩු මේ කාර්යයට විෂ් 1909ක්වූ ජූලි මස 21 වෙනි දිනට බදාදා දවල් 12ට වලක්වුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 55ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 227.—ඉත්තොදෙමලිය.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියමකියන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
1	දුන්නොට්ටේ	ඒ. ජී. එලියස්	කැලේ	0 3 25
4	රත්නලොගෙකැල්ල	බිබිලියු. සෝ. බවජු සහ තවත්	එම	2 1 8
9	කැටකැලුගහගේන	මාරම්පිදුනගමගේ කාමේල්	වත්ත	1 0 24
12	සෙළුගහගේනවත්ත	කසිතන්කගේ ජනිස්	එම	1 1 17
15	දික්ගේන; ඉත්තකැලේගේන	ආණ්ඩුව	පැහිරි	1 1 33
22	ගොගමාන, ලිතවත්ත	එම්. දෙත් සිමන් සහ තවත්	හේන	1 3 30
23	එම	එම	වත්ත	1 0 4
24	ජසිත්ගෙවත්ත	එම	එම	0 2 12
29	මිලුගහවත්ත හෙවත් පිංකොර බුම	ඉත්තොදෙමලිය පත්සල	එම	0 2 29
30	එම	එම	එම	2 3 11
33	ගොඩකදුරුගහවත්ත	හේවාරදගෙ සිද්දරිස් සහ තවත්	එම	2 2 11
38	කෝන්තනවලවත්ත	කෝන්තනවලවත්ත	එම	1 1 8
39	ඉහලගහවත්ත	මාතරආමාරිගෙ කළුව සහ තවත්	හේන	8 0 0
40	රත්නකොට්ටේවත්ත	රුවන්පතිරනගෙ නිකුලස්සාම්	වත්ත	0 1 21
41	පැලවත්ත	කෝ. සාමේල් සහ තවත්	එම	0 0 17
43	කලුවරලගේවත්ත සහ තවත්	කෝ. මද්දුමආප්පු සහ තවත්	එම	6 0 13
44	අඹගහවත්ත	සී. සී. ජී. වෙල්ලප්පුලි සහ තවත්	එම	3 0 13
49	වෙල්ලප්පුලිගෙ මහවත්ත	එම	එම	1 1 21
50	එම	එම	එම	0 2 37
51	රේටබගේවත්ත	අබේසින්නමආම්මිගේ කෝන්ආප්පු සහ තවත්	එම	0 1 39
64	භූමිගේවත්ත	එදිරිසිංහ කෝන්සිසාම් සහ තවත්	එම	0 0 34
69	විල්පටනගේවත්ත	එදිරිසින්න පුවානිස්	එම	1 0 8
72	මහමගේගේන	ආණ්ඩුව	හේන	6 1 2
72a	මහමගේවත්ත	එම	වත්ත	0 1 14
73	එම	එදිරිසින්න හින්සිආප්පු	එම	0 0 5
76	ඉහලකොට්ටේගේවත්ත	ජයවික්‍රමගෙ හින්සිආප්පු	එම	0 0 32
77	එම	රුවන්සින්න දෙත් ආප්පු සහ තවත්	එම	0 2 23
78	දෙතිගහගේන	ජයවික්‍රමගෙ දෙත් ආප්පු	එම	1 0 4
80	මහමගේගේන	ආණ්ඩුව	එම	1 0 4
81	දෙතිගහගේන, කොට්ටේවත්ත	එම	හේන	2 2 7
85	කැටකැලුගේවත්ත	එම	එම	0 3 34
86	මිදැල්ලගේගේන	එම	වත්ත	1 0 24
89	කැටකැලුගෙවත්ත හෙවත් කෙලුගහවත්ත	එම	එම	0 0 22
90	එම	සමරනාගක විරසින්නන්කාන්ගේ පුවානිස්	එම	0 1 30
91	අගලගොඩකෙවත්ත	ජයවික්‍රමගෙ දෙත් එවිස් සහ තවත්	එම	0 2 22
92	එම	ජයවික්‍රමගෙ දෙත් බාලුප්පු සහ තවත්	එම	2 3 20
94	ආරෙකොරබුම	ජයවික්‍රමගෙ දෙත් එවිස් සහ තවත්	හෙන	4 1 14
95	ගිරුවාගෙදර	ඊ. හින්ආප්පු	වත්ත	0 0 27
96	හික්කකොරබුමදෙතිස්	වෙල්ලප්පුලිගෙ මනෙස්සාම් සහ තවත්	කුඹුරි	0 1 28
97	පහලවත්ත	ජයවික්‍රමකන්සානගෙ සාමආප්පු සහ තවත්	වත්ත	0 1 16
100	ගරලගෙවත්ත	දෙත් කොර්ගේලිස් වෙල්ලප්පුලි සහ තවත්	හෙන	5 2 24
103	සිංහලාගහවත්ත	කුමාරාසකගෙ දෙත් දැවිස් සහ තවත්	වත්ත	2 1 39
104	ලබ්විමහවත්ත	බ්‍රිතසින්නන්කාන්ගෙ දෙත් දැවිස්	එම	0 1 14
105	ඇපරලගෙවත්ත	සමරනාගකගෙ බුක්ආප්පු	එම	0 3 14
186	එම	එම	එම	0 0 38
109	මයිලුගහකොරබුම	සී. සී. වෙල්ලප්පුලි සහ තවත්	පැහිරි	5 2 10
112	ගල්ගොඩකෙවත්ත	කනසිංහගේ කෙත්පිස් සහ තවත්	වත්ත	1 0 39
117	හුගහකපොතුආප්පු	මදුරජපෙරුමගේ දෙත් අබරන් සහ තවත්	හෙන	10 1 33

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
124	උඩබිසින්හමඩිගේවිල	ආණ්ඩුව	දෙහිග	0 0 13
138	ගල්විහිගේවත්ත	ලියනආරච්චිගේ හොත්තන්	වත්ත	1 3 33
139	එම	එම	එම	2 1 6
149	අමුගේතේවත්ත	ලියනගේ තෝනිස්	එම	0 2 12
150	හතසින්ගේවත්ත	හතසින්ගේ නිරප්පු	එම	0 0 32
8a	ගල්පොත්තේතෙත	නුපේතෙවගේ දැවිත් සහ තවත්	තෙත	1 0 30
129	තෙලුම්බෙහෙන	දෙත් අන්දිස් ගුණසේකර වෙලප්පුලි සහ තවත්	වත්ත	0 1 20

අත්කරගත තත්තේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැණු වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සියයම් සර්වේ යර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලොස,
නිසු ක්ලිපර්ඩ්,
මහසෙනෙකාරිස් මමත.

No. 670, s. o.

වර්ෂ 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක. ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909ක්වූ ජූලි මස 22 වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්ද දවල් 12ට විරකාවිගේදී වෙන් දේසිකර විකුණනට නොහොත් බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 71ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 350.—දිවුල්ගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
3b	හික්ගහගේන	ආණ්ඩුව	ගේන	1 3 30
12	කටුඉඳුල්ගහගේන	දෙත් සාමුවෙල් විජේසේකර ජිකනායක හිටපු පොලිස් මුද්‍රාදායියා	එම	0 0 27
13	එම	එම	එම	0 3 1
14	සුංචිවැවගාවත්ත	එම	වත්ත	0 0 6
16	ඉහලකුඹුරේඅත්මගේගේන	එම	ගේන	0 1 2
17	මිසිලගහවත්තගේගේන සහ ඉහලකුඹුරේඅත්මගේ	එම	වත්ත	1 0 32
18	කුඩාගොඩගෙවත්ත	එම	ගේන	2 1 30
26	උච්චත්තෙකැබෙල්ල	අබගවිකුමගෙවිගේ ජයන්තාමි	වත්ත	0 1 23
27	එම	එම	එම	2 0 31
36	පුල්ගහවත්ත	ගාල්ලේ ජී. ගුනරත්න	එම	0 3 1
37	ලොඵගවත්ත	සිත්ගාරක්කාරගේ කච්චා	එම	0 2 11
3c	සියඹලාගහකොරවුව	ගජතින්ගමගේ අදිරියන්	ගේන	0 0 35
20a	අබගහකොරවුව	කුලසින්ගේ දෙත් බස්තියන්	එම	0 2 4
20b	පරණවත්තගේගේන	ගලගමගලයාගේ දෙත් හෙන්දික්අප්පුහාමි	එම	0 1 28
20c	දත්ගහකොරවුව	සමරසේකරසිරිකොන්දෙආරච්චිගේ දෙත් බස්තියන්	එම	0 1 28

ලංකාමැතිමේ සිතියම 248.—හිත්වුත්ත.

12	සේරුවහගේන	ආණ්ඩුව	එම	0 3 35
12a	සේරුවහවත්ත	විදනෙපතිරනගේ අන්දිස්	වත්ත	1 0 1
12b	අත්මග	අබේසිංහසිරිවර්ධන වින්හිබ්බාහාමි සහ තවත්	ගේන	0 1 12
31	කොටත්තකොරවුව	සමරසින්හගේ අබේහාමි	එම	1 1 16
33n	පව්විගේගේන	ඩී. ඇම්. විජේසිංහ	එම	0 3 24
33p	කොටත්තකොරවුව	අබේසේකරආරච්චිගේ බබාහාමි	එම	0 3 0
33r	එම	එම	වත්ත	1 0 14
33s	කරදගහකොරවුව	ආණ්ඩුව	ගේන	1 2 8
33t	ගල්ගොඩගේන	දෙත් පුවානිස් අබේසිංහ සිරිවර්ධන අප්පුහාමි	එම	0 2 10
33v	පෝරත්වලගාවකැබැල්ල	කුලකුණ්භූදලිගේ දෙත් කොරනෙලිස් අබේ සිරිවර්ධන	එම	3 3 36
33x	මිසිලගහකොරවුවකැබෙල්ල	එම	එම	3 2 34
33z	වත්තිආච්චිගේවත්ත	වත්තිආච්චිගේ බසිඅප්පු	එම	1 0 29
33aa	සියඹලාගහකොරවුව	වත්තිආච්චිගේ දුවන්තාමි	එම	1 2 27
33ba	අබගහකොරවුව	ජයසේකරආරච්චිගේ හුන්අප්පු සහ කෙනෙකස්	එම	1 0 25
33ca	පිත්වත්ත	කෝත්තලගමගේ හුන්අප්පු	එම	1 1 12

ලංකාමැතිමේ සිතියම 357.—අත්තනායල.

1k	වවුලාමැව්වගාවේගේන	විජේසේකර ජිකනායක මාගර ආරච්චිගේ දෙත් කොරනෙලිස්	එම	0 0 36
1i	වවුලාමැව්වේන	එම	එම	0 2 5
1m	වවුලාමැව්ගාවත්ත	සමරවීරආරච්චිගේ වින්හිඅප්පු	වත්ත	0 2 14
3a	සියඹලාගහකොරවුව	ගජතින්ගමගේ අදිරියන්	ගේන	1 0 25
3b	ඉඳුල්ගහවත්ත	එම	වත්ත	0 1 23
3c	සියඹලාගහකොරවුව	එම	එම	1 0 7
5a	ආරගාවත්ත	එම	එම	1 1 34
5c	සියඹලාගහකොරවුව	එම	එම	0 0 22
5d	ඉඳුල්ගහවත්ත	එම	එම	0 3 27

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
4	ආරගාවවික්ක යනාදිය	ගජතින්කමගේ සිවන්	වත්ත	0 3 35
20a	ජූලිගහකොරවුව	ගජතින්කමගේ අදිරියන්	එම	0 3 19
30b	පරණවත්තගේන	ගලගමරලයාගේ දෙන්න භාන්දිරික් අප්පුහාමි	හේන	0 2 31
29	තල්ගහවත්ත	ඒ. දෙන්න අන්දියස් සහ නවත්	වත්ත	0 0 28
18a	විරගස්කනත්තේගේන	ගලගමරලයාගේ දෙන්න හෙන්දිරික්	හේන	0 3 27
18b	එම	ආණ්ඩුව	එම	0 0 13
17	විරගස්කනත්තේගේන	ඒ. දෙන්න අන්දියස් සහ නවත්	වත්ත	0 1 2
30	දන්ගහකොරවුව	සමරසේකර සිරිකොන්දෙආරච්චිගේ දෙන්න බස්නියන්	හේන	2 1 31
13a	රුක්ආත්තනගහගේන	එදිරිසිංහ අප්පු	වත්ත	1 2 29
1e	ආඞ්ඞේඉලුන	විජේසිංහ දෙන්න කරෝලිස්	හේන	0 3 20
16	එම වත්ත	එම	වත්ත	0 3 8
30c	අඞ්ඞහකොරවුව	ආණ්ඩුව	හේන	0 3 23
1b	ගල්කන්දෙගේන	ඩබ්ලිව්. ඒකනායක මාතරආරච්චිගේ දෙන්න කොර්නේලිස්	එම	2 1 15
11a	එම	එම	එම	1 2 33
1a	දන්ගහගේන	නැතුල්පිටිගේ රතනපාල තෙරුන්නාන්සේ	එම	5 0 12
8a	එම	එම	එම	1 2 28
1c	තවටෙකනත්ත	රම්බාගොඩ ජයසිත්තේ ජේදිය	එම	2 1 17
19	විවිඉල්ල	විජේසේකර ඒකනායක මාතරආරච්චිගේ දෙන්න කොර්නේලිස් සහ කෙනෙක්	එම	1 3 15
19d	එම	එම	එම	0 3 8
5b	තෙලඉගහකොරවුව	නැතුල්පිටිගේ රතනපාල තෙරුන්නාන්සේ	එම	1 0 5
20b	ජූලිගහකොරවුව	විරතුන්ගආරච්චිගේ අප්පු	වත්ත	1 1 12
19	ඉනගහකොරවුව	කොඞ්ඞුවක්කුගේ එවිස්හාමි සහ කෙනෙක්	හේන	0 1 20
14	එම	කොඞ්ඞුවක්කුගේ එවිස්හාමි	එම	0 0 18
16a	එම	නාගසිත් දුවිත්හාමි සහ කෙනෙක්	වත්ත	0 2 23
15	එම	කොඞ්ඞුවක්කුගේ එවිස්හාමි	එම	0 1 6
13b	විරගොඩගේන	නැතුල්පිටිගේ රතනපාල තෙරුන්නාන්සේ	හේන	1 2 21
21	අඞ්ඞහගේන හොහොත් විල			
	පල්ලේනැත්තේගේන	ලොකුගෙව්විඉදලිගේ දෙන්න දුවිත්	එම	1 1 24
22	රුක්ආත්තනගහගේන	රජපක්කපතිරනගේ දෙන්න ජේදිය	වත්ත	2 0 28
19b	විරගස්කනත්තේගේන	ගලගමරලයාගේ දෙන්න හෙන්දිරික්	හේන	1 0 35
30a	කරගහවත්ත	ඇහැදගමගේ සිත්අප්පු	වත්ත	1 1 36
33	ජම්බුගහබද්දෙහිය	දෙන්න අර්නේලිස්	දෙහිය	0 1 21

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් කරුවෙහි ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
නියු ක්ලිපරඩ්,
මහසෞඛ්‍යාරිස් මමත.

No. 671, s. o.

විෂි 1909 ක්වු මැති මස 19 වෙනි දින කොළඹ

මහසෞඛ්‍යාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.
ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වල ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වු ජූලි මස 15 වෙනි දින වූ මුහස්පතින්ද දවල් 12ට කවුචනදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කර දෙන්නට යොදනවා ඇත.
දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්‍රිස්සේ බස්නාහිර හිරුවාපන්තුවෙහි එහිටාත්තවන හිමිකැබලි 49ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 202.—නල්වත්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
1	ගලුම්මගේනවත්ත	කන්දගෙ අබරන්	වත්ත	1 0 0
4	ඩදුල්ලගහවත්ත	දෙන්න අන්දිරියස් සමරසිංහ	එම	0 2 3
5	එම	එම	එම	0 1 27
6c	හල්මිල්ලගේනවත්ත	මාලාබේපතිරනගේ ජේදිය සහ නවත්	එම	1 2 17
6d	ගොඩවලගොඩගේනකැල්ල	ලියනගෙ සියලුදිරිස්	එම	0 3 20
18	කරදුවලඉල්ල සහ කවර	සාමෙල් මාලුබේපතිරන	එම	2 2 36
7f	කොස්වත්තගේනවත්ත	කොඩාගෙ.දුවිත්	එම	0 3 20
30	ලහපුදුරගොඩාකැල්ල	කන්දගෙ සිද්දිඅප්පු	එම	0 2 22
32	මැදදේහිය ගෙවත් කිරිඅප්පුගෙ දෙහිය			
83	ආරණ්ඩවත්ත	කුඩාගෙ රන්හාමි	කුඩුර	0 1 36
84	ලහපුදුරගොඩදෙහිය	කුඩාගෙ කොන්නත් සහ නවත්	වත්ත	0 1 1
86	දඞ්ඞහකොරවුව	කුඩාගෙ රන්හාමි	කුඩුර	0 2 10
37	පාළුවත්ත	බී. ඩී. සමරසිංහ	වත්ත	1 0 31
41	ලබ්ඞදෙහිය	ගකපුදුරගෙ අබරන් සහ නවත්	එම	2 0 8
11b	පස්කල්වත්ත	ගබ්බිඉදුරගෙ සිද්දිඅප්පු සහ නවත්	හේන සහ දෙහිය	0 2 3
11d	ගල්ලිදඅත්මගවත්ත	අලුපොගේගො.සෙසරත්නාමි සහ නවත්	වත්ත	0 2 9
		කුඩාගෙ අබරන්හාමි	එම	0 1 0

නො. (No.)	ඉඩබේ නම. (Name)	අයිතියකම්කරණය හෝ ඉල්ලීම්කාරයා. (Rights Holder)	අන්දම. (Amount)	මහන. (Total)	
				අ. රු. ප. (Rs. P.)	වත්ත (Value)
11e	පල්ලේදෙනියඅත්මන	සමරසිංහ පොම්පා	එම	0	2 6
11g	කහටගහවත්ත	එදිරිමානගෙ පුරන්විග	එම	0	3 9
7h	කලබ්බුවාවත්ත	ලියනාගෙ සාමිල්	එම	0	3 16
8	හික්දෙසිපුරගාවකොරුව	ආම්. සීන	එම	0	2 6
11f	මාරගහවත්ත	එදිරිමානගෙ අල්ලියා	එම	1	0 23
11k	තලපැල්ලගේනවත්ත	කවිටුඞ්ගෙ තුරුව	එම	0	1 4
23	තලපැල්ලගේනවත්ත	විරහිත්ගෙ හීන	එම	0	1 26
11l	කෝත්තගහවත්ත	විරහිත්ගෙ අල්ලියා	එම	1	0 25
11m	එම	එම	එම	0	1 24
11n	එම	විරහිත්ගෙ කවිටු	එම	0	0 20
23a	කෝත්තගහවත්ත	එම	එම	0	1 31
16a	කරදිවලුවුවත්ත	ගේවාහිගහගෙ කාරුතිසා	එම	0	0 31
16b	මාරගහවත්ත	බනලමත්තගෙ කිරිබඩා	එම	1	0 21
16c	එම	එම	එම	1	0 22
7i	කහටගහවත්ත	එදිරිමානගෙ අල්ලියා	එම	0	3 35
7j	දුසුමලවල්ලගහවත්ත	එම මදේරසා	එම	0	3 1
7k	කලගහවත්ත	අගම්පොහිගෙ බත්ව	එම	0	3 5
7l	කොමේඛාවවත්ත	බනලමත්තගෙ රෙහිඩ	එම	0	0 39
7o	රුක්මිතනගහවත්ත	එදිරිමානගෙ මැනිකා	එම	1	0 10
6	කැටකාලගහවත්ත	ගන්මොදුරගේගෙ සමාලිය	එම	0	3 0
6a	පලගල්පොත්තෙගේන	අමරකෝත්තගෙ කිරිහාමි	එම	0	1 10
6b	කිතුලගාවාවත්ත	ලියනගෙ පුමාතිස්	එම	1	1 0
6f	කොස්මත්තගේනවත්ත	කොඩාගෙ දැවිත්	එම	0	1 10
7p	ගොනාපාපුවල්ගොඩවත්ත	වීරපෙල්ලිගෙ කිරිග	එම	0	2 18
14	රුක්මිතනගහවත්ත	ඉදිරිමානගෙ බඩන	එම	0	1 22
40a	කහටගහවත්ත	සමරසිංහ දෙන දැවිත් සහ තවත්	වත්ත සහ ගේන	1	1 31
35a	කොමේඛාවවත්තකැල්ල	ගන්මොදුරගේගෙ දිනෙස්ගාමි	එම	0	3 25
7b	කහටගහවත්තකැල්ල	ගන්මොදුරගේගෙ සිද්දප්පු සහ තවත්	එම	1	1 30
7c	කැටකාලගහවත්ත	ගන්මොදුරගේගෙ සමාලිය	එම	0	2 9
7d	පලගල්පොත්තෙගේන	අමරකෝත්තගෙ කිරිහාමි	එම	0	3 3
7e	කිතුලගාවාවත්ත	ලියනගෙ පුමාතිස්	එම	0	1 27
7g	ගොඩවලගාවගේනකැල්ල	කොස්මාදුවගෙ බඩුත්	එම	0	3 15
7q	රුක්මිතනගහවත්තගේන	එදිරිමානගෙ මැනික සහ තවත්	ගේන	0	1 25

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයේගෙන් සහ ඒවාගේ පිහිටි සර්වේයර් ජෙනරල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගත හැකි වේ.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආභුචලය,
සිදු ක්ලිප්පි,
මහලොහුකාරිය මුමුන.

No. 672, s. o.

මේ 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ

මහලොහුකාරිස් උත්සාහයේගේ කන්කෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලයේ භවිල ප්‍රකාරයට මේ 1909ක්වූ ජූලි මස 19 වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට කිරිමදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද කෝ බේරුම්කරදෙත්තට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්‍රිකුණේ බස්නාහිර ගිරුමාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන හිමිකැබෙලි 45ක්.

ලංකාමැනිමේ සිතියම 155.—අගලබොඩ.

නො. (No.)	ඉඩබේ නම. (Name)	අයිතියකම්කරණය හෝ ඉල්ලීම්කාරයා. (Rights Holder)	අන්දම. (Amount)	මහන. (Total)	
				අ. රු. ප. (Rs. P.)	වත්ත (Value)
1c	බුරුතගොඩැල්ල	කේ. ඩී. මනෙස්	එම	0	0 32
1e	එම	ඩී. ඩී. ඉනරත්න	එම	1	0 16
1f	එම	කේ. ඩී. මනෙස්	ගේන	0	0 24
1g	එම	ආණ්ඩුව	පැහිරි	3	0 0
9	සදගේනකැල්ල	සමරවීරආරච්චිගෙ දෙන අන්දුස්	එම	0	3 29
9a	මොරගහවත්තකැල්ල	එම අග සහ තවත්	එම	2	1 38
9b	මිල්ලගහවත්තකැල්ල	කිරිම කන්කානගේගේ කවිදප්පු	එම	1	3 7
9c	එම	කිරිම කන්කානගේගේ දෙන අන්දුස්	එම	2	0 14
10a	ආභාරවෙලුවත්තගාආත්ත	කිරිම කන්කානගේගෙ දෙන මනෙස්	ගේන	0	1 26
10b	ආභාරවෙලුවත්ත	එම	පැහිරි	0	3 0
10c	එම	එම	වත්ත	0	1 1
10d	එම	එම	එම	0	3 38
1.	එම	එම	පැහිරි	12	3 39
12b	එම	එම	එම	0	2 36
13	එම	එම	වත්ත	1	2 3
13a	එම	එම	එම	2	0 15
13b	එම	එම	එම	1	1 3
1j	ගන්දෙසිගේනවත්ත	උත්කාරියගේවගේ පිත්තා	එම	0	2 27
1k	එම	එම	පැහිරි	1	0 18
1n	කප්පුගහකොරුව	කල්ලේ ගමගේ දෙන කාරුලිය	එම	1	3 22
1o	හික්ගහවත්තකැල්ල	එම	එම	0	3 35
1p	තක්ගේන	එම	එම	1	1 38
1q	හලනකිගෙගේන	එම	වත්ත	0	1 5
1s	එම	එම	පැහිරි	0	3 1
1t	කෝත්තගේනකැල්ල	එම	එම	0	3 23
2a	එම	එම	එම	0	0 36
10h	පිත්තෙමන්තිගවත්ත	සමරවීරආරච්චිගේ දෙන අන්දුස්	වත්ත	0	2 30
1v	කෝත්තගේනකැල්ල	මඩුමගේ ඩිත්තියා	පැහිරි	0	1 2
2c	එම	එම	එම	1	0 39
6	මැදගොඩගේන	දෙන කොරගේලිය් ජයසූරිය	ගේන	4	3 33
6a	මැදගොඩකැල්ල	එම	පැහිරි	0	2 11
6c	එම	හලනකිගේ සිත්වා	එම	0	3 14
6d	එම	හලනකිගේ අදිරියා සහ තවත්	එම	0	1 23
6e	එම	එම	එම	0	2 12

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
6f	මැදගොඩකැල්ල	දෙත් කොර්නෙලියස් ජයසූරිය	භේන	0 2 0
7	කලුබද්දවැවේගේනකැල්ල	කිරිම කන්කානගේ කළුපු සහ නවත්	පැතිර	0 1 37
7a	එම	එම	එම	1 0 2
7b	කලුබද්දවැවේගේන	දෙත් කොර්නෙලියස් ජයසූරිය සහ නවත්	භේන	4 3 7
7c	කලුබද්දවැවේගේනකැල්ල	කිරිම කන්කානගේ කළුපු සහ නවත්	එම	1 0 8
7d	දත්තවත්තගේන	දෙත් කොර්නෙලියස් ජයසූරිය සහ නවත්	එම	0 1 6
7e	දුටුමුවෙල්ලගමවත්ත	එම	පැතිර	2 2 26
7f	කලුබද්දවැවේගේන	හලමකියෙ සිත්චා	එම	1 1 9
7h	එම	එම	භේන	1 2 32
7i	සොකුනමුල්ලගේන	එම	පැතිර	1 0 17
1d	බුරුතගොඩකැල්ල	කේ. ඩී. මනෝ	වත්ත	0 3 5

අත්කරගත නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.
 මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගතට පුළුවන.
 ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,
 හිඟු ක්ලිපර්ඩ්,
 මහසෙක්රතාරිස් මහත.

No. 673, s. o.

විෂ් 1909ක්වූ මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්රතාරිස් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී.
 ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන් වල ප්‍රකාරයට විෂ් 1909ක්වූ ජූලි මස 22 වෙනි දිනට මුහුණපත්තිය දවල් 12ට විරකාවගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.
 දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්‍රිකකේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 20ක්.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	
1d	වත්තකපුගොකොරවුව	මුත්තුකුට්ටිවිද්‍යාගෙ සඳේර්නාමි	වත්ත	0 3 25	
5c	එම	එම	එම	0 2 5	
15h	මහලගකොරවුව	ලංකාමැතිමේ සිතියම 245.—ලබවකමුල්ල.	භේන	2 2 13	
18	පුල්ලගකොරවුව	කොහිඬුපල යද්දෙහිගෙ සිත්වල්පුස්ස නවත්	වත්ත	0 1 16	
15	මිල්ලගකොරවුව	අත්තරගේගමගේ දෙවත්	භේන	1 3 18	
16	අසලගේවත්ත	අබේවික්‍රමගමආච්චිගෙ දෙත් පුච්චිස්	වත්ත	1 2 8	
2	කැටකාලගමවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 348.—පිල්ලෙවෙල.	එම	3 0 30	
2a	එම	වීරබඩමුහන්දිරගේ සිලිප්පු	එම	0 3 13	
18a	දත්තගේන	ලංකාමැතිමේ සිතියම 230.—රච්ච.	භේන	6 3 28	
1a	හල්පලේගේන	බමරුන්දෙලියාගේ එවිස්නාමි	එම	3 2 18	
6a	බික්චිගමගේන	දෙත් කරෝලියස් ගුණසේකර වෙල්ලපුලි	එම	2 1 0	
7	ලෝච්චගමවත්තගෙලියද්ද සහ ලෝච්චගමවත්ත	මදුබෙලියා පුච්චිස් සහ නවත්	කුඹුර	0 3 31	
19	බේගමකොරවුවවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 247.—කුඹුක්මුල්ල.	වත්ත	1 2 30	
7	සියඹලාගමවත්ත	අබේකෝන්පලුපත්තියගේ අන්දිරිස්	ලංකාමැතිමේ සිතියම 246.—පල්ලේකමුල්ල.	භේන	1 0 10
219	වත්තකපුකැපුට්ටිනිය	සාහස්කාරගේ දෙවත්	භේන	1 1 5	
221	එම	සිතියම 241.—මුල්කිරිගල.	වත්ත	0 1 21	
201a	අස්වල්ලත්තිය	කේ. ලොකුනාමි සහ නවත්	එම	0 1 20	
8p	මද්දුමගෙහින	කේ. කිරිනාමි	එම	0 1 11	
8q	මද්දුමගෙහිනකැල්ල	සුන්විගේවගේ බඩුගෙ සහ නවත්	එම	0 0 28	
8r	මද්දුමගෙහින	ආණ්ඩුව	එම	0 1 21	

අත්කරගත නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.
 මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගතට පුළුවන.
 ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,
 හිඟු ක්ලිපර්ඩ්,
 මහසෙක්රතාරිස් මහත.

No. 674, s. o.

විෂ් 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්රතාරිස් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී.
 ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන් වල ප්‍රකාරයට විෂ් 1909ක්වූ ජූලි මස 9වෙනි දිනට මුහුණපත්තිය දවල් 12ට අඟුණකොලපලාතේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.
 දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්‍රිකකේ නැගෙනහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
1a	බික්චිගමකොරවුව	ආණ්ඩුව	වත්ත	2 3 4
1b	පාච්චත්ත	එම	එම	0 0 5
6a	ඉතිහිස්ගමලන්ද	එම	භේන	0 0 28
6b	පාච්චත්ත	භේවාගමගේ බඩා	වත්ත	0 1 20
6c	මිල්ලගමවත්ත	විජේබුද්ධිගේ හිසා	එම	0 2 20

නො. (No.)	ඉඩමේ නම. (Name of the land)	අයිතිය කිසිවක් හෝ ඉල්ලීමකාරයා. (Right or applicant)	අන්දම. (Area)	මහත. (Cultivated)
6a	සුරියගහවත්ත	කුඩාඅන්තෝනිගෙව්වාවේ ජනා අළුත්ගේ අන්දුස්	එම	0 1 32
6e	බන්ගොවවත්ත	කුඩාඅන්තෝනිගෙව්වාවේ ජනා අළුත්ගේ අන්දුස්	එම	0 1 15
1e	සුරියගහවත්ත	කුඩාඅන්තෝනිගෙව්වාවේ ජනා අළුත්ගේ අන්දුස්	එම	0 0 28
1d	බන්ගොවවත්ත	කුඩාඅන්තෝනිගෙව්වාවේ ජනා අළුත්ගේ අන්දුස්	එම	0 1 2
1e	ආරගාවවත්ත	අලුත්කාරගෙව්වාවේ පිලෝරිස්	එම	0 2 22

අත්කාරයක නක්ශේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුතර උතුමානස්වහන්සේගේ ආඥාවලස,
හිඟු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙකුතාරිස් වමහ.

No. 675, s. o.

වි. 1909 ක්වු මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුතාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිගෝග මිල ප්‍රකාරයට වි. 1909 ක්වු ජූලි මස 9 වෙනි දින වූ බදද දවල් 12ට අතුනකොලපැරැස්ගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද බේරුම්කරදෙන්ට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිට්ටානිබවන බිමකැබලි 2 කි.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 341.—පළාතවෙල.

නො. (No.)	ඉඩමේ නම. (Name of the land)	අයිතිය කිසිවක් හෝ ඉල්ලීමකාරයා. (Right or applicant)	අන්දම. (Area)	මහත. (Cultivated)
2	සේරුගහකොරවුව	දෙත් නිකුලස් වික්‍රමසිංහ ජයසුන්දර	එම	0 3 34
3	බුරුතගහවත්ත	එම	එම	0 1 11

අත්කාරයක නක්ශේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුතර උතුමානස්වහන්සේගේ ආඥාවලස,
හිඟු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙකුතාරිස් වමහ.

No. 676, s. o.

වි. 1909 ක්වු මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුතාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිගෝග මිල ප්‍රකාරයට වි. 1909 ක්වු ජූලි මස 14 වෙනි දින වූ බදද දවල් 12ට පල්ලේපුලුපිවෙරේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද බේරුම්කරදෙන්ට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිට්ටානිබවන බිමකැබලි 27 කි.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 386.—හඳුපත්ගලගෙදෙන.

නො. (No.)	ඉඩමේ නම. (Name of the land)	අයිතිය කිසිවක් හෝ ඉල්ලීමකාරයා. (Right or applicant)	අන්දම. (Area)	මහත. (Cultivated)
64	බෝගහවත්ත	රනවිරගමආවිමගේ පිලෝරිස් අප්පු	එම	1 0 23
80	ඉදිකැව්වත්ත	කිතුලේගොඩගේ ජුවානිස් අප්පු	එම	0 1 17
80a	එම	එම	එම	0 1 9
80d	ඉදිකැව්වත්ත කැල්ල	එම	එම	0 0 28
78	ඉදිකැව්වත්තේ කැල්ලවත්ත	එම	එම	0 1 2
8	සේන්පිටගෙදෙනිය	කොබික්කාරගේ දිසන්හාමි	කුඹුර	1 0 11
11	සේන්පිටගෙදෙනිය පහලකැල්ල	එම	එම	0 1 10
16c	තාරන්ගහගෙදෙනිය නොහොත් සේන්පිට ගෙදෙනිය කුඹුර	එම	එම	0 1 1
9	සේන්පිටගෙදෙනිය	රනවිරගමආවිමගේ අල්ලිස් අප්පු	එම	0 1 33
16b	වැවගෙදෙනිය	බිරුමප්පෙරුමකන්කානගේ දෙත් සීමන් සේන	එම	1 1 32
16f	මාරගොඩගේ න නොහොත් වැවගොඩ වත්තකොරවුව	හඳුපත්ගලගෙ බඩුන්	එම	0 1 17
19	මාරගොඩවත්ත	එම	එම	0 3 31
20	වැව්වත්ත නෙඅළුත්වත්ත	එම	එම	0 2 17
31	බෝගහකොරවුව	පරණමගේ මනෝසාමි	එම	0 2 19
49	ලිඳගොඩගෙදෙනිය අත්මග	මලුම්කන්කානගේ සිදන් අප්පු	එම	0 0 31
65	බෝගහවත්ත	කොබික්කාරගේ දෙත් කරෝලිස්	එම	0 3 34

ලංකාමැතිමේ සිතියම 381.—හිල්ලගෙදෙන.

3	ගලගොඩකොරවුව	ජයසිත්ආරච්චිගේ බාලප්පු	එම	1 0 23
27	මස්මෝරුගහවත්ත	කොබික්කාරගේ දිසන්හාමි	එම	0 1 0
81	වල්පුල්ගහවත්ත	විජේසිත් බඩුන්හාමි	එම	0 2 3
5	බුරුතගොඩගේ නකොරවුව	හිතනගේ සේදුස්	එම	0 1 7
12a	පරගහකොරවුව	විතාරනගේ දෙත් කාරෝලිස්	එම	0 2 22
13	එම	එම	එම	1 0 26
15	කොටපොලගේ වත්තකැල්ල	විතාරනගේ නෙපානිස්හාමි	එම	0 2 9
15a	එම	එම	එම	0 1 20
16	බුරුතගොඩකොරවුව	විතාරනගේ දන්දේරස්	එම	0 2 34

ලංකාමැතිමේ සිතියම 212.—ඉහලබිබි.

55	අළුත්කොස්වත්ත	ඉහලබිබි ගේවාරදගේ කළුචා	එම	0 2 19
----	---------------	------------------------	----	--------

ලංකාමැතිමේ සිතියම 382.—වැල්ලගේවගේගෙදෙන.

55	මදුරුගහගේ නකැල්ල	ඉඩුදමනආවිමගේ බඩුන්හාමි	එම	1 3 17
----	------------------	------------------------	----	--------

අත්කාරයක නක්ශේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුතර උතුමානස්වහන්සේගේ ආඥාවලස,
හිඟු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙකුතාරිස් වමහ.

No. 677, s. o.

විෂි 1909ක්වු මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීම. මහසෙකුකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීම. මහසෙකුකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීම.

දකුණු පලාතේ හමුවන්නොට දිසත්තියේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

උ.කාමැනීමේ සිතියම 402.—කුඩාකොණ්ඩ.

Table with 4 columns: No., Description, Area, and Value. Includes entries for 90b and 90c.

No. 678, s. o.

විෂි 1909ක්වු මැයි මස 19 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීම. මහසෙකුකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීම. මහසෙකුකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීම.

දකුණු පලාතේ හමුවන්නොට දිසත්තියේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 74ක්.

උ.කාමැනීමේ සිතියම 273.—කකුළුවාමුල්ල.

Large table with 4 columns: No., Description, Area, and Value. Contains multiple entries from 2 to 55a1.

නො.	ඉඩම් නම.	අයිතියක්වන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.		අත්දැමි වන්නා	මහත. අ. රු. ප.
		ඉදිරිපත්කරන්නාගේ අත්දැමි	අයිතියක්වන්නාගේ අත්දැමි		
55/1	කොමිස්නරියා	මදුරපෙරුම්භාරවීමේ අත්දැමි	මදුරපෙරුම්භාරවීමේ අත්දැමි	එම	0 1 25
55/1	ගොඩවිලේගේ කාකුරුමාලු	කිසිවක්වන්නාගේ අත්දැමි	අමරසිත්පතිරනගේ දෙයින් දැමීන් වෙල්විදගේ සහ තවත්	එම	0 3 35
55/1	ගොරන්දෙකුඹුර	කොමිස්නරියා	කොමිස්නරියා	එම	0 1 9
128	මයිලගමගේනකුරුමාලු	කොමිස්නරියා	කොමිස්නරියා	එම	0 0 15
55/1	කුඩාගස්බොහොමාගොඩ	ගස්සත්තක	ගස්සත්තක	ගස්සත්තක	5 1 28
55/1	එම	එම	එම	එම	12 1 8
55/1	එම	එම	එම	එම	2 3 24
55/1	කුඩාගස්බොහොමාගොඩ	කුඩාගස්බොහොමාගොඩ	කුඩාගස්බොහොමාගොඩ	එම	8 1 8
55/1	අත්මග	කුඩාගස්බොහොමාගොඩ	කුඩාගස්බොහොමාගොඩ	එම	13 3 32
55/1	එම	එම	එම	එම	2 0 16
55/1	එම	එම	එම	එම	0 3 24
55/1	එම	එම	එම	එම	1 3 24
55/1	එම	එම	එම	එම	1 1 8
55/1	ගොඩවිලේගේනකුරුමාලු	ගොඩවිලේගේනකුරුමාලු	ගොඩවිලේගේනකුරුමාලු	එම	2 3 18
55/1	එම	එම	එම	එම	1 1 20
55/1	එම	එම	එම	එම	1 3 28
55/1	එම	එම	එම	එම	0 3 32
245	ගම්ගොඩමාලු ගෙවත් මදුරම	ගෙවත් මදුරම	ගෙවත් මදුරම	එම	11 1 20
245a	මලකමගේන ගෙවත් ගොඩ	ගෙවත් ගොඩ	ගෙවත් ගොඩ	එම	7 2 29
245b	කොමිස්නරියාගේනකුරුමාලු	කොමිස්නරියාගේනකුරුමාලු	කොමිස්නරියාගේනකුරුමාලු	එම	4 3 16
245c	නාරන්ගස්ගේන	කොමිස්නරියාගේනකුරුමාලු	කොමිස්නරියාගේනකුරුමාලු	එම	4 1 4
245d	කිරිදිගේන ගෙවත් කැටකාල	කොමිස්නරියාගේනකුරුමාලු	කොමිස්නරියාගේනකුරුමාලු	එම	6 0 35
245e	කිරිකොන්දෙගේන	අමරසිත්පතිරනගේ දෙයින් දැමීන්	අමරසිත්පතිරනගේ දෙයින් දැමීන්	එම	6 2 39
245f	පිත්තේන	එම	එම	එම	0 0 28
246	මලකමගේන ගෙවත් ගොඩ	ගෙවත් ගොඩ	ගෙවත් ගොඩ	එම	5 0 14
246a	මලකමගේනකුරුමාලු	කුඩාගස්බොහොමාගොඩ	කුඩාගස්බොහොමාගොඩ	එම	0 3 18
246b	මලකමගේන ගෙවත් ගොඩ	ගෙවත් ගොඩ	ගෙවත් ගොඩ	එම	0 0 37
32	ගලුගමගේවත්ත	ලංකාමැණිමේ සිනියම් 286.—අත්ගල්ලුල්ල.	ලංකාමැණිමේ සිනියම් 286.—අත්ගල්ලුල්ල.	එම	1 2 18
45	කැමරන්ගමගේවත්ත	අබේවික්රමභාරවීමේ දෙයින් සැමල්ලුල්ල	අබේවික්රමභාරවීමේ දෙයින් සැමල්ලුල්ල	එම	3 3 4
65	දම්නියගමගේවත්ත	රත්නාභයකභාරවීමේ දෙයින් සැමල්ලුල්ල	රත්නාභයකභාරවීමේ දෙයින් සැමල්ලුල්ල	එම	1 3 28
79	කෝන්ගමගේන	අබේගුණවර්ධන දෙයින් සැමල්ලුල්ල	අබේගුණවර්ධන දෙයින් සැමල්ලුල්ල	ගස්සත්තක	1 3 28

අත්කරගත නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවායේ පිහිටීම හරවීමට පනවන ලද උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත හැකි වේ.

ගරුකර ලැබුණු ආචාර්යවරයාගේ ආචාර්යවරයා,
 සිදු ක්ලිප්පරි,
 මහලොවුකාරිස් මහත.

No. 679, s. o.

වසි 1909ක්වූ මැණි මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහලොවුකාරිස් උත්සාහයන්ගේ කන්දෝරුවේදී.

ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වසි 1909ක්වූ ජූලි මස 21වෙනි දින වූ බදාදා දවල් 12ට මලකමුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද කොමිසාරිස් උත්සාහයන්ගේදී පෙනෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ ගම්බත්වොට දිසත්තේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 173ක්.

ලංකාමැණිමේ සිනියම් 264.—මොදරවාන.

නො.	ඉඩම් නම.	අයිතියක්වන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.		අත්දැමි වන්නා	මහත. අ. රු. ප.
		ඉදිරිපත්කරන්නාගේ අත්දැමි	අයිතියක්වන්නාගේ අත්දැමි		
4	කෙටෝල්පිහිගෙදිගමුව	වාටුවේ පත්තල	වාටුවේ පත්තල	එම	0 2 21
8	පුටුකරදෙහිගෙපෝටාව	පේ. රත්නාභය	පේ. රත්නාභය	එම	0 1 13
19	බහලුවත්තපෝටාව	ඇල්. පී. ඩී. පේද්‍රිස් සහ තවත්	ඇල්. පී. ඩී. පේද්‍රිස් සහ තවත්	එම	0 1 22
55	ගහලදෙහිගෙපෝටාව	ආණ්ඩුව	ආණ්ඩුව	එම	0 1 20
100	මුලුතුව	එම	එම	එම	1 2 1
108	රිලාගල ගෙවත් බබරගලගේන	එම	එම	ගේන	3 1 17
109	බබරගලගේන	එම	එම	එම	34 1 19
109a	දිගපොත්තගේන	එම	එම	එම	1 1 32
111	වඩුගෙගේන	එම	එම	එම	0 2 34
113	ගොරකගස්ගොඩ	පිහිදිගෙ දෙයින් දිගෝනිස්	පිහිදිගෙ දෙයින් දිගෝනිස්	වත්ත	2 3 20
114	කන්ඟිගෙගේන සහ තවත්	වැවගෙදර රත්නාභය බණ්ඩාර	වැවගෙදර රත්නාභය බණ්ඩාර	ගේන	5 2 13
115	ගොරේත්තගස්ගොඩ සහ තවත්	පිහිදිගෙ දෙයින් දිගෝනිස්	පිහිදිගෙ දෙයින් දිගෝනිස්	ගේන සහ මහත	8 0 26
116	ගොරේත්තගස්ගොඩ	ආණ්ඩුව	ආණ්ඩුව	ගේන	1 1 39
117	බාලගෙගේන	රත්නාභයගේ කෙරෙහි	රත්නාභයගේ කෙරෙහි	එම	0 0 36
120	කපුකොරවුව, අමුකොරවුව	ආණ්ඩුව	ආණ්ඩුව	එම	6 0 18
120a	ඒකාභයගේ මහගෙන සහ කපුකොරවුව	කාකුළුගමුවේගේ දෙයින් අත්දැමි	කාකුළුගමුවේගේ දෙයින් අත්දැමි	එම	17 2 15
120a1	පාළුවත්ත	ආණ්ඩුව	ආණ්ඩුව	එම	0 3 38
120b	අමුකොරවුවේ කපුකොරවුව	එම	එම	එම	1 0 7
120c	සිලවිට්පරුවේ කපුකොරවුව	එම	එම	එම	33 1 3
120e	කරගොඩගෙන සහ තවත්	එම	එම	එම	26 0 17
120f	පුස්වල්ලගෙන සහ තවත්	එම	එම	එම	12 3 38
120g	මාරගහගෙන	වික්‍රමසිත්ලිගනආචාර්යවරයාගේ පත්තල	වික්‍රමසිත්ලිගනආචාර්යවරයාගේ පත්තල	එම	2 1 3

නො. 120h	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරණය හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
120h	පත්සලගෙන සහ මාරගත	ආණ්ඩුව	ගේන	11 0 2
120i	පහසිකැපීම	එම	එම	5 0 28
150	කපුටකාරවුව	ගමගේ දෙව් දිගෙරිස්	එම	1 1 38
155	ගල්මංඩ	දෙව් පුලානිස් සමරකෝන්	වත්ත	0 0 30
162	බැලගේගෙන	ආණ්ඩුව	ගෙන	6 3 14
162a	වැවගෙවත්තකැල්ල	වැව් ගාවරත්තාසකගෙ ජනගුහාමි	එම	0 2 20
168	පත්සලගෙන	මුල්කිරිගල පත්සල	වත්ත	0 3 12
184	කරුගතගොඩැල්ල	ආණ්ඩුව	පැහිරි	1 0 31
201	ලෝඩියාගෙවැව	එම	වැව	0 1 30
207	ගල්වැව	එම	ගෙන	0 0 18
208	එම	එම	වැව	1 0 12
217	දික්වෙලවැව	ජේ. රත්නාසක සහ තවත්	එම	0 3 4
226	මාරගතගෙන සහ තවත්	ආණ්ඩුව	ගෙන	52 1 28
226b	මාරගතගෙන	එම	එම	0 3 4
227	මස්මාරගතගෙන සහ තවත්	කෙටිවිඟෙවියගෙ මිගෙල් සහ තවත්	එම	68 1 2
228	සේරුගතගෙන	හාල්පත්දෙවියගෙ පත්සල	එම	0 3 16
229	ගල්කඩල්ලේගේන	ආණ්ඩුව	වත්ත	1 3 3
239	පිත්වත්තේගේන	ගෝබදුගේ බබා සහ කෙනෙක්	එම	1 1 2
240	මිල්ලගතගේන	හාල්පත්මත්තිය පත්සල	ගේන	2 3 8
240a	වලකඩගේන	එම	එම	7 1 16
242	මොරගතගේන	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 2 21
269	ගගෙහන ගෙවත් මහගේන	රේවත තෙරුන්තාපේ සහ තවත්	ගේන	20 1 18
272	සරුගතගේන සහ තවත්	ඩී. ඇල්. ඇම්. ඉස්මායිල්ලෙබ්බෙ මරික්කාර් සහ තවත්	එම	23 2 18
274	දික්වෙලඅත්මග	ජේ. රත්නාසක	පැහිරි	1 2 37
280	ලියනආරම්බිගේඉනගහේන	ආණ්ඩුව	ගේන	3 2 16
281	මහගෙන	දෙව් දැවිත් අබේවික්‍රම	එම	1 2 25
283	පත්සලගෙන	ආර්. තෙරුන්තාපේ සහ තවත්	එම	2 3 20
284	මැස්විගේවැව	හාල්පත්දෙවිය පත්සල	වැව	0 1 30
286	කෝන්ගතවලේදෙවිය	ආණ්ඩුව	එම	0 3 16
288	කරවුවැව	එම	එම	2 3 4
287	කෝන්ගතවලදෙවිය	කෙටිවිඟෙවියගේ මිගෙල්	කුඹුර	2 1 5
292	කෝන්ගතගෙන	මිකෙවෙල පත්සල	මුදුබිම	0 0 34
293	මහගෙන ගෙවත් කහේවෙල			
	ගතකොරවුව	දෙව් දැවිත් අබේවික්‍රම සහ තවත්	ගේන	9 0 20
294	එමවිගෙන ගෙවත් දුභුමඩ			
	ලග	ආණ්ඩුව	එම	3 1 16
295	එමවිගෙන	ඩී. දැවිත් අබේවික්‍රම	එම	1 2 18
2	කළුච්චගමන්තිගේවත්ත	පනමුල්ලේඅරච්චිගේ දිසන්හාමි	වත්ත	0 1 24
3	කළුච්චගතදෙවිය	එම	දෙවිය	0 1 38
6	මැදකුට්ටියේගෙන	ජේ. ඩී. රත්නාසක	ගේන	1 0 18
28	කෝන්ගතකොරවුව	ලියනපතිරනගේ පේදිස්	වත්ත	0 2 1
29	එම	එම සහ තවත්	පැහිරි	0 2 6
42	ඉහලගොඩගෙවත්ත	රනසිංහආරම්බිගේ බබුගේ	එම	0 1 32
39h	ගැටුම්ගතමත්තිය	දෙව් තීදෙරිස් විජේ නාසක	ගේන	1 2 20
74b	එම	දෙව් පුලානිස් සමරකෝන් අප්පහාමි	එම	0 3 20
45a	බුහලගේවත්ත	විජේ නාසකකත්තානගේ තීදෙරිස් සහ තවත්	පැහිරි	0 3 19
46a	කන්කානගේමහවත්තගෙන	මාලුකන්කානගේ සිරදෙරිස්	එම	0 0 38
47	කන්කානගේමහවත්ත	එම	වත්ත	1 1 22
48a	මහරුප්ප	වැවගෙදර රත්නාසකගෙ බබාහාමි	ගේන	0 2 35
67	වැවෙපිට්ටිය	ඒකනාසකආරම්බිගෙ ජන්දිස් සහ තවත්	දෙවිය	0 1 2
65	මහඵගොඩවත්ත	දෙව් තීදෙරිස් විජේ නාසක	ගේන	0 3 17
66	එගොඩවත්ත	විජේ නාසකකත්තානගේ දෙව් තීදෙරිස්	වත්ත	0 0 28
67	අමුගෙන ගෙවත් එගොඩහ			
	වත්ත	එම	එම	0 0 26
68	මාරගතකොරවුව ගෙවත් සේ			
	රුගතගෙන	නාකුච්චගමගෙ දෙව් අන්දිස්	එම	0 0 30
69	සේරුගතගෙන ගෙවත් මාර			
	ගතවත්ත	එම	ගේන	0 1 24
70	සේරුගතගෙනකොරවුව	එම	වත්ත	0 1 27
71	සේරුගතගෙන	ආණ්ඩුව	ගේන	1 2 10
72	එම	එම	එම	0 0 22
73	එකනාසකගේගෙන	විජේ නාසකකත්තානගේ දෙව් දැවිත්	පැහිරි	2 3 0
75	ගිරුවාගේවත්ත	ජයකරගිරිලාම්වික්කානගේ කෝතිස් හාමි	වත්ත	0 1 30
90	කඩුමුල්ලගතදෙවිය	ඇල්. පී. ඩී. පේදිස්	කුඹුර	0 1 30
93	මහසාවත්ත	දෙව් දිගෝනිස් සෙනවිරත්ත ගාපා කුලආත්ත	බිඵට	0 1 36
101	කඩුමුල්ල	ලියනපතිරනගෙ ජන්දිස් හාමි	එම	1 1 10
101a	අත්මගවත්ත	බිඵුමුල්ලවිතාරනගෙ දෙව් අන්දිස් සහ තවත්	වත්ත	0 0 17
105	ඉදිකැපිස්කොරවුව	ලියනපතිරනගෙ දෙව් පේදිස්	මුඛුබිම	1 0 32
106	පුටුකකුල්ලේදෙවියගේපෝවාච	එම	වැව	0 0 29
110	වඩාගේදෙවිය	ආණ්ඩුව	දෙවිය	0 0 15
118	ආම්බිගෙවත්ත	බන්තිගෙ පේදිස්	වත්ත	0 0 15
119	ආරම්බිගෙවත්ත	එම	එම	0 3 22
120d	සිරුවත්පරුවගේ	සිරුවත්පරුවගේ විතාරේ මාරකරුවෝ	එම	0 0 28
120e	කාරගොඩගේන සහ මාගෙදර	බිඵුමුල්ලෙවිතාරනගෙ දෙව් පුලානිස්	ගේන	5 1 16
122	කැවුකැවුගතගේන	බිඵුමුල්ලෙවිතාරනගෙ දෙව් අන්දිස්	වත්ත	0 0 10
122a	එම	එම	එම	0 0 52
124	කල්ගතආරදෙවිය	ගමගෙ දෙව් දිගෙස්	දෙවිය	0 0 10
125	පුස්වැලේගේන	එම	වත්ත	0 0 20

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිය කීයෙන් කොට ඉල්ලීමකාරයා.	අත්දම.	මහන. අ. රු. ප.
135	කැටකාලගහගේන	ඒ. ඇස්. ඩී. කැට්ලියාහාමි	පැහිරි	0 3 32
136	වරගොඩගෙවත්ත, කැටකාල ගේනකොස් රූප්ප	එම	වත්ත	2 0 12
140	වරගොඩගෙවත්ත	එම	පැහිරි	0 1 10
143	මව්ලානෙඅත්මග	කුලප්පුආරච්චිගෙ තිනෝහාමි	ගේන	0 1 34
153	කොට්ටමඩගෙවත්ත, කර ගොටගෙවත්ත	දෙත් නිගදෙරිස් විජේනායක	එම	0 3 12
156	ආච්චිගෙවත්ත	විනිදියගෙ දෙත් දිනෝනිස්	පැහිරි	1 2 2
157	හලකනත්ත	හමේගමගේ කාරුච්චිස්	එම	0 3 9
159a	වත්තිආච්චිගෙගේන	මල්ලවගමගෙ මුදලිහාමි	ගේන	0 0 6
225b	වත්තිආරච්චිගෙගේන	එම	එම	1 3 1
160	කපුකොරවුව	රත්නායක කාරුච්චිස්	පැහිරි	0 0 33
161	කත්තානගෙවත්ත	පිනිදියගෙ දෙත් දිනෝනිස්	මුදුබිම	0 1 2
170	අඹගහගේනකොරවුව	වැවගෙදර රත්නායකගෙ හිත්අප්පු	වත්ත	0 3 18
176	කපුපිලිගේනකැලලු	විල්ලරආරච්චිගේ බඩාහාමි	එම	0 3 16
180	කරදියගේන ගෙවත් මහිලගහ			
	දෙතිගෙඅත්මග	මලබඩගමගෙ මුදලිහාමි	ගේන	0 2 21
181	මහගේනෙඅත්මග	පිනිදියගෙ දෙත් දිනෝනිස්	පැහිරි	0 3 13
183	මොරපදුගෙගේන	අහස්ගමලියනගේ දෙත් අත්දිස්	එම	1 3 7
186	දික්දෙතිගෙඅත්මග	වැවගෙදර රත්නායකගේ මදදුමහාමි	ගේන	0 3 30
187	එම	එම	වත්ත	0 0 16
188	කපුමුදුලියගෙගේන	වික්රමසිංහලියනආරච්චිගේ ජයස්භාමි	පැහිරි	1 0 20
190	බෝගහවත්තගෙගේන	සුරියබත්තගෙ දෙත්	ගේන	0 1 36
191a	වත්තිආච්චිගෙගේන	මල්ලවගමගෙ මුදලිහාමි	එම	0 0 9
191b	එම	ආණ්ඩුව	එම	0 0 11
225c	එම	දෙත් පුවානිස් සමරකෝන් අප්පුහාමි	එම	3 0 21
195	පත්තලවත්ත	දෙත් පුවානිස් කුලආග	වත්ත	0 1 2
196	ගනිත්තාත්තෙගෙදෙතිස් පත් සලාමවත්ත	වැවගෙදර රත්නායකගෙ මදදුමහාමි	ගේන	0 3 8
197	හලගහකොරවුව	ආපාආරච්චිගේ හිත්අප්පු	එම	0 2 23
202	ගල්ලකොට්ටෙතිගෙඅත්මග	මොරල ලියනගේ දෙත් මනෙස්	වත්ත	0 1 27
204	වැවලියද්ද	වැවගෙදර රත්නායකගෙ වත්තහාමි	කුඹුර	0 1 8
206	ගල්ලවැව	ආණ්ඩුව	එම	0 0 18
219	මගහෙත	රේවත කෙරුත්තාත්තේ සහ තවත්	වත්ත	0 1 9
220	එම	රේවත කෙරුත්තාත්තේ	එම	1 2 16
222	නුගේගේන	ලියනපතිරනගෙ දෙත් දැවිත්	එම	0 2 9
223c	මලපලාදෙතිස් ගෙවත් ලොකු ආච්චිලියගෙදෙතිස්	ආපාආරච්චිගේ හිත්අප්පු සහ තවත්	කුඹුර	0 1 8
224	මොරගහගේන	සුරියබත්තගෙ දෙත්	පැහිරි	1 1 19
225	එම	පල්ලියආරුගෙ දිනෝනිස්අප්පු	වත්ත	1 0 28
225a	එම	එම	එම	0 0 32
243	වත්තිආච්චිගෙගේන	දෙත් පුවානිස් සමරකෝන්	ගේන	0 2 20
243a	එම	ආණ්ඩුව	එම	0 0 28
226a	රත්නායක නිදන්රිගෙගේන	කෙට්ටියගේ මගෙල්	එම	6 2 4
226c	වැලිපට්ටෙතිස්	ආණ්ඩුව	එම	1 0 29
226d	මොරගහගේන	එම	එම	1 0 16
235	අලාකාරවුව	කෙට්ටියආච්චිගේ මගෙල්	දෙතිස්	0 2 21
236	පුලොගහදෙතිස්	හාල්පත්දෙතිස් පත්තල	කුඹුර	0 3 4
244	වැලිපට්ටෙතිස්	වික්රමසිංහලියනආච්චිගේ බාලප්පු	මුදුබිම	0 0 20
245	එම	ආණ්ඩුව	ගේන	0 1 24
246	එම	එම	මුදුබිම	1 1 4
248	එම	වික්රමසිංහලියනආච්චිගේ බාලප්පු සහ තවත්	වත්ත	0 1 28
248b	එම	බිබිලිය. ඇල්. බාලප්පු	මුදුබිම	0 0 16
249	එම	එම	ගේන	0 0 32
249a	එම	වික්රමසිංහලියනආච්චිගේ බාලප්පු	වත්ත	0 1 32
250	වැලිපට්ටෙතිස්	එම	කුඹුර	0 0 34
251	එම	වික්රමසිංහලියනගෙ බාලප්පු	දෙතිස්	0 0 36
253	වත්තිආච්චිගෙගේනෙඅවත් අස් වැද්දම	ගමගෙ බාලප්පු	කුඹුර	0 3 8
259	වැලිපට්ටෙතිස්	පිනිදියගෙ දිනෝනිස්හාමි	ගේන	0 3 37
261	එම	ආණ්ඩුව	එම	0 0 8
261a	එම	ඩී. ලියාහාමි සහ තවත්	එම	0 0 8
260	කුපගේනදෙතිස්	පිත්දෙතිස්ගෙ දිනෝනිස්හාමි	දෙතිස්	0 1 32
260a	එම	ආණ්ඩුව	ගේන	0 1 0
262	වැලිපට්ටෙතිස්	වික්රමසිංහලියනආච්චිගේ ජයස්භාමි	වත්ත	0 1 2
263	එම	එම	ගේන සහ පැහිරි	1 3 12
264	කපුගේන	කනත්තගෙවගෙ දැවිත් සහ තවත්	එම	1 2 4
264a	එම	ඇල්. මනෙස්	එම	2 1 34
264b	එම	ආණ්ඩුව	එම	0 3 0
264c	එම	එම	එම	0 1 6
264d	එම	එම	එම	1 3 28
264e	එම	එම	එම	0 2 0
265	එම	එම	එම	0 2 11
266	ලොක්විගලගෙවත්ත	කනත්තගෙවගෙ දැවිත් සිල්ලා	දෙතිස්	0 2 12
270	දික්වෙලඅත්මග	ජේ. රත්නායක	වත්ත	0 3 32
282b	පුල්ගහගේන, මහගේන	ආණ්ඩුව	ගේන	2 3 11
282c	එම	එම	එම	3 3 0
285	කැදිරිගෙදෙතිස්	හාල්පත්දෙතිස් පත්තල	කුඹුර	0 2 20
285a	එම	ඇස්. කෙරුත්තාත්තේ	එම	0 1 24
285b	එම	එම	එම	0 0 10

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකින්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
290	නුගේගෙන	සාල්පත්දෙකින පත්සල	වත්ත	අ. රු. ප. 0 2 6
291	එම	සුන්දරිකාව:ගෙ පුන්ච්චිබඩා	එම	0 2 30

අත්කරගත තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිෆ්ට්ට්,
මහසෙනසුරිය වමිස.

No. 680, s. o. වම් 1909ක්වූ මැයි මස 25වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුරිය උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්ද දවල් 12ට මරකැවියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්ව හෝ බේරුම්කරදෙන්ව ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටි බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 345.—ලග්ගමුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකින්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
4	ර්ජියගහමුලය	සුමන තොරුන්නාන්තේ	දෙකින	අ. රු. ප. 0 1 24
5	එම	එම	එම	0 3 18

අත්කරගත තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිෆ්ට්ට්,
මහසෙනසුරිය වමිස.

No. 681, s. o. වම් 1909ක්වූ මැයි මස 25වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුරිය උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්ද දවල් 12ට කවුඩනදී වෙන්දේසිකර විකුණන්ව හෝ බේරුම්කරදෙන්ව ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 149.—කරමැවිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකින්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
11c	ඇලපහලවත්තේකැල්ල	කරමැවියේ බමල්පගේ ජනිකුඩා	හේන	අ. රු. ප. 0 2 10
30	නිවිතිවෙලගේන	කෝන්ගස්තැන්නේ දෙව් අන්දිස් විරසේකර	වත්ත	0 1 15
31	නිවිතිවෙලගේනමුකලාන	එම	කැලේ	4 1 11
34b1	ගොමානෙවත්තගේන	චල්ගම්මුල්ලේ දෙමිත්තුගේවාගේ හිත්අප්පු	හේන	3 0 26
34h	කළුගහවත්තගේන	කරමැවියේ පරතාපගේ ජූනිසා	එම	0 2 24
34r	තිජපොලකුඹුරගේන	කරමැවියේ පරතාපගේ අදිරත්සා	එම	0 2 30

අත්කරගත තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිෆ්ට්ට්,
මහසෙනසුරිය වමිස.

LAND ACQUISITION NOTICES.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දන්වීම.

[Bambalapitiya, Colombo District.]

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3වන ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම් :—මුදුබොඩ දුම්රියපාරට යාව තවත් දුම්රියපාරක් සමන්වි කටයුතුකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන් වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” සඳහන් කාර්යයේ කරතිබෙන පංගාරතුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීභාණ්ඩුවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගේ සහතිකයකින් අත්ලාවු තිබේ, ඒ ඉඩම්නම් :—

සිතියම 13,896. ගම—බම්බලපිටිය. ඉඩමේ නම—වැල්ලවත්ත.

නො.	අන්දම.	අයිතිකමකින්නා.	මහත.
K 894	පොල්වත්ත	පරණවිතාරන	අ. රු. ප. 0 30 27 30
E 894	එම	අබේසිංහ මුදලිනාන	0 0 20 75
M 894	එම	විජේරත්න	0 0 14
N 894	එම	ජ. බව්වො ප්‍රසාන්ද	0 0 12

නො.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	මහත.
			අ. රු. ප.
O 894	පොල්වත්ත	ජේ. ඒ. ඔබේසේකර	0 0 13
P 894	මුඩුබිම	එම	0 0 5
Q 894	එම	බී. ඩී. පේදුස්	0 0 7.50
R 894	පොල්වත්ත	වංශාචාර්ය ඇල්. ඇස්. ලෝස් ඉබ්මේ නම—බම්බලපිටියවත.	0 0 8
S 894	මුඩුබිම	බබ්ලිවි. වොලස්	0 0 12
T 894	එම	පන්තිතසේකර	0 0 3.50
U 894	එම	ජෝන් ද සිල්වා	0 0 2
V 894	පොල්වත්ත	සිකේසු මහත්මයා	0 0 8
W 894	එම	විලියම් බයස්	0 0 3
X 894	එම	එම	0 0 2.25
Y 894	එම	ඇල්. බොන්හෝර්ස් මහත්මයා	0 0 4.50
Z 894	එම	ඇස්. ආර්. ද පොත්සේකා	0 0 11
A 895	එම	පී. අප්පුසිකේසුරි	0 0 6.50
B 895	එම	හෝමර් දෙස්නර් මහත්මයා	0 0 4.50
C 895	එම	ඇස්. ඇල්. ඇම්. ඉබ්මාහිමි	0 0 2
D 895	එම	මොහම්මද් කාසිමි	0 0 2.25
E 895	එම	ඇස්. ඇල්. මොහම්මද් හජ්ජ්	0 0 3
F 895	මුඩුබිම	විලියම් බයස්	0 0 5.
G 895	පොල්වත්ත	බී. ඇල්. ඇම්. අහමදුලාබ්බේ මරික්කාර	0 0 5
H 895	මුඩුබිම	සී. බබ්ලිවි. වැන්ගැස්සේ දෙස්නර් මහත්මයා	0 0 3.50
I 895	පොල්වත්ත	ඇස්. ඇස්. ප්‍රනාන්දු	0 0 6
J 895	එම	එම	0 0 5
K 895	මුඩුබිම	ඇබ්වර්ඩ් පෙරේරා	0 0 2.50
L 895	පොල්වත්ත	ඇස්. ඇල්. සිල්වා	0 0 2
M 895	මුඩුබිම	ඒ. එම්. ප්‍රනාන්දු (පී, හෙප්ස් කොම්පැනියේ ස්ටෝර්කිපර	0 0 0.57
N 895	පොල්වත්ත	නැසිහිස ජෝන් කොකලාවලගේ උරුමකරුගේ	0 0 8.50
O 895	එම	ටී. ඒ. ජයවර්ධන	0 0 3.50
P 895	එම	ජී. පී. විජේසිංහ	0 0 2
Q 895	එම	හසනාලි බබ්ලිබේසි	0 0 2.50
R 895	මුඩුබිම	බබ්ලිවි. ඩී. කරෝලිස්	0 0 0.67
S 895	පොල්වත්ත	ජෝන් අල්විස්	0 0 0.75
T 895	මුඩුබිම	බබ්ලිවි. ඩී. කරෝලිස්	0 0 0.86
U 895	එම	අයිදුරුස්ලෙබ්බේ නො. 117 හර්විදිය	0 0 5
V 895	එම	කුලතුංග මුදලිතැන	0 0 2
W 895	එම	බබ්ලිවි. ඇබ්වර්ඩ් සොයිසා	0 0 6
X 895	පොල්වත්ත	පී. ඩී. මැක්	0 0 11
Y 895	එම	විලියම් දියෙස්	0 0 27
Z 895	එම	බබ්ලිවි. ඩී. කරෝලිස්	0 0 18
A 896	එම	ජේ. පී. ද වෝස්	0 0 17
B 896	එම	බබ්ලිවි. එම්. සිල්වා හෝනා	0 1 38

එබැවින් ඉබ්ම අයිතිකරුන්ගේ මට ආණ්ඩුවේ කලාපාට නිබෙත බව පොදුජනයට දැනගැනීම සඳහා හත් වෙනි වගන්තියේ බිහාරකර නිබෙත හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉබ්මවලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අංශ වම් 1909ක්වූ ජූනි මස 24, 25 සහ 26වෙනි දිනවල පස්වරු 1කේ කහසමට කොළඹ නව්වේරියේදී මා ඉදිරිපිටව පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට බිහාරා සහ මෙම ඉබ්ම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ ඔරොතුරුත් කියාසිටින්නට බිහාරා බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 25වෙනි දින කොළඹ නව්වේරියේදී. ඇල්. බබ්ලිපු. බුස්, ආණ්ඩුවේ ජපන්ත වම්බ.

PRELIMINARY NOTICES, WASTE LAND SETTLEMENT.

මුඩුබිම නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරම්භ දන්වීම.

[Kurunegala S. O. 40-1909]

වම් 1909ක්වූ මැයි මස 28වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉබ්මවලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් නිබෙත යම් අගවල් ඇත්නම් ඒ අග විසින් මුඩුබිම සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903කින් ආඥාපණන්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඔරුගානන්හාත්සේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ජේ. ස්ට්‍රිල් උත්තාන්සේගේ ඉදිරිපිටව ඇවිත් පෙත්සමට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉබ්මවලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙත්සමාසිටින්නට නොදෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඔරුගානන්හාත්සේට ඉහතකී ආඥාපණන්වලින් උැබී නිබෙත බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉබ්ම එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණහැර දක්වන්නට නොදෙදුන සෑම ඉබ්ම ග්‍රහණයක ඉබ්ම හැටියට උත්තාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ස්ට්‍රිල්, විශේෂ මන්ත්‍රීඔරුගානන්හාත්සේ.

ඉඩමවල තොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ තුරුනැගල දිස්ත්‍රික්කේ හිරියාලත්පත්තුවේ මහගල්බඩ ජනගහණවාරිගේ ඉදහෙල්ලවෙහෙර යන ගම් පිහිටාතිබෙන මිට අමුණාපු සිතියමවල* පෙනෙන මෙහි පහත දැක්වෙන බිම්කවචි, එනම් :—

I.

මුල් සිතියම 1,942.

බිම්කවචිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම. අ. රූ. ප.
V 895 ...	ගල්පිටියේසේන	1 1 29
W 895 ...	ගල්කරුණේන	3 1 5
X 895 ...	ගල්කරුණේන, තල්ගහමුලසේන, මානන්තවත්ත, දඹගහකුඹුරේ පිල්ලුව	20 1 0
B 897 ...	දඹගහකුඹුරේපිල්ලුව, දඹගහමුලපිල්ලුව	1 1 11
		<hr/>
		26 1 5

මිට මායිම්—උතුරට මහමුකලත්පාය යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට කොඹිබෑවෙහෙර යන ගමේ ගම් ඉමද; දකුණට රත්නායකමුදියන්සේලාගේ විකිරිමැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දඹගහකුඹුරද, දෙහෙල්ලවෙහෙර විහාරේ විසින් අයිතිකම්කියන දඹගහමුල්ලේකුඹුරද, රත්නායකමුදියන්සේලාගේ මුදියන්සේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලමත්තුවලකුඹුරද, රත්නායකමුදියන්සේලාගේ උක්කුඹන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දඹගහමුලකුඹුරද, රත්නායකමුදියන්සේලාගේ මුදියන්සේ විසින් අයිතිකම්කියන කොටුවේ වැවකුඹුරද, රත්නායකමුදියන්සේලාගේ උක්කුඹන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දඹගහමුලකුඹුරද, රත්නායකමුදියන්සේලාගේ මුදියන්සේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලමත්තුවලකුඹුරද, රත්නායකමුදියන්සේ විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලමත්තුවලපිල්ලුවද; බස්නාහිරට අහපත්තුවමුදියන්සේලාගේ මුදියන්සේ ආරච්චි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පාඨගමසේනද, දෙහෙල්ලවෙහෙර විහාරේ විසින් අයිතිකම්කියන පන්සලවත්තද, එම පන්සල විසින් අයිතිකම් කියන උඩසේනපිටියේ පිත්තකුඹුරේසේනද, රත්නායකමුදියන්සේලාගේ මුදියන්සේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන උඩසේනපිටියේවැවකුඹුරද, රත්තැලිපේබිගේ කොත්තා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන නිවුල්ගහමුලසේනද.

II.

මුල් සිතියම 1,942.

බිම්කවචිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම. අ. රූ. ප.
F 897 ...	බෝගහමුලසේන	1 2 12
U 897 ...	කරදමඩගේන	25 3 29
Y 897 ...	දෙමටමඩගේන නොහොත් බෝගහමඩගේන	10 0 29
B 899 ...	කොලොන්නහමුලසේන නොහොත් බුළුගහමුලසේන	4 2 2
D 899 ...	දෙමටමඩවැව	1 1 18
G 899 ...	මලමඩගලසේන	20 0 10
H 899 ...	එම	1 0 17
		<hr/>
		64 2 37

මිට මායිම්—උතුරට හදපාන්වෙල යන ගමේ ගම්ඉමද, අහපත්තුවමුදියන්සේලාගේ රත්නාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගොඩවලගාවාගේනද, බන්දන්කමුදියන්සේලාගේ රත්මැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිති කම්කියන ඇකිරිගල්ලවත්තද, අහපත්තුවමුදියන්සේලාගේ රත්නාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මඵපැලිග ලේලවත්තද; නැගෙනහිරට අහපත්තුවමුදියන්සේලාගේ රත්නාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉහල ගෙදරවෙලද, අහපත්තුවමුදියන්සේලාගේ පුන්විමැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉහල ගෙදරවෙලද, අහපත්තුවමුදියන්සේලාගේ රත්නාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පහලගෙදරවෙලද, දෙහෙල්ලවෙහෙර විහාරේ විසින් අයිතිකම්කියන පහලගෙදරවෙලද, රත්නායකමුදියන්සේලාගේ විකිරිමැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පහලගෙදරවෙලද, කිරිලගේ පුන්වා විසින් අයිතිකම්කියන ඉඟුරුවත්තේවෙලද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉඟුරුවත්තේවෙලපිල්ලුවද, තඹහිටියඇලද; දකුණට තඹහිටියඇලද, දුදුරුඹගද; බස්නා ඉරට හදපාන්වෙල යන ගමේ ගම්ඉමද.

ඉහතනි මායිම්වලට මැදිහි මෙහි පහත දැක්වෙන බිම්කවචි මෙම දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගත් ඒවායේ මුළු බිම්තරම වන අත්කර දීකුත් රූඹ දීකුත් පර්ච්ඡ 2ක ඉහතනි අත්කර 64කුත් රූඹ 2කුත් පර්ච්ඡ 37ගේ බිම් තරමේ ඉඩංගු නොවෙන වගත් මෙහිදී දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 1,942.

බිම්කවචිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම. අ. රූ. ප.
Z 897 ...	බෝගහමුලවත්ත	0 0 2
C 899 ...	දෙමටමඩකුඹුර	1 2 25
E 899 ...	එම	1 0 15
F 899 ...	දෙමටමඩවෙලේපිල්ලුව	1 0 0
		<hr/>
		3 3 2

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 668—672වෙනි පිටුවල ප්ලැන් බලනු.

III.

මුල් සිතියම 1,942.

බිම්කථවිය.	ඉඩමේ නම.		බිම්තරම.
S 897 ...	කෝන්ගහගේන නොහොත් වරාගේන	...	අ. රු. ප. 5 0 2

මීට මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට කොඩිබාලවෙහර යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට අතපත්තුමුදියන්ගේ ලාගේ කළුබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීරන අන්දරගොල්ලේගේනද; බස්නාහිරට අතපත්තුමුදියන්ගේ ලාගේ කළුබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීරන කහටගේවෙල්ලාලගේතුමුරද, රත්නායකමුදියන්ගේ ලාගේ මුදියන්ගේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීරන ඉහලබට්ටුවලතුමුරද, දෙගෙල්වෙහර විහාරේ විසින් අයිතිකම්කීරන අඹගහමුල්ලේතුමුරද, රත්නායකමුදියන්ගේලාගේ මුදියන්ගේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීරන අඹගහතුමුරද.

IV.

මුල් සිතියම 1,942.

බිම්කථවිය.	ඉඩමේ නම.		බිම්තරම.
K 899 ...	විගහමුලගේන	...	අ. රු. ප. 6 3 22

මීට මායිම්—උතුරට අතපත්තුමුදියන්ගේලාගේ රත්නාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීරන කහටගේ වෙලුල්ලගේතුමුරද; නැගෙනහිරට අතපත්තුමුදියන්ගේලාගේ කළුබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීරන අන්දරගොල්ලේගේනද, තඹනිවියආලද; දකුණට තඹනිවියආලද; බස්නාහිරට අතපත්තුමුදියන්ගේලාගේ රත්නාම් විසින් අයිතිකම්කීරන සුරියන්ගොඩගේදළුවොතද, රත්නායකමුදියන්ගේලාගේ මුදියන්ගේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීරන පහලබට්ටුවලතුමුරද, රත්නායකමුදියන්ගේලාගේ උක්කුබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කීරන පහලබට්ටුවලතුමුරද, අතපත්තුමුදියන්ගේලාගේ කිරිබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීරන පහලබට්ටුවල නොහොත් දන්ගහතුමුරද.

3,445

[Kurunegala S. O. 41—1909]

වර්ෂ 1909ක්වූ මැයි මස 28වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුද්‍රාති සම්බන්ධ වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903ගේ ආඥාපණවල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත් කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීශ්‍රීවරයානන්තාන්තේගේ කොල්ලි කොටුවේ කන්තෝරුවේදී බිහිලියු. ජ. වේට් උන්තාන් ගේගේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවින්නට නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීශ්‍රීවරයානන්තාන්තේගේ ඉහතකී ආඥා පණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණහැර දක්වන්නට නොගෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්තක ඉඩම් හැටියට උන්තාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දනගහ යුතුයි.

බිහිලියු. ජ. වේට්,
විශේෂ මන්ත්‍රීශ්‍රීවරයානන්තාන්තේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ තුරුහැගල දිසත්තේ දඹදෙණිහත්පත්තුවේ මසුරුවතිකෝරලේ දීකිරිකෑම යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමට* පෙනීගන මෙහි පහත දක්වන බිම්කථවි, එනම්:—

I.

මුල් සිතියම 215.

බිම්කථවිය.	ඉඩමේ නම.		බිම්තරම.
6v ...	කෝන්ගහමුලවත්ත	...	අ. රු. ප. 1 0 23

මීට මායිම්—උතුරට පොල්පත්වල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට කවුගම්පලගේ කරෝලීස් නයිදේට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු ඉස්වැව්ගේගේනද; දකුණට විදුනේගේනායාලාගේ උනිගාට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කෝන්ගහමුලවත්තද, නීතිලේඛිදුරයාලාගේ එයින්තාට සහ තවත් කෙනෙකුට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කදුරුගහ මුලගේනද, අරම්පත්මුදියන්ගේලාගේ උක්කුබන්ඩාට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු පිල්ලන්දුවේවත්තද; බස්නාහිරට අරම්පත්මුදියන්ගේලාගේ උක්කුබන්ඩාට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු පිල්ලන්දුවේවත්තද.

II.

මුල් සිතියම 215.

බිම්කථවිය.	ඉඩමේ නම.		බිම්තරම.
6y ...	පාර	...	අ. රු. ප. 0 0 28
8m ...	පාර	...	0 0 13
			0 1 1

මීට මායිම්—උතුරට දීකිරිකෑවේ පදිංචි ඉනියරලගේ උක්කුමැනිකාට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු මුළුගහමුල වත්තද, මුතුගල්ලේඛිදුරයාලාගේ පොඩියාට සහ තවත් අයට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු ගල්ගොඩගේගේවත්තද; නැගෙනහිරට ජැමහමුදියන්ගේලාගේ කිරිමුදියන්ගේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීරන පරනවතුයාගද; දකුණට මුතුගල්ලේඛිදුරයාලාගේ පොඩියාට සහ තවත් අයට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු ගල්ගොඩගේගේවත්තද දීකිරි කෑවේ පදිංචි ඉනියරලගේ උක්කුමැනිකාට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු මුළුගහමුලවත්තද; බස්නාහිරට 145,794රේ පිඤ්ඤාකඩදසිගේ ලේන ඉඩමද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 673—675වෙනි පිටුවල ජලාත් බලනු.

III.

මුල් සිතියම 215.

බිම්තරම.
අ. රු. ප.
0 2 17

බිම්කම්විය. ඉඩමේ නම.
6෪ ... පාර ...

මීට මායිම—උතුරට අබිපාරක්ද, නටුගමපලගේ කරෝලිස් නයිදේට් ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු අඹගහමුල වත්තද, ජේ. පී. උඩේගේකර උමාච්චනිට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු දීකිරිකැව්වත්තද (258,460 පිඹුරකඩදසියේ ජේන ඉඩම); නැගෙනහිරට 145,794රේ පිඹුරකඩදසියේ ජේන ඉඩමද; දකුණට ජේ. පී. උඩේගේකර උමාච්චනිට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු දීකිරිකැව්වත්තද (258,460රේ පිඹුරකඩදසියේ ජේන ඉඩම) කටුගමපලගේ කරෝලිස් නයිදේට් ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු අඹගහමුලවත්තද; බස්නාහිරට අබිපාරක්ද, නටුගමපලගේ කරෝලිස් නයිදේට් ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු අඹගහමුලවත්තද.

IV.

මුල් සිතියම 215.

බිම්තරම.
අ. රු. ප.
0 1 24

බිම්කම්විය. ඉඩමේ නම.
96 ... පර්ගමුල්ලේවැවේගේන (මිනිපිට්ටනිය) ...

මීට මායිම—උතුරට ජයමහමුදියන්සේලාගේ බන්ඩාට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු පර්ගමුල්ලේවැවේගේනද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන හත්කිත්තාවගේනද; දකුණට ජයමහමුදියන්සේලාගේ මැනිකරලට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු පර්ගමුල්ලේපිල්ලුවද; බස්නාහිරට ජයමහමුදියන්සේලාගේ කිරිමුදියන්සේ සහ හවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පර්ගමුල්ලේවැවේකුඹුරද.

V.

මුල් සිතියම 215.

බිම්තරම.
අ. රු. ප.
0 1 22

බිම්කම්විය. ඉඩමේ නම.
11෦ ... නියදගල ...

මීට මායිම—උතුරට බාලසූරියමුදියන්සේලාගේ මෙනන්හාමිට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු මායන්හාමිගේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුලවත්තද; නැගෙනහිරට රජසන්තක පාරක්ද; දකුණට ජයමහමුදියන්සේලාගේ කිරිබන්ඩාහාමි විසින් අයිතිකම්කියන බෝබිලියද්දද; බස්නාහිරට උල්ලපලගේ වෙලොන් අප්පහාමි විසින් අයිතිකම්කියන නියදගලගාවාවත්තද.

3,416

[Kurunegala S. O. 42—1909]

වම් 1909කට මැයි මස 28වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩු බිම් සබ්බනව වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් ආර්ජනවල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්සාන්සේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ජේ. ස්ට්‍රීල් උන්සාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිත්ව නොගෙදුනොත්, එහි විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්සාන්සේට ඉහතකී ආර්ජනවලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම නොකියාපු එහි ඉඩම එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණ හැර දක්වත්ව නොගෙදුන හැම ඉඩම් රජසන්තක ඉඩම් හැටියට උන්සාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්සාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරන බව මෙහිත් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ස්ට්‍රීල්,
විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්සාන්සේ.

ඉඩම්වල භාරකරු.

වගබ ධූරාවේ කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කිරිගාලහත්පත්තුවේ මහගල්බොඩ එහොඩකෝරලේ හදපාන්වල යන ගම පිහිටාතිබෙන මීට අවුනාපු සිතියමට* පෙනීගෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වි, එනම්:—

I.

මුල් සිතියම 1,942.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම. අ. රු. ප.
Y 895	කොලොන්ගහමුලගේන	6 3 18
A 896	නෙල්ලිගහමුලගේන	5 2 18
B 896	අඹගහමුලවත්ත	0 2 1
V 897	ඉඹුල්ලගහමුලගේන	2 0 20
		15 0 17

මීට මායිම—උතුරට පුල්ලගේ කිරිහතනා සහ හවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මීල්ලගහකුඹුරද, රත්නායක මුදියන්සේලාගේ මදියන්සේ විසින් අයිතිකම්කියන මිගහකුඹුරද, රත්නායක මුදියන්සේලාගේ අවුසදහාමි සහ හවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගලකුඹුරද; නැගෙනහිරට රත්නායක මුදියන්සේලාගේ අවුසදහාමි සහ හවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කෝන්කුඹුරේපිල්ලුවද, වන්ද්‍රසේකරමුදියන්සේලාගේ අවුසදහාමි විසින් අයිතිකම්කියන අඹගහකුඹුර නොහොත් ඇහැරලගහකුඹුරද; දකුණට දෙහෙල්ලේහෙර යන ගමේ ගම්ඉවද; බස්නාහිරට වන්ද්‍රසේකර මුදියන්සේලාගේ අවුසදහාමි සහ හවත් කෙනෙත් විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගොල්ලේගේන්සියා නොහොත් කොලොන්ගහමුලගේනද, පුල්ලගේ කිරිහතනා සහ හවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කොලොන්ගහමුලපිල්ලුවද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 676—677වෙනි පිටුවල ජලාන් බලනු.

II.
මුල් සිතියම 1,942.

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
G 896 ...	බෝගහමුල්ලේන	අ. රු. ප. 5 2 37
H 896 ...	කැටකැලගහමුල්ලේන	1 3 17
L 896 ...	මුළුගහමුල්ලේන	8 3 15
X 897 ...	ගල්වලගාවේන	1 2 7
		17 3 36

මිට මායිම—රුහුරට වන්දුසේකරමුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන ගලකුඹුරද, රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ උක්කුබන්ඩා සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන කැටකැලගහමුල්ලේනද, අග පත්තමුදියන්සෙලාගේ කිරිබන්ඩා සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන මිගහකුඹුරද, දෙහෙල්වෙහෙරවිහාරේ විසින් අයිතිකම්කියන ලෝඵගහකුඹුරද, රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ කපුරුහාමි සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන ලෝඵගහකුඹුරද, වන්දුසේකරමුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන ගැලඹගහමුල්ලේනද; හැගෙණ්කිරට දෙහෙල්වෙහෙර යන ගමේ ගම්ඉමද, විජේකෝන්මුදියන්සෙලාගේ මැනිකහාමි විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුල්ලේනද, එම අග විසින් අයිතිකම්කියන අඹගහමුල්ලේනද, දෙහෙල්වෙහෙර යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට දෙහෙල්වෙහෙර යන ගමේ ගම්ඉමද, වන්දුසේකරමුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි විසින් අයිතිකම්කියන දඹගහකුඹුර නොහොත් ඇඟලගහකුඹුරද; බස්නාහිරට වන්දුසේකරමුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි විසින් අයිතිකම්කියන දඹගහකුඹුර නොහොත් ඇඟලගහකුඹුරද, රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන කෝන්කුඹුරද.

3,447

[Kurunegala S O. 43—1909]

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 28වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අග විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධව විෂි 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන ආඥාපණ්ඩවල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීඥවරයානන්නාන්සේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඒ. ෆ්‍රෙජර් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටව ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවින්ට නොයෙදුනොත්, එකී විෂය මන්ත්‍රීඥවරයානන්නාන්සේට ඉහතකී ආඥාපණ්ඩවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණ හැර දක්වින්ට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් ග්‍රහණයක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ඒ. ෆ්‍රෙජර්,
විෂය මන්ත්‍රීඥවරයානන්නාන්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වැඩ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කටුගමපලහත්පත්තුවේ පිටිගල්කෝරලේ විලගෙදර යන ගම පිහිටා තිබෙන මිට අමුනාපු සිතියමවල* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කව්‍රි, එනම් :—

බිම්කව්‍රිය.	මුල් සිතියම 286.		බිම්කරම.
	පාර	ඉඩමේ නම.	
2e7 ...	පාර	...	0 1 24
877 ...	එම	...	1 1 8
372 ...	කටුගල්පිටියේඅළුත්ගොන (පාරට ඉතුරුකරපු බිම්කව්‍රිය)	...	0 1 22
10	කටුගල්පිටියේගේන, (මිනිපිටියේ)	...	2 1 10
11b ...	පාර	...	0 0 4
			4 1 28

මිට මායිම—රුහුරට නාලවිලාන යන ගමේ ගම්ඉමද; හැගෙණ්කිරට වාඩියන් ගුහසේකර සහ තවත් කෙනෙකුට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කඩඉමව්‍රිකද, කෝරලේගමගේ අන්තෝනි ප්‍රනන්දුට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කෝන්ගහවත්තද, සුබසිංහමුදියන්සෙලාගේ මනෝහාමිට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු වෙලන්ගහවත්තද, සුබසිංහමුදියන්සෙලාගේ මනෝහාමි විසින් අයිතිකම්කියන වෙලන්ගහවත්තද, පී. පොඩිහාමි සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන වෙලන්ගහවත්තද, සුබසිංහමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන වෙලන්ගහවත්තද, දෙන්නකොඩි සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන මරන්දවලවත්තද, සුබසිංහමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන වෙලන්ගහවත්තද, සුබසිංහමුදියන්සෙලාගේ මනෝහාමි සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන කලේවලකුඹුරද, දෙන්නකොඩි සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන මරන්දවලවත්තද; පුංචිගෝනා පිරිස් විසින් අයිතිකම්කියන ඉඹුලවත්තද, දෙන්නකොඩි සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන මරන්දවලවත්තද; දකුණට එම අග විසින් අයිතිකම්කියන මරන්දවලවත්තද; බස්නාහිරට අප්පුහාමි සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන කලේවලකුඹුරද, දෙන්නකොඩි සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන මාරනන්වලවත්තද, වයි. ඇ. ජී. හර්දියෙල්අප්පු විසින් අයිතිකම්කියන කහවගහවත්තද, සුබසිංහමුදියන්සෙලාගේ මනෝහාමි විසින් අයිතිකම්කියන දඹගහවත්තද, දෙන්නකොඩි සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන මරන්දවලවත්තද, පුස්පාරගම විහාරේ බාරකාරයින් විසින් අයිතිකම්කියන පුස්පාරගම විහාරේද, මි ජේකීහු ප්‍රනන්දු සහ තවත් අග විසින් අයිතිකම්කියන ලෝඵගහවත්තද, දෙන්න මර්නිහු ප්‍රනන්දු සහ තවත්

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 679—681වෙනි පිටුවල ජලාත් බලනු.

මීට මාසිම—උතුරට වැලැව් යන ගමේ ගම්බද; නැගෙනහිරට සියඹලාගස්වැව යන ගමේ ඉමද; දකුණට කල්ලේය යන ගමේ ගම්බද; බස්නාහිරට හල්කොනුව යන ගමේ ගම්බද.

ඉහත කී මාසිමවලට මැදිහි මෙහි පහත දක්වන කිමිකවිටි මේ දැන්වීමෙන් අත්පැරියවගන් ඒවායේ මුළුකිම හරම වන අක්කර 35කුත් රූඩ් 1කුත් පර්චස් 25හ ඉහත කී අක්කර 280කුත් රූඩ් 1කුත් පර්චස් 15හේ කිමිතරමේ අඩංගුනොවෙන වගන් මෙහිත් දැනගතහුණි.

මුළු සිතියම 554.

කිමිකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	කිමිතරම.
		අ. රූ. ප.
2 ...	මීගහකුඹුර ...	8 3 38
3 ...	214,900 පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩමෙන් කොටසක් ...	3 0 20
4 ...	එම ...	0 0 2
5 ...	මීගහකුඹුරෙන් කොටසක් (වැඩිපුර අල්ලාගෙන තිබෙන ඉඩම) ...	0 0 2
6 ...	214,900 සහ 223,418 පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩමිවලින් කොටස් ...	1 1 8
7 ...	188,755 සහ 188,756 එම ...	3 2 35
8 ...	දඹුණකුඹුරෙන් කොටසක් (වැඩිපුර අල්ලාගෙන තිබෙන ඉඩම) ...	0 0 6
10 ...	එම එම ...	0 0 11
12 ...	188,755 පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩමෙන් කොටසක් ...	0 0 1
13 ...	එම ...	0 0 9
14 ...	සුළියන්කුලමේ වැව (වැව) ...	18 0 13
		<hr/>
		35 1 25

3,449

[Postponement of two lots from Land Sale No. 2,330, S. P., published in Gazette of April 2, 1909.]

විෂි 1909ක්වූ අප්‍රේල් මස 2වෙනි දින දැනම දරන නොම්බර 6,303හේ අණවුමේ ගැසට්පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධ කර තිබුණ, විෂි 1909හේ මාර්තු මස 29 වෙනි දින දැනම දරන, දකුණු පලාතේ, නොම්බර 2,330හේ ඉඩම් විකිනීමේ නොතිහිගේ සඳහන් කර තිබෙන නොම්බර 25,434 සහ 25,435 දරන ඉඩම් කැබලිවල විකිනීම කල්තියවීම යෙදුණාය.

විෂි 1909ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින
 ගාල්ලේ කවචේරියේදීය. එම්. ඒ. බර්බන්,
 දකුණු පලාතේ අණවුමේ ඒජන්තවරයා වෙනුවට.

[Tenders for Arrack Rents, 1910.]

මෙහි පහත දක්වන අරක්කු රේන්ද්‍ර විෂි 1910ක්වූ අවුරුද්දට මිලටගැනීම පිණිස ඉල්ලා එවන වැන්බර්ස් නම් ඉල්ලුම් කඩදසි කඩා පලාතාකිරීම පිණිස ගරුතර අණවුකාර උතුරුමාණන්වගන්ගේ විසින් පත්කරනලද සභාවක් මෙහි පහත සඳහන්වන දවස්වලදී මනුෂ්‍ය සහා ශාලාවෙහි රැස්වන බව මෙහිත් එලිදරවකරනු ලැබේ.

1909ක්වූ ජූනි මස 18 වෙනි දින.

- 1 බස්නාහිර පලාතේ ... කොළඹ දිස්ත්‍රික්කය.
- 2 එම ... කළුතර දිස්ත්‍රික්කය.
- 3 එම ... පානදුර දිස්ත්‍රික්කය.
- 4 දකුණු පලාතේ ... ශාඳු දිස්ත්‍රික්කය.
- 5 එම ... මාතලේ සහ ගම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කය.

1909ක්වූ ජූනි මස 25වෙනි දින.

- 1 බස්නාහිර පලාතේ ... සියනූකෝරළය සහ නොවාගම්කෝරළය.
- 2 එම ... මීගමු දිස්ත්‍රික්කය.
- 3 නැගෙනහිර පලාතේ ... මඩකලපුව දිස්ත්‍රික්කය.
- 4 එම ... තිරිකුණමලේ දිස්ත්‍රික්කය.
- 5 උතුරු පලාතේ ... බදුදු දිස්ත්‍රික්කය.

1909ක්වූ ජූලි මස 2වෙනි දින.

- 1 මැද පලාතේ ... මුළු පලාත.
- 2 වයඹ පලාතේ ... හත්කෝරළය (කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කය).
- 3 එම ... හලාවත දිස්ත්‍රික්කය.
- 4 එම ... කුස්තලුම් දිස්ත්‍රික්කය.
- 5 උතුරු මැද පලාතේ ... අඳුණ්ඩපුර දිස්ත්‍රික්කය.

1909ක්වූ ජූලි මස 9වෙනි දින.

- 1 උතුරු පලාතේ ... යාපහේ දිස්ත්‍රික්කය.
- 2 එම ... මන්නාරම් දිස්ත්‍රික්කය.
- 3 එම ... මුලතිව් දිස්ත්‍රික්කය.
- 4 සැරගමු පලාතේ ... රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කය.
- 5 එම ... තුන්කෝරළය සහ පහතිවුලන්ගම.
- 6 එම ... කෑගල්ල දිස්ත්‍රික්කයේ හතරකෝරළය.

සියමකල දවසේ පස්වරු 12.30න් පසු වැන්බර් පත්‍ර භාරගනු නොලැබේ.
 එක එක ඉල්ලුම්කාරයා විසින් තමන් ගෙවන්ට ලැස්තිව සිටින මුදල් ගණන බහුගේ ඉල්ලුම්පත්‍රයෙහි සටහන් කළ යුතුය.

ඉහලින් පෙන්වා තිබෙන්නලස ඒ ඒ රේන්ද්‍රවලට වෙන වෙන ඉල්ලුම්පත්‍ර බඳුන් කළ යුතුය. නම සහ රේන්ද්‍ර නොම්බරය ඉල්ලුම්පත්‍රයෙහි සටහන් කළ යුතුය.

ඉල්ලුම්පත්‍ර නිසියාකාර මුද්‍රණ “අරක්කු රේන්ද්‍ර වැන්බර්” යනු ලකුණකොට ගෞරවාර්භ මහසෙකුතාරිස් තුමා වෙතට යනු පිට ලියා තපාලෙන් එවිය යුතුය, නොහොත් ඉල්ලුම්කාරයා විසින්ම ගෙවන් සභාවට භාරදිය යුතුය.

වෙස්දේසියේ කොන්දේසි අඩංගු පෝර්ම තැබීමට මිලදී ගැනීමට සලකුණු වූ දිවයිනේ කවර කවිවේරියකින් හුවමාරු කළ හැකිය. දැනගත්ව මිනැකරන වෙන යමක් ඇද්ද එය ගෞරවාර්ථය ආදිය මෙ කොන්දේසි ලර්තුමා ගෙන් ලබන්ම ගොස් නොහොත් ලියමනකින් අභා දැනගත හැකිය.

ඉංග්‍රීසි කථාකරන්ට හුදු එවන් ඉල්ලුම්කාරයින්ට සභාවේ මහතුවන් සමග කථාකරන්ට මිනැකරතොත් පෝර්ම වරුන් සමග එන්ට මිනැග.

යම් ඉල්ලුම්කාරයෙක් මහනුණසභා ශාලාවට නොපැමිණ සිටියොත් නොහොත් බහු වෙනුවට ක්‍රියාකරන්ට බලයලත් කෙනෙක් නොඑවා සිටියොත්ද, බහුගේ වැන්ඩරගේ හැටියට එක මාසෙකු රේන්ද මුදල වහාම බිඳින්ට ලැස්තීව නොසිටියොත්ද, බහුගේ වැන්ඩරපත්‍රය ගැන කල්පනාකරනු නොලැබේ.

වැන්ඩරපත්‍ර දෙකක් නොහොත් වැඩිගණනක් එක සමානව තිබුණිනම්, රේන්දය එවලේම ප්‍රසිධ වෙස්දේ සියේ විකුණන්ට සභාවට බලය තිබේ. එවිට ඉල්ලුම්කරන්ට ඉඩදෙනු ලබන්ගේ වැන්ඩර එකඟමානව තිබුණු අයට පමණයි. එසේ නැත්නම් අඩුතුවෙන් වැන්ඩර දමන්ට කියා නියමකරන්ටද සභාවට බලය තිබේ.

මේ රේන්ද මිලට ගන්නන්ට ගැලොමක් රුපියල් 4.50කට අඩු නොවන ආකෘතියට අරක්කු විකුණන්ට ඉඩදෙනු ලැබේ.

(කොළඹ හැර) කොළඹ කඩවත්තතර ඇතුළතද, මැද පළාතේද, ශාල්ලේ කඩවත්තතර ඇතුළතද අරක්කු රේන්ද ගැනුම්කාරයන් විසින් වර්ෂ 1892කේ 9වෙනි ආශ්‍රපණයේ පංචාර්තුවල ප්‍රකාර රුපියල් 500ක මුදු ගාස්තුවක් කොළඹ, ශාල්ල, හුවර නාගරිකසභා මාසිම් තුළ පිහිටි සෑම එක එක තැබීමටම අරක්කු බෙදු විකුණන්ට වර්ෂ 1891කේ 13වෙනි ආශ්‍රපණය යටතේ දෙන එක එක බලකැරියියට ගෙවන්ට මිනැකරන බවද වැඩිදුරටත් මෙයින් දන්වනු ලැබේ.

තමන්ම ගොස් නොහොත් ගෞරවාර්ථය ආදිය මෙ කොන්දේසි ලර්තුමා වෙත ලියමනක් හැර වැන්ඩර පෝර්ම කොළ නොමිලගේ ලබාගත හැකිය.

වර්ෂ 1909ක් මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ බහුසෙකුතාර්ස් කන්ටෝරුවේදීය.

ලතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්, (අත්සන්කළේ), හිච් ක්ලිෆ්ට්ස්, මහසෙකුතාර්ස් වර්මා.

[Tenders for the Civil Medical Department.]

1. වර්ෂ 1909ගේ අඩුරුද්දේ ඉතුරු මාස්වලට වික්ටෝරියා මැමෝරියල් ඇස් ඉස්පිරිතාලයට කැම සැපයීමට වැන්ඩර්ස්වලින් ඉල්ලුම්කළ යුතුයි.

2. සියලුම වැන්ඩර්ස් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කට රගේ දමා මුදුකර වැන්ඩර් බෝඩ්ඩ් මෙයාර්මැන් (The Chairman of the Tender Board) කොළඹ ආදිය මෙ කොන්දේසි ලර්තුමාගේ කන්ටෝරුවට (Office of the Controller of Revenue, Colombo) කියා පිට නම ලියා එවිය යුතුයි.

3. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ආදිය මෙ කොන්දේසි ලර්තුමාගේ කන්ටෝරුවේ වැන්ඩර් පෙට් විගේ දැමිය යුතුයි; නොහොත් තැපැලෙන් එවිය යුතුයි.

4. මුදුකරනු වැන්ඩර්ස්වල ඇන්විලෝප් එකේ වම පැත්තේ ඉහල "වික්ටෝරියා මැමෝරියල් ඇස් ඉස්පිරිතාලයට කැමදීමට වැන්ඩර්ස්" (Tender for provisioning the Victoria Memorial Eye Hospital) යන වාසගම ලියා 1909ක් ජූනි මස 22 වෙනි දින දවල් 12ට පමණ ආදිය මෙ කොන්දේසි ලර්තුමාගේ (Controller of Revenue) කන්ටෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්පිරිතාලයේ නම ඇන්විලෝප් එකේ සටහන්කළ යුතුයි.

5. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීයවෘත්තීය පෝර්ම කොළ වල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි නියම පෝර්ම කොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාව භාර නොගන්නා බව දන්වනුය.

6. පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම විරූපර්ගේ හෝ කවිවේරියේ රුපියල් 500ක් මුදල් බැඳ කුවිතන්සිය ලබාගෙන, ඒ කුවිතන්සිය දී පෝර්මකොල ලබාගත යුතුයි. යම් අයෙක් ඉල්ලුම්කළායින් පසු කොන්ත්‍රාත් තුවට බැඳෙන්නට බැරිය කිවොත්, එසේ නැතුව බහුට ඊට සැලකන සහතික ඇප ආදිය දෙන්නට බැරිවුනොත් එම අය විසින් පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල ග්‍රහණය කළොහො ඇත කොන්ත්‍රාත්තුව සිටිනායින් පසු පෝර්මකොල ලබාගැනීමට බැඳුණු මුදල ඒ ඒ අයට ප්‍රන්ට දෙනවා ඇත.

7. කොන්ත්‍රාත්තුව ඉවැකිරීමට ඇපවීමට මිනැකලොත් මගකියනැකි දෙදෙනෙක් අත්සන්කරණලද ලියමණක් වැන්ඩරය කැබ්‍රව් එවිය යුතුයි.

8. මිනැකලොත් ඒත්තුවෙන් ගෙදන බඩුවලින් මෝස්තර (samples) දිය යුතුයි.

9. ධාරගන්ට ගෙදන වැන්ඩර්කාරයා විසින් රුපියල් 500ක් මුදලෙන් ඇප කිබා වැන්ඩරය සමග එවන බන්

සුව අත්සන්කරන්ට මිනැග. පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල ඇප මුදලෙන් ධාරගනු ලැබේ. වැඩිදුර කාරණ ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීයවෘත්තීය දැනගත හැකිය.

10. ඉහත සඳහන්කරණලද සියලුම වෘත්තීය ඉහත නොකරන්නාමු වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළි නොගන්නා බව දන්වනුය. යම් වැන්ඩරයක් එවන්ට මත්තෙන් එම වැන්ඩරගේ යම් වරදක් කටුනා හරිහස් සන්ට මිනැකලොත්, වැන්ඩර්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුල් අකුරු තමන්ට මිනැග. එසේ නොකලොත් එම වැන්ඩරය ඒත්තුවනොගන්නා බව දන්වනුය.

11. යම් වැන්ඩරයක් නොහොත් සිද්ධව වැන්ඩර්ස් අහක්කිරීමට සහ යම් වැන්ඩරයකින් කොටසක් ධාර ගැනීමට ආණ්ඩුව බලය තබාගන්නා බව දන්වනුය.

(අත්සන්කළේ), ඩී. ඩී. ක්ලිෆ්ට්ස්, ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීය වෙනුවට.

වර්ෂ 1909ක් මැයි මස 22වෙනි දින කොළඹ අවිස් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීයවෘත්තීය කන්ටෝරුවේදීය.

[Re-sale of Toll Rents, Galle District.]

වර්ෂ 1909ක් ජූලි මස 1වෙනි දින සිට දෙසැම්බර් මස 31වෙනි දින වනතුරු මෙහි පහත සඳහන්වෙන රේන්දය පමණ මැණුම්කාරයින්ගේ අප්‍රයෝජනයට ඒජන්ත ලන්කාන්ගේ විසින් වර්ෂ 1909ක් ජූනි මස 15වෙනි අඟහරුවාද දවල් සිහුවේ 2ට ප්‍රසිධ වෙස්දේ සියේ විකුණන්ට ගෙදෙනවා ඇත.

1. පොල්මය පාලම් රේන්දය.

ඉල්ලුම්කාරයන් විසින් රේන්දය ගන්ට ගෙදන මුදලෙන් දහගයන් පංගුවක් රේන්දේට ඇප පිණිස අත්පිට ගෙවා ලබන ජූලි මස 1වෙනිදිනින් මෙහා මිනැ ඇප ධාරදෙන්ට මිනැග.

තවද ඇප බන්සු සම්පූර්ණකරණතුරු මාසෙක බදු මුදල අත්පිට බිඳින්ට මිනැග.

දෙවනු විකුණන්ට ගෙදෙන කාරණයනම් මාර්තු සහ අප්‍රේල් මාස්වලට ගෙවිය යුතු මුදල නොගෙවී තිසාය.

එම්. ඒ. බර්ඩන්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්තවෘත්තීය වෙනුවට.

වර්ෂ 1909ක් මැයි මස 25වෙනි දින ශාල්ලේ කවිවේරියේදීය.